

आइपीएल गोली कांड की पीड़िता की जुबान से छलका दर्द

■ ममता ने दो सालों में सिर्फ आश्वासन दिया, केवल चंद्रप्रकाश ने की मदद

■ ममता साल में एक बार आती थीं, माला पहनाती थीं और चली जाती थीं

■ कांग्रेस प्रत्याशी बजरंग बच्चा लेकर पूरे विधानसभा क्षेत्र में रो रहे हैं

■ सिर्फ उनका ही बच्चा है, क्या पीड़ितों के बच्चे नहीं हैं, वहां तो झांकने भी नहीं आर्यी ममता

यह राजनीति, और खास कर चुनावी राजनीति की एक विडंबना ही है कि चुनावी मैदान में उस कारण की चर्चा भी नहीं हो रही है, जिसे लेकर पूरा इलाका चर्चा में है। सब कुछ चुनावी गहमा-गहमी में डूबा हुआ है, लेकिन न तो असली मुद्दे की चर्चा है और न इस मुद्दे के पीछे के लोगों की। जी हां, हम बात कर रहे हैं रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव की, जहां 27 फरवरी को मतदान होना है। पूरे इलाके में चुनाव प्रचार जोर-शोर से चल रहा है, जीत के दावे किये जा रहे हैं, लेकिन पूरे परिदृश्य से वह परिवार गायब है,

जिसके सदस्यों ने इलाके के लिए अपने प्राणों की आहुति दी थी। इनलैंड पावर लिमिटेड (आइपीएल) गोलीकांड में मारे गये दो लोगों के परिजन इस चुनावी शोर में कहीं गुम हैं, जिनकी बदौलत पहले कांग्रेस की ममता देवी विधायक बनीं और अब

आजाद सिपाही विशेष

देवी ने भी विधायक बनने के बाद उनके लिए कुछ नहीं किया। वोट लेकर

विधायकी गंवा कर जेल में हैं। गोलीकांड में मारे गये दोनों लोगों के परिजनों का चुनावी परिदृश्य में कहीं नाम भी नहीं लिया जा रहा है। उनका तो यहां तक कहना है कि ममता

विधायक बन गयीं, लेकिन आइपीएल गोलीकांड के शहीदों को ही भूल गयीं। पहले उन्होंने अपनी बेटी के नाम पर वोट मांगा था, अब बेटे के नाम पर उनके पति वोट मांग रहे हैं। लेकिन रामगढ़ की जनता अब यह खेल समझ चुकी है। इस बार सहानुभूति की वह लहर काम नहीं आयेगी। रामगढ़ उपचुनाव की गहमा-गहमी के बीच दुलमी स्थित आइपीएल फैक्ट्री गोलीकांड में मारे गये लोगों के परिजनों की पीड़ा को शब्दों में बयां कर रहे हैं आजाद सिपाही के **रामगढ़ व्यूरो प्रभारी वीर कुमार।**



वीरू कुमार

आइपीएल गोली कांड के शहीदों के नाम पर और एक दुधमुँहे बच्चे को सामने रख कर महागठबंधन प्रत्याशी बजरंग महतो द्वारा लड़ा जा रहा रामगढ़ उपचुनाव की असलियत जब आप जानेंगे, तो आप चौंक जायेंगे। 2019 के विधानसभा चुनाव में तो जनता ने जिस ममता देवी को रिकॉर्ड मतों से जियाता था, वह आज निराश है। वह टगा हुआ महसूस कर रही है। एक तो जनता को ममता से सहानुभूति थी, दूसरे जनता ममता से उम्मीद कर रही थी कि वह जब विधायक बनेंगी, तो क्षेत्र की जनता और गोलीकांड के शहीदों के परिजनों लिए कुछ करेंगी। उस वक्त ममता देवी ने 2019 के विधानसभा चुनाव के दौरान जेल में बंद अपनी और भावनाओं को छुआ था। ममता तो जीत गयीं, लेकिन बदले में जनता और पीड़ितों को मिला वही नेताओं का आश्वासन। आजाद सिपाही की टीम ने जब आइपीएल गोलीकांड के शहीदों के परिवार वालों से बात की, तो पाया कि

ममता ने तो उनसे खूब बड़े-बड़े वादे किये थे, नौकरी, आवास इत्यादि, लेकिन मिला सिर्फ आश्वासन।

विधायक बनने के बाद ममता ने पूछा तक नहीं

आइपीएल गोलीकांड में मारे गये रामलखन महतो की पत्नी सविता देवी का कहना है कि 2016 के बाद के छह साल बहुत कष्टों भरा रहा। हम क्या खा रहे हैं, क्या पी रहे हैं, कोई भी पूछने वाला नहीं था। खेती के सहारे जिविकी चल रही थी। लेकिन जब नहीं सकी, तो खुद ही प्लांट गयी, नौकरी मांगी। जब गोलीकांड हुआ, तब बहुत सारे नेता आये। किसी ने कहा, 40 दिने-50 दिने, नौकरी देंगे, लेकिन किसी ने कुछ नहीं दिया। हां आश्वासन जरूर दिया। तीन-तीन बच्चों को मैंने कैसे पाला है, वह सिर्फ मैं ही जानती हूँ। 2019 के बाद जब ममता देवी विधायक बनीं, तो उन्होंने सिर्फ आश्वासन दिया। पहले तो उन्होंने कहा था कि वह नौकरी देंगी और कई सुविधाएं देंगी, लेकिन कुछ नहीं मिला। महागठबंधन के नेता मंच से सिर्फ गोलीकांड का जिक्र कर रहे हैं। मंच से गोलीकांड का जिक्र कर भरे जख्मों को सिर्फ कुरेदा जा रहा है और कुछ नहीं।

ममता ने सिर्फ दिया आश्वासन, चंद्रप्रकाश ने की असली मदद

वहीं गोलीकांड में मारे गये रामलखन महतो के भतीजे दीपक कुमार का कहना है कि 2016 के गोलीकांड के बाद के छह साल

सविता देवी पीड़िता, शहीद रामलखन महतो की पत्नी



बहुत दुखों भरे रहे। ममता देवी विधायक बनने से पूर्व में कहती थीं कि जब वह विधायक बनेंगी और उनकी सरकार आयेगी, तब वह हर सरकारी सुविधा पड़ितों के लिए उपलब्ध करवायेंगी। आवास मिलेगा, पेंशन मिलेगी, सरकारी नौकरी मिलेगी। लेकिन जिस क्षेत्र में गोलीकांड हुआ, वह वहां झांकने तक नहीं आतीं। सिर्फ साल में एक बार शहीदों को माला पहनाने आती हैं। क्या सिर्फ माला पहनाने से पीड़ितों के परिवारों का भरना-पोषण हो जायेगा। सिर्फ उनका ही छोटा बच्चा है। भरे चाचा का छोटा बच्चा नहीं है क्या। अभी बजरंग महतो अपने बच्चे को प्रचार के नाम पर लेकर पूरे

विधानसभा क्षेत्र में रो रहे हैं, लेकिन हमारे बच्चों को देखने के लिए कौन है। क्या गरीब का बच्चा, बच्चा नहीं होता। वह तो भला हो सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी का, जिन्होंने भरे दिवंगत चाचा के तीनों बच्चों को पढ़ाने की जिम्मेदारी उठायी है। वह उन्हें अच्छी शिक्षा प्रदान कर रहे हैं। दो बच्चों को राधा गोविंद में पढ़ाया जा रहा है। तीसरा बच्चा अपेक्स पब्लिक स्कूल मगरमरका में पढ़ रहा है। वह और भी सुविधाएं परिवार को दे रहे हैं। लेकिन जब हम तत्कालीन विधायक ममता देवी के आवास पर गये, तब उन्होंने सिर्फ आश्वासन ही दिया और कुछ नहीं। जिन मुद्दों को

लेकर ममता देवी चुनाव जीतीं, वे मुद्दे धराशाही हो गये। कुछ नहीं किया उन्होंने। महागठबंधन के नेताओं को बताना चाहिए कि सरकार तो उनकी है, लेकिन फिर भी गोलीकांड के पीड़ितों के लिए कोई कुछ क्यों नहीं कर रहा है। सिर्फ वोट मांगा जा रहा है। उस वक्त बच्चे के नाम पर, आज बच्चे के नाम पर। घर बार सिर्फ जेल वाली तस्वीर वायरल की जा रही है और वोट की राजनीति की जा रही है।

क्या हुआ था आइपीएल फैक्ट्री में

दरअसल रामगढ़ के दुलमी

स्थित आइपीएल फैक्ट्री में 2016 में विस्थापित रैयतों ने 16 सूत्री मांगों को लेकर आंदोलन किया था। आंदोलन को भाजपा नेता राजीव कुमार ने धार दी थी और ममता देवी ने उसका नेतृत्व किया था। उस वक्त वह गोला क्षेत्र से जिला परिषद सदस्य थीं। करीब एक माह तक चले आंदोलन में ममता देवी की सक्रिय भागीदारी रही थी। इसके बाद उग्र प्रदर्शन हुआ और पुलिस को अश्रु गैस के गोले के अलावा आत्मरक्षार्थ गोली चलानी पड़ी थी। इस घटना में दो लोगों की मौत हो गयी थी और कई गंभीर रूप से घायल हो गये थे। इस घटना के बाद भाजपा नेता राजीव जायसवाल और तत्कालीन

जिला परिषद सदस्य ममता देवी को जेल जाना पड़ा था। ममता देवी और राजीव पर चार विभिन्न प्राथमिकीयां दर्ज की गयी थीं। इनमें दो गोला और दो रजरप्पा थाना में दर्ज थीं। ममता देवी जब जेल गयी थीं, उस वक्त उनकी बेटी दो साल की थी। ममता देवी के जेल जाने की घटना ने उनके जीवन को बदलकर रख दिया था। 2017-18 में वह क्षेत्र में प्रसिद्ध हो चुकी थीं और आंदोलनकारी नेता को उनकी छवि बन गयी। 2019 में विधानसभा चुनाव हुए और वह कांग्रेस की प्रत्याशी घोषित की गयीं। क्षेत्र में पकड़, आंदोलन और मां-बेटी के रिश्तों के भावनात्मक पहलू ने चुनाव में उन्हें लोकप्रिय बना दिया और परिणामस्वरूप वह चार बार के विधायक चंद्रप्रकाश चौधरी की पत्नी को मात देकर विजयी हुईं। जिस गोला गोलीकांड के बाद प्रसिद्धि के शिखर पर ममता देवी चढ़ीं, उसी कांड में आये कोर्ट के फैसले के बाद उनकी विधानसभा की सदस्यता रद्द हो गयी। कोर्ट ने ममता देवी सहित अन्य को पांच साल की सजा सुनायी है। विधानसभा चुनाव 2019 में ममता देवी ने जेल में बंद अपनी और बाहर खड़ी दो साल की बेटी की तस्वीर आगे कर आमजनों को भावनाओं को छुआ था। यह तस्वीर सोशल मीडिया पर भी वायरल हुई थी। उसके बाद 2019 के विधानसभा चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी ममता देवी को 99 हजार 944 मत हासिल हुए थे। वहीं आजसू की सुनीता देवी को 71 हजार 226 मत हासिल हुए थे। भाजपा प्रत्याशी को 31 हजार 874 वोट मिले थे। उस विधानसभा चुनाव में भाजपा और आजसू ने अलग-अलग चुनाव लड़ा था। यानी वोट बंट गया और

ममता देवी बाजी मार गयीं। अगर भाजपा और आजसू के वोटों को जोड़ दिया जाये, तो 71226+31874=103100 होते हैं। यानी ममता देवी के वोट से से 3156 ज्यादा।

अब एक बार फिर वह जेल में बंद हैं और रामगढ़ में उपचुनाव होने वाला है। अबकी बार सहानुभूति के लिए उनका दुधमुँहा बच्चा सामने है। पूर्व की तरह ही एक बार फिर से एक और फोटो वायरल किया जा रहा है, जिसमें ममता देवी को जेल में और बाहर चार माह के उनके बेटे को दिखाया जा रहा है। इस बार प्रत्याशी हैं ममता देवी के पति बजरंग कुमार महतो। लेकिन नॉमिनेशन से पहले तो रामगढ़ में सियासी लड़ाई घर की लड़ाई में तब्दील होने लगी थी। ममता देवी के पति और देवर ही टिकट के लिए आमने-सामने खड़े हो गये थे। दोनों भाइयों ने विधानसभा उपचुनाव के लिए कांग्रेस की ओर से दावेदारी पेश कर दी थी। उसके बाद देवी में चर्चाओं का बाजार गर्म हो गया था। मैसैज तो यही गया कि देखो ममता तो जेल में बंद हैं, बाहर उनके पति और देवर कुर्सी की होड़ में आपस में ही लड़ रहे हैं। मतलब कुर्सी महत्वपूर्ण है, व्यक्ति नहीं। जनता भी यह समझ रही है।

जरा सोचिये, जिस गोलीकांड की सहानुभूति पर ममता विधायक बनीं, विधायक बनने के बाद उन्होंने पीड़ित परिवार वालों के लिए कुछ भी नहीं किया। सिर्फ वोट मांगा, आज भी वही हो रहा है। आज भी 2019 कहानी दोहरायी जा रही है, लेकिन पीड़ित परिवार वालों की बात तक नहीं हो रही। हो भी कैसे, राज जो खुल जायेगा।

अरगड्डा से नेमरा तक आजसू सुप्रीमो ने बहाया पसीना, नाराज साथियों की नब्ब टटोली आजसू एक परिवार, इसका हर सदस्य हमारा नेता: सुदेश

लोगों ने कहा- नाराजगी चंद्रप्रकाश से नहीं, चंद्रप्रकाश बनने वालों से थी

वीरू कुमार

रामगढ़ (आजाद सिपाही)। रामगढ़ उपचुनाव का नजारा बदला-बदला सा आ रहा है। पक्ष-विपक्ष एक दूसरे पर हमलावर है। आरोप-प्रत्यारोप का खेल चरम पर है। जिसके कारण रामगढ़ उपचुनाव का राजनीतिक तापमान बढ़ गया है। सबकुछ से इतर आजसू सुप्रीमो रामगढ़ विधानसभा के मतदाता और कार्यकर्ता की नब्ब टटोली रहे हैं। इसके लिए सुदेश महतो ने अरगड्डा से नेमरा तक के राजनीतिक जमीन नाप दी। इस दौरान उन्होंने कार्यकर्ताओं की नाराजगी भी जाननी चाही। आजसू सुप्रीमो सुदेश कुमार महतो ने आजसू पार्टी को एक



परिवार करार दिया। उन्होंने कहा कि हर एक सदस्य मेरा परिवार है। हमारा नेता है। कोई किसी से बड़ा नहीं है। उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस और जेएमएम के लोग कभी भी अपनी पार्टी को हमारी पार्टी नहीं बोल सकते हैं। लेकिन हमने सबको ये कहने का हक दिया है कि वो बोल सकते हैं आजसू पार्टी, हमारी पार्टी और परिवार है। इसलिए

हमलोग छोटी सी बातों को बड़ा नहीं बनाकर 2019 में हुई गलतियों को भुलाकर अपने परिवार को मजबूत कर उपचुनाव में परचम लहराकर खोया ताज वापस लायेंगे।

सुदेश ने सभी की नाराजगी दूर की

सुदेश महतो हर सभा में हर

सदस्यों से नाराजगी जाननी चाही। उन्होंने कहा कि मैंने जिससे पूछा उसने कहा कि हमें नाराजगी चंद्रप्रकाश चौधरी से नहीं है। वे अच्छे हैं। लेकिन अगुआ-पिछुआ करने वाले कुछ लोग चंद्रप्रकाश बनने का प्रयास किये। जिसके कारण नाराजगी का खाई बढ़ती गयी। जिसके कारण 2019 के विधानसभा चुनाव में परिणाम आजसू के खिलाफ रहा।

नाराजगी की बात सुनने के बाद सुदेश महतो सभी की नाराजगी दूर करने लगे। सुदेश ने स्पष्ट कहा कि हमारा नेता हर सदस्य है। जिसमें चूल्हा प्रमुख की भूमिका बढ़ गयी है। हमने रामगढ़ को 12 हजार नेता चूल्हा प्रमुख के रूप में दिया है। जो हर परिवार का दर्द समझेंगे और उनकी समस्याओं का निदान करेंगे।

सऊदी अरब में डुमरी के प्रवासी मजदूर को यातनाएं हैवान बन मालिक करा रहा काम, सरकार से वतन वापसी की गुहार

आजाद सिपाही संवाददाता

गिरिडीह। बगैर जांच-पड़ताल व निबंधन कराये रोजगार की आस में विदेश जाने वाले प्रवासी मजदूरों को कई तरह की यातनाएं झेलनी पड़ती हैं। एजेंट पर भरोसा कर वे विदेश चले जाते हैं, फिर परेशानी में शासन-प्रशासन से वतन वापसी की विनती करने को विवश होते हैं। कुछ ऐसी ही विषम परिस्थितियों से गिरिडीह जिले के डुमरी प्रखंड के चकरबई गांव का युवक खूबलाल महतो गुजर रहा है। सऊदी अरब में मालिक उसे यातना दे रहा है। पासपोर्ट जलाने के बाद उसकी पिटाई भी की जा रही है।

सपनों की उड़ान मरने निकलना था खूबलाल

महतो के स्वजनों के मुताबिक, 18 दिसंबर 2022 को सऊदी अरब में कमाने के लिए महतो यहां से निकला था। इस आस में



कि उसकी कमाई से उसका घर-बार संवर जायेगा। पर कुछ दिन बाद ही उसका मालिक वहां हैवान बन गया।

सरकार से वतन वापसी की गुहार

रोते हुए खूबलाल ने सोमवार को अपने स्वजनों को किसी दूसरे के मोबाइल से फोन कर अपनी पीड़ा बतायी। कहा कि बचा लीजिए। यहां कफील (मालिक) उससे गुलामों की तरह काम ले रहा है। पैसे मांगने पर पिटाई की

मालिक बंधक बनाकर काम करा रहा है

खूबलाल को पत्नी धानेश्वरी देवी ने बताया कि दो महीने पूर्व बिहार के एजेंट के माध्यम से पति महतो सऊदी अरब गये थे। वहां उन्हें बंधक बनाकर काम कराया जा रहा है और इसके बदले वेतन भी नहीं दिया जा रहा है और न ही

ठीक ढंग से खाने-पीने दिया जा रहा है। विरोध करने पर उन्हें यातनाएं झेलनी पड़ रही हैं। फोन पर उन्होंने बताया कि कफील ने उनका मोबाइल, कपड़ा, पासपोर्ट समेत सभी कागजात जला दिये हैं। अब पति कैसे अपने घर आयेगा।

ताजिकिस्तान में फंसे झारखंड के कई मजदूर

इधर प्रवासी मजदूरों के हित में काम करने वाले सिकंदर अली ने केंद्र व राज्य सरकार से मदद करने की अपील की है। उन्होंने कहा कि रोजगार के अभाव में झारखंड में आये दिन कहीं न कहीं से इस तरह के मामले सामने आ रहे हैं। ताजिकिस्तान में फंसे झारखंड 36 मजदूरों में दो मजदूर की किसी तरह से वापसी हो पायी है। अभी भी 34 मजदूर ताजिकिस्तान में फंसे हुए हैं। ऐसे में तत्काल उन सभी फंसे मजदूरों की सकुशल वतन वापसी करायी जाये।

स्मार्ट सिटी एडवाइजरी फोरम की बैठक संजय सेठ की अध्यक्षता में संपन्न रांची स्मार्ट सिटी में 16 हजार फ्लैट का होगा निर्माण

70000 से अधिक लोगों के लिए रोजगार सृजन के द्वार खुलेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची स्मार्ट सिटी परिसर में सिटी लेवल एडवाइजरी फोरम की बैठक सांसद संजय सेठ की अध्यक्षता में संपन्न हुई। सांसद ने स्मार्ट सिटी में चल रहे कार्यों की प्रगति की समीक्षा की। इस दौरान फोरम से जुड़े सदस्यों ने अपने अपने महत्वपूर्ण सुझाव भी दिये। इस बैठक में बताया गया कि स्मार्ट सिटी की भूमिका रांची के विकास में बहुत ही महत्वपूर्ण होगी। बैठक में यह जानकारी दी गयी कि रांची देश के अग्रणी स्मार्ट सिटी में शामिल है, यहाँ 930 करोड़ की योजनाएँ स्वीकृत हुए हैं।

अधिकारियों ने बताया कि स्मार्ट सिटी के अंतर्गत कुल 18 प्रोजेक्ट पर काम चलना है, जिसमें 12



प्रोजेक्ट स्वीकृत हो चुके हैं, 8 प्रोजेक्ट पर काम चल रहा है। यहाँ 16000 फ्लैट बनने हैं, जो आम नागरिकों को आवंटित किये जायेंगे। इसके लिए जमीन का आवंटन भी हो चुका है, इस वर्ष काम भी आरंभ हो जायेगा। इस परिसर में शैक्षणिक कार्यों हेतु स्कूल, कॉलेज, बेहतर अस्पताल सहित अन्य कई सुविधाएँ उपलब्ध कराने की दिशा में काम

चल रहा है। स्मार्ट सिटी में 40,000 करोड़ रुपये तक के निवेश की संभावना है। अधिकारियों ने बताया कि स्मार्ट सिटी के निर्माण से 70000 से अधिक लोगों के लिए रोजगार सृजन के द्वार खुलेंगे। 1656 एकड़ भूमि पर चल रहे स्मार्ट सिटी निर्माण कार्य में 469 करोड़ रुपये इन्फ्रास्ट्रक्चर से संबंधित विकास पर खर्च किये जा

रहे हैं। 21 किलोमीटर के एरिया में वाटर सप्लाई, 39 किलोमीटर का ड्रेन नेटवर्क इस स्मार्ट सिटी में होगा। 41 किलोमीटर लंबे फुटपाथ के साथ लगभग 21 किलोमीटर लंबी चौड़ी सड़क भी होगी। इस बैठक के दौरान अधिकारियों ने सांसद को बताया कि स्मार्ट सिटी के विकास में कुछ तकनीकी समस्याएँ आ रही हैं,

सांसद ने अधिकारियों से उसका विवरण मांगा और समाधान की दिशा में कार्य करने की बात कही। सांसद ने बताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जिस सोच के साथ स्मार्ट सिटी का विकास कर रहे हैं, उस दिशा में राज्य सरकार काम नहीं कर पा रही है। अधिकारियों ने सांसद को बताया कि आने वाले 5 वर्षों में स्मार्ट सिटी पूरी तरह से तैयार हो जायेगी, जहाँ 16000 फ्लैट के साथ, मल्टीप्लेक्स शॉपिंग, मॉल, पार्क सहित अन्य कई अत्याधुनिक सुविधाएँ होंगी। यहाँ सभी फ्लैटों का निर्माण ऐसा किया जा रहा है कि दिन में बत्ती जलाने की कोई आवश्यकता नहीं पड़ेगी। इस बैठक में मुख्य रूप से स्मार्ट सिटी के सीडओ अमित कुमार, रांची के राजेश बरवार, डॉ संजय कुमार, आलोक सरावगी, रोहित अग्रवाल, अतुल कुमार, आदित्य महतोत्रा मौजूद रहे।

हेमंत सरकार के कार्यकाल में अधिकारी और नेताओं की चोरी को इडी ला रही है सामने: बाबूलाल मरांडी

सुधीर सिन्हा

गिरिडीह। माइका कारोबार के मुद्दे पर मंगलवार को गिरिडीह से भाजपा ने हेमंत सरकार पर जमकर हमला बोला। गिरिडीह दुमरी रोड के पपरवाटांड स्थित न्यू समहाराण्य भवन के बाहर धरना प्रदर्शन किया गया। वहीं धरना प्रदर्शन के बाद पत्रकारों से बातचीत के क्रम में पूर्व सीएम बाबूलाल मरांडी ने कहा कि माइका कारोबार को पहले ही हेमंत सरकार ने वैध करने का भरोसा दिया था, लेकिन अब वह भरोसा कहाँ गया। उनका भरोसा कोडरमा से माइका लोड गाड़ी को



हरी झंडी तक दिखा गया लेकिन कुछ नहीं हुआ, सिर्फ आशवासन से कुछ नहीं होगा क्योंकि हेमंत

सरकार अब तक माइका से लेकर हर मुद्दे पर आशवासन देकर ही जनता को बेवकूफ बनाती आयी

है। अगर तिसरी और गांवा के माइका मजदूर भूखे मरने को विवश नहीं होते, तो आज इस आंदोलन की जरूरत ही क्या थी। एक अन्य सवाल के जवाब में पूर्व सीएम ने कहा कि कैलाश सत्यार्थी फाउंडेशन भी सरकार को गुमराह कर रही है क्योंकि माइका के चुनावी और कटायी से तिसरी और गांवा में रहने वाले मजदूरों के बच्चों से कोई लेना-देना नहीं है। दोनों क्षेत्रों में सिर्फ मजदूर ही काम करते हैं। अगर कैलाश सत्यार्थी फाउंडेशन के पास इस बात के तथ्य है तो उसे सामने लाना चाहिए। अभिषेक वीरेंद्र राम के

खिलाफ हुए इडी की कार्रवाई को लेकर पूर्व सीएम मरांडी ने कहा कि जब चोरी हुई है तो एजेंसिया पकड़ेंगी ही, क्योंकि जब चोरी और डकैती होता है तो पुलिस ही अपराधियों को पकड़ती है लेकिन अधिकारी और नेता चोरी करेंगे, तो इडी और इनकम टैक्स चुप नहीं रहने वाला। हेमंत सरकार के कार्यकाल में किस स्तर पर खजानों की चोरी कर अधिकारी और नेता अरबपति बने हैं यह तो सामने आ रहा है। इधर पत्रकारों से बातचीत के क्रम में पूर्व सीएम के साथ पूर्व भाजपा सांसद रवींद्र राय और रवींद्र पांडेय मौजूद थे।

गठबंधन सरकार में भाजपा कार्यकर्ता अपराधियों के निशाने पर : दीपक प्रकाश

कहा- पिछले तीन वर्षों में सैकड़ों कार्यकर्ताओं की हत्या हो चुकी है

आजाद सिपाही संवाददाता

ओरमांडी। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद दीपक प्रकाश ने मंगलवार को राज्य सरकार पर हमला बोला। प्रकाश भाजपा ओबीसी मोर्चा के रांची ग्रामीण जिला मंत्री चतुर साहू पर नकाब पोश अपराधी के द्वारा किये गये कातिलाना हमला के बाद बोल रहे थे। प्रकाश ने अस्पताल पहुंचकर गोली से घायल चतुर साहू से मुलाकात की, उनका कुशल क्षेम जाना एवं घटना की जानकारी ली। मुलाकात करने वालों में सांसद संजय सेठ, भाजपा ग्रामीण जिला अध्यक्ष सुरेंद्र महतो भी शामिल थे। प्रकाश ने कहा कि जबसे हेमंत सरकार बनी है लगातार अपराधियों के द्वारा भाजपा कार्यकर्ताओं को निशाना बनाया



जा रहा। पिछले तीन वर्षों में सैकड़ों कार्यकर्ताओं की हत्या हो चुकी है। प्रकाश ने कहा जिस प्रकार से हत्या के आरोपित सरकार बनी है लगातार अपराधियों के द्वारा भाजपा कार्यकर्ताओं को निशाना बनाया

झलकता है कि अपराधियों को राज्य सत्ता एवं सत्ताधारी गठबंधन के नेताओं का संरक्षण प्राप्त है। उन्होंने कहा कि भाजपा कार्यकर्ताओं की टारगेटेड हत्या हो रही क्योंकि भाजपा के कार्यकर्ता लगातार राज्य सरकार के खिलाफ

मुखर हैं, नाकामियों को जनता के बीच उजागर कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार आदिवासी, मूलवासी दलित, आदिवासी, पिछड़ों के विकास का ढोल पीटती है जबकि इस समाज के लोग लगातार अपराधियों निशाने पर हैं।



गृह मंत्री अमित शाह की पत्नी सोनलबेन शाह मंगलवार को नयी दिल्ली स्थित मेजर ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम में आयोजित आदि महोत्सव को देखने पहुंची। इस दौरान वह विभिन्न स्टाल पर गयीं और कारीगरों के कामों को देखा। उन्होंने विभिन्न आदिवासी कारीगरों के साथ बातचीत की और उनके काम की सराहना की।

झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति डॉ एसएन पाठक करेंगे उद्घाटन मोरहाबादी मैदान में पर्यावरण मेला आज से

वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव मुख्य अतिथि होंगे

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मोरहाबादी मैदान में पर्यावरण मेला बुधवार से आरंभ होगा। मेले का उद्घाटन 22 फरवरी को संध्या 4 बजे होगा। उद्घाटन समारोह में झारखंड उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति डॉ एसएन पाठक उद्घाटनकर्ता के रूप में और झारखंड सरकार के वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहेंगे। यह जानकारी विधायक सरयू राय ने मंगलवार को मोरहाबादी मैदान में आयोजित प्रेस वार्ता में दी। उन्होंने बताया कि मेले में प्रत्येक दिन शाम को उच्चस्तरीय सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन होगा और प्रत्येक दिन दोपहर बाद पर्यावरण संरक्षण के विभिन्न



आयामों से जुड़े विद्वानों और विशेषज्ञों का पर्यावरण संरक्षण के विशिष्ट पहलुओं पर व्याख्यान होगा और उनका मार्गदर्शन मिलेगा और संगोष्ठी भी आयोजित की जायेगी। उद्घाटन के दिन शाम को बनारस घराने के विख्यात शहनाई वादक संजीव शंकर एवं अश्विनी शंकर की जोड़ी की प्रस्तुति होगी। मेला प्रतिदिन सुबह 11 बजे आरंभ होगा और रात्रि 8.30 तक चलेगा। मेला के दूसरे दिन 23 फरवरी को झारखंड के सभी जिलों में हुए चित्रांकन एवं निबंध प्रतियोगिता में

शामिल रहे प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान पर रहे छात्रों के बीच राज्यस्तरीय प्रतियोगिता का आयोजन होगा, जिसमें विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कृत एवं सम्मानित किया जायेगा। 24 फरवरी को प्रदूषण और स्वास्थ्य पर संगोष्ठी आयोजित होगी, जिसमें कोलकाता के डॉ. मानस रंजन रे संबोधित करेंगे तथा स्थानीय स्वास्थ्य विशेषज्ञ भी इसमें शामिल रहेंगे। तदुपरांत शाम को पाईका और कालबेलिया नृत्य का प्रदर्शन होगा। 25 फरवरी को पर्यावरण की नीति एवं न्यायिक हस्तक्षेप विषय पर संगोष्ठी होगी। 26 फरवरी को पर्यावरण संरक्षण के पारंपरिक व्यवहार एवं वैश्विक पर्यावरणीय प्रशासन विषय पर संगोष्ठी होगी। 27 फरवरी को तकनीक चालित विश्व में जीने का

अभ्यास विषय पर संगोष्ठी होगी, 28 फरवरी को कुत्रिम बुद्धिमत्ता विकास का पर्यावरण पर प्रभाव विषय पर संगोष्ठी होगी। एक मार्च को पुनर्चक्रण एवं टिकाव विकास विषय पर संगोष्ठी होगी। दो मार्च को स्वास्थ्य एवं पर्यावरण संरक्षण पर सीएसआर एवं सीडआर की भूमिका विषय पर संगोष्ठी का आयोजन किया जायेगा। तीन मार्च 2023 को मेले का समापन होगा। इस अवसर पर प्रख्यात चिंतक गोविंदाचार्य के व्याख्यान से मेले का समापन होगा। मेला आयोजन का मुख्य उद्देश्य जनमानस में पर्यावरण के प्रति रूचि बढ़ाना और व्यक्तिगत एवं पारिवारिक स्तर पर पर्यावरण संरक्षण में आमजनों की भूमिका सुनिश्चित करने की दिशा में प्रयास आरंभ करना है।

सुजीत बनकर सीए सुमन कुमार ने पाकुड़ के डीएमओ से एक करोड़ रुपये वसूले

इडी की जांच में हुआ खुलासा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सीए सुमन कुमार ने सुजीत बन कर पाकुड़ के जिला खनन पदाधिकारी प्रदीप कुमार साह से एक करोड़ रुपये वसूले थे। प्रवर्तन निदेशालय (इडी) द्वारा जारी जांच पड़ताल के दौरान इस बात की जानकारी मिली है। खनन पदाधिकारी ने इस बात को स्वीकार भी कर लिया है। माइनिंग क्षेत्र से जिला खनन पदाधिकारियों के माध्यम से की जानेवाली अवैध वसूली के सिलसिले में जांच के दौरान इस बात की जानकारी मिली है कि सुमन कुमार सिंह फर्जी नाम से भी पैसों की वसूली करता था।

पाकुड़ के जिला खनन पदाधिकारी से पैसों की वसूली के लिए वह अपना नाम सुजीत कुमार सिंह बताया करता था। जांच में इस बात की भी जानकारी मिली है कि विभागीय स्तर पर हुई एक बैठक के बाद उसे अपने जिले के लीज धारकों से प्रति माह कम से कम 25 लाख रुपये की दर से वसूली का निर्देश दिया गया था। इस निर्देश के बाद प्रदीप कुमार साह ने अपने जिले में लीज धारकों से इस मुद्दे पर बातचीत करने के लिए एक बैठक बुलाई थी। बैठक में कोई लीज धारक सरकार द्वारा निर्धारित दर से अधिक दर पर रॉयल्टी का भुगतान करने के लिए तैयार नहीं था। उसे विभाग की ओर से यह निर्देश दिया गया था कि वह बोल्टर पर 132 रुपये प्रति घन मीटर के बदले लीज धारकों से 250 रुपये प्रति घन मीटर की दर से रॉयल्टी की वसूली करेगा। नियमानुसार बोल्टर के लिए निकाले गये पत्थर पर 132 रुपये प्रति घन मीटर और बोल्टर का इस्तेमाल चिप्स के लिए करने पर 250 रुपये घन मीटर की दर से रॉयल्टी वसूलने का प्रावधान है।

सीए सुमन को बेल देने से हाइकोर्ट का इनकार, बेल अर्जी खारिज

रांची। मनी लाँड्रिंग मामले की आरोपी निलंबित आइएएस पूजा सिंघल के सीए सुमन कुमार सिंह की जमानत याचिका पर झारखंड हाइकोर्ट में सुनवाई हुई। सुनवाई के बाद कोर्ट ने जमानत देने से इनकार कर दिया। इस मामले की सुनवाई झारखंड हाइकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस गौतम चौधरी की कोर्ट में हुई। जमानत अर्जी खारिज होने से सुमन कुमार को बड़ा झटका लगा है। उनकी जमानत पर इडी और प्रार्थी का पक्ष सुनने बाद अदालत ने 14 फरवरी को अपना फैसला सुनिश्चित रख लिया था।

बैठक में कोई लीज धारक 100 प्रतिशत पत्थर पर 250 रुपये की दर से भुगतान करने के लिए तैयार नहीं हुआ। बाद में किसी तरह लीज धारकों से वसूली की प्रक्रिया शुरू हुई। इसके बाद उसे किसी सुजीत सिंह नामक व्यक्ति ने विभागीय अधिकारियों का हवाला देते हुये डंगराटोली चौक स्थित पेंटालून भवन के पास मिलने के लिए बुलाया। फोन करने वाले व्यक्ति ने अपना नाम सुजीत कुमार सिंह बताया था।

पेंटालून के पास हुई मुलाकात के बाद वह अपने किसी आदमी को पैसा लेने के लिए भेजता था। उसे सुजीत सिंह द्वारा भेजे गये आरंभ की को नवंबर 2021 में 15 लाख, दिसंबर में 25 लाख, जनवरी 2022 में 25 लाख और उसके बाद 22 लाख रुपये देने की बात था। इसके कुछ महीनों बाद वसूली की प्रक्रिया बंद कर दी गयी थी। इडी ने जांच में पाया कि पाकुड़ के जिला खनन पदाधिकारी की बात जिस नंबर पर सुजीत कुमार सिंह से हुआ करती थी, वह सुमन कुमार सिंह की थी। सुमन कुमार सिंह ही इससे सुजीत सिंह के नाम से संपर्क स्थापित कर पैसों की वसूली करता था।

राशिफल	
डॉ एनके बेरा	943114351
मेघ	रेजी-रोजगार में लाभकारी वातावरण रहेगा, नवीनता में व्यावसायिकता का निरूपण होगा।
वृष	कारोबार में उन्नति होने की संभावना, नवीन कार्य की योजना सफल होगी।
मिथुन	कहीं से तुल्य फल प्राप्त होगा, आर्थिक पक्ष सुदृढ़ होगी, मित्रों से सहयता मिलेगी।
कर्क	रतु प्रबल होकर हवी होगे, खर्च पर नियंत्रण रखी अन्यथा कर्ज लेने की नौबत आ सकती है।
सिंह	राजकीय कार्यों में सफलता मिलेगी, एड-प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी, राज में धन लाभ का लोभ बन रहा है।
कन्या	प्राप्त से जल्दी कार्य पूरे होंगे, मेहनती का आभारन होगा व आप उनकी आभारन में व्यस्त रहेंगे।
तुला	संपत्ति संबंधी मामलों का निपटारा आपके पक्ष में होगा, कहीं से तुल्य सहायक मिलेगा।
वृश्चिक	बढ़ते-बढ़ते लोगों से संपर्क बनेगा, रात, रात्रीय व मान-सम्मान में बढ़ोतरी होगी।
धनु	आनंदनी के स्रोत बढ़ेंगे, नौकर-चाकर, पालन व गौतिक ऐश्वर्य के साधनों में वृद्धि होगी।
मकर	अवसरगत जन लाभ होने की संभावना, आभारनकार कर्मों में सफलता मिलेगी।
कुंभ	सरकारी नौकरी करने वाले के एड-प्रतिष्ठा की प्राप्ति होगी, गृह-शुभ-वार्ता का सुख।
मीन	संपत्ति कार्य निपटाने में व्यस्तता रहेगी, नौकरी में एड-प्रतिष्ठा के अवसर भी मिल सकते हैं।

पूर्व मध्य रेल

ई-निविदा सूचना
भारत के राष्ट्रपति के तरफ से निम्न कार्य हेतु ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। क्र.सं. 1. ई-निविदा सं० पुनरे-मुप्रअ-नि-द-ईटीईएन-78-22-23 एकल पैकेट सिस्टम कार्य का नाम- फिक्स-गया लाइन को जोड़ने वाली पलाई ओवर बार्ड पास लाइन निर्माण के लिए सीआरएस निरीक्षण के संबंध में टो टीकर का निर्माण, बैलास्ट रिटर्न दीवार, ट्राली शरण में, पुल के कदम, पुल निरीक्षण, पथ, पाथवे, ड्रॉप बॉल, पर्दे की दीवार प्रदान करना और सीमा स्तंभों को ठीक करना, हाइट गेज, ट्रैक साइड संकेतक बोर्ड और साइनेज, पेंटिंग, लेटिंग और अन्य सहायक कार्य।
अंकीकृत मूल्य (₹): 3,09,66,203.03 बोली प्रतिभूति (₹): 3,04,80,00.00 कार्य पूर्ण करने की अवधि: 08 महीने क्र.सं. 2. ई-निविदा सं० पुनरे-मुप्रअ-नि-द-ईटीईएन-79-22-23 एकल पैकेट सिस्टम कार्य का नाम- बरकाकाना से रांची के बीच नई बीजी रेल लाइन के संबंध में हेबल यार्ड, सिंघवार - रांची सहित चैनरी 143.640 किमी से 169.350 किमी के बीच पी. वे स्वरक्षण और अन्य सहायक कार्य।
अंकीकृत मूल्य (₹): 1,99,73,056.71 बोली प्रतिभूति (₹): 2,49,900.00 कार्य पूर्ण करने की अवधि: 12 महीने। निविदा बंद होने की तिथि एवं समय 10.03.23 15.30 बजे एसी ई-निविदाओं के तहत डाक/कूरियर/कैंस या व्यक्तिगत रूप से भेजा गया कोई भी मैन्युअल निविदा स्वीकार नहीं किया जायेगा, भले ही यह फर्म (Firm) के लेटर हेड एवं निवेदन समर्थ पर प्राप्त किया गया हो। एसे सभी मैन्युअल निविदा अस्वीकार्य होगा तथा उसके बारे में बिना किसी विचार के तत्काल निरस्त कर दिया जायेगा। उपरोक्त ई-निविदा दस्तावेज सहित की संपूर्ण जानकारी वेबसाइट: <http://www.ireps.gov.in> पर उपलब्ध है।
इच्छे: निविदा सूचना में पाए गए किसी भी विवरण के मामले में अंग्रेजी संस्करण ही मान्य होगा। प्रत्यापित निविदादाताओं को यह सलाह दी जाती है कि इस ई-निविदा के लिए जारी कोई भी परिवर्तन/शुद्धिपत्र की ओर ध्यान देने के लिए वे निविदा बंद होने की अंतिम तिथि से कम से कम पंद्रह दिन पहले वेबसाइट www.ireps.gov.in का अवलोकन करें।
मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/निर्माण/दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे, मेहेन्दुघाट, पटना।
पीआर/217/कॉन्/ईपीसी/टी/22-23/20

देश-विदेश की खबरों के लिए क्लिक करें

www.azadsipahi.com

JHARKHAND STATE FOOD AND CIVIL SUPPLIES CORPORATION LIMITED
JSFC BHAWAN, KADRU MAIN ROAD, RANCHI-834002
PH. NO. : 0651-2341038

SHORT TENDER NOTICE

INVITATION TO TENDER AND INSTRUCTIONS TO TENDERERS FOR APPOINTMENT OF MANDI LABOUR CONTRACTOR AT VARIOUS ZONES (AS PER DISTRICT MANAGER) OF JHARKHAND STATE FOOD AND CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD FOR 2 (TWO) YEARS 22-23 & 23-24
(Except Ranchi, Dhanbad, Bokaro, Gumla, Lohardaga, Chatra, Palamu & Garhwa).
Letter No. _____ Date: _____

S. No	Particulars	Important Instructions
1	Name of Work	For Appointment of Mandi Labour Contractor in various zones (as per District Manager of JSFC)
2	Date of Publication of Tender	22.02.2023
3	Bid Downloading/Submission Start Date	22.02.2023 at 5:00 PM
4	Last Date of Downloading & Submission of Tender Form	02.03.2023 at 6:00 PM
5	Last date of receipt of tender fee and EMD	02.03.2023 at 8:00 PM
6	Date of opening of Technical Bid	03.03.2023
7	Date of opening of Financial Bid	Financial Bid to be opened for those bidders who are found successful in Technical bid. Rs. 590(Five Hundred Ninety)
8	Tender Fee in term of NEFT/RTGS	NEFT/RTGS/other electronic means by the tenderers in the JSFCSC Account State Bank of India A/c no. 32148046972, IFSC No. SBIN0110401
9	EMD in term of NEFT/RTGS	As per Tender document
10	Name and address of Office inviting Tender	Jharkhand State Food & Civil Supplies Corporation Limited, JSFC Bhawan, Kadru Main Road, Ranchi-834002.
11	Name and Number of Contact person.	Abhishek Tiwari- 9795046772 / 9219516455 Suraj Murmu - 7488569109

Note: Further details can see on website: www.jharkhand.gov.in & <https://jhtenders.eproc.in> & www.sfcjkharkhand.in/Tenders.aspx

Sd/- Managing Director
Jharkhand State Food & Civil Supplies Corporation Limited

जपांक-01/रा.खा.नि./बान अधि./15/2022-753, रांची
दिनांक- 21.02.2023



शिबू सोरेन चेकअप के लिए हेमंत सोरेन के साथ चार्टर्ड प्लेन से चेन्नई गये

रांची (आजाद सिपाही)। झामुमो के केन्द्रीय अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद शिबू सोरेन मंगलवार को चेन्नई रवाना हो गये। उनके साथ उनके पुत्र एवं झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भी हैं। बताया गया कि शिबू को रेगुलर चेकअप के लिए चार्टर्ड प्लेन से चेन्नई ले जाया गया है।

नामकुम में पार्टी के दौरान गली गोली, तीन गिरफ्तार

नामकुम (आजाद सिपाही)। राजधानी रांची के नामकुम इलाके में देर रात घरेलू विवाद में गोली चली। बताया जाता है कि घरेलू विवाद को लेकर दोनों पक्ष में बहस हुई, उसके बाद एक दूसरे के ऊपर गोली चला दी। जिसमें एक व्यक्ति घायल हो गया। घायल व्यक्ति का अस्पताल में इलाज चल रहा है। इस मामले में नामकुम पुलिस ने 3 लोगों को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार व्यक्ति का नाम रामकुमार, राजेश कुमार और सनी थापा है। गिरफ्तार तीनों आरोपी डोरंडा थाना क्षेत्र के कुसाई कॉलोनी के रहनेवाले हैं। नामकुम थाना प्रभारी ने बताया कि सूचना मिलते ही 3 लोगों को गिरफ्तार कर लिया गया है। इन लोगों से पूछताछ की गयी तो घरेलू विवाद का मामला सामने आया है।

युवाओं पर लाठियों का प्रहार सरकार को महंगा पड़ेगा : दीपक प्रकाश

बर्बर पुलिसकर्मियों के साथ सादे लिबास में सत्ताधारी गठबंधन के अराजक तत्वों ने भी की धरना दे रहे लोगों को पीटाई



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद दीपक प्रकाश ने मंगलवार को रिम्स जाकर पंचायत स्वयंसेवक संघ के जख्मी एवं घायल सदस्यों से मुलाकात की। बाद में मीडिया से बात करते हुए प्रदेश अध्यक्ष एवं सांसद दीपक प्रकाश ने हेमंत सरकार पर कड़ा प्रहार किया। श्री प्रकाश ने कहा कि पंचायत स्वयंसेवक संघ के सदस्यों पर कल पुलिस द्वारा हुआ बर्बर लाठीचार्ज हेमंत सरकार की ताबूत अंतिम कील साबित होगा। उन्होंने कहा कि एक तरफ राज्य सरकार युवाओं को झूठे आश्वासन के लिए करोड़ों रुपये विज्ञापनों पर खर्च कर रही, वहीं अपनी मांगों को लेकर धरने पर बैठे अनशनकारियों से सरकार बात करना भी उचित नहीं समझती।

उन्होंने कहा कि अपनी मांगों को लेकर लोकतांत्रिक तरीके से धरने पर बैठे थे। जब उनकी मांगों को सरकार अनसुनी करने लगी तो उन्होंने लोकतांत्रिक प्रदर्शन का

सहारा लिया। ऐसे में शांतिपूर्ण प्रदर्शनकारियों पर बर्बर लाठी चार्ज आपातकाल एवं फिटलर शाही की याद ताजा कर रही है। उन्होंने कहा कि ऐसी सूचना मिल रही है कि पुलिस कर्मियों के साथ सादे लिबास में सत्ताधारी गठबंधन के अराजक तत्वों ने भी पंचायत सचिवालय स्वयंसेवकों पर लाठियों बरसाई हैं। उन्होंने राज्य सरकार को कटघरे में खड़ा करते हुए कहा कि हेमंत सरकार के इशारे पर पंचायत स्वयंसेवकों की पीटाई की गयी है। जिसमें सैकड़ों लोग बुरी तरह घायल एवं जख्मी हुए हैं। उन्होंने कहा कि बेरोजगारों, नौजवानों पर यह कोई पहली पुलिसिया कार्रवाई नहीं है। बल्कि इस सरकार ने इसके पूर्व में भी चाहे सहायक पुलिस कर्मी हों या आंगनबाड़ी सेविका सहायिका या अन्य इस सरकार ने सबकी आवाज को दबाने के लिए पुलिसिया दमन का सहारा लिया है।

खुलासा : 6 महीने से कर रहे थे ज्वेलर्स दुकान की रेकी

मांडर के ज्वेलरी शॉप में लूटपाट के आरोपी रांची से गिरफ्तार

रांची पुलिस ने शंकर एंड संस ज्वेलरी दुकान को लूटनेवाले तीन अपराधियों को गिरफ्तार किया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची के मांडर इलाके में 11 फरवरी को दिनदहाड़े तीन की संख्या में अपराधियों ने ज्वेलर्स दुकान को अपना निशाना बनाया था। तीनों अपराधी पिछले छह महीने से इस ज्वेलर्स दुकान की रेकी कर रहे थे। मौका मिलते ही तीनों अपराधियों ने ज्वेलर्स दुकान को अपना निशाना बना लिया और भारी मात्रा में ज्वेलर्स समेत कैश लूटकर फरार हो गये थे। इस मामले की जानकारी मिलने के बाद एसएसपी किशोर कोशल ने ग्रामीण एसपी नौशाद आलम के नेतृत्व में एसआइटी का गठन



किया। एसआइटी ने कार्रवाई करते हुए दो आरोपी को अरगोड़ा इलाके से और एक आरोपी को कंकिक इलाके से गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार होने वाले में मो आमिर अंसारी उर्फ रॉक, मो आकिब खान उर्फ टोपी पकिया और मो साबीर उर्फ दाऊद खान है। पूछताछ के क्रम में इनके द्वारा अपना अपराध स्वीकार किया गया। तीनों अपराधकर्मियों के द्वारा बताया गया कि उक्त दुकान को पिछले छह माह से रेकी कर लूट का प्लान बना रहे थे। इसी क्रम में 11 फरवरी 2023 को हमलोग पहले दुकान का रेकी किये और मौका देखकर शंकर एंड संस ज्वेलरी दुकान में अवैध हथियार का भय दिखाकर सोना, चांदी एवं पैसें की लूटपाट किये। रांची पुलिस ने उनकी निशानदेही

पर लूटे गये सभी आभूषणों को बरामद कर लिया है। साथ ही घटना में प्रयुक्त अवैध हथियार को भी बरामद किया गया। पुलिस ने चांदी- 09 किलो, सोना 255 ग्राम, आर्टिफिशियल ज्वेलरी 10 पीस, मोबाइल 04 पीस, 7000 हजार रुपये, एक देसी रिवाल्वर, 7.62 एमएम का तीन जिंदा कारतूस, 315 एमएम का दो जिंदा कारतूस बरामद किया है।

जेएसएसपीएस की छात्रा अंजलि उरांव की मौत का मामला

215 प्रदर्शनकारियों पर सीओ ने दर्ज करायी एफआइआर

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जेएसएसपीएस की छात्रा अंजलि उरांव की मौत के बाद 19 फरवरी की रात को सैकड़ों की संख्या में छात्र एवं छात्राएं सड़क पर उतर कर प्रदर्शन कर रहे थे। पहले प्रदर्शनकारियों ने बूटी मोड़ के पास सड़क को जाम किया। इसके बाद रिम्स पहुंचकर उग्र प्रदर्शन किया। मामले को लेकर बड़गाई अंचलाधिकारी मनोज कुमार ने स्थानीय बरियातू थाने में 215 अज्ञात छात्र-छात्राओं व महिला-पुरुषों के खिलाफ एफआइआर दर्ज करायी है।

उग्र होकर छात्र-छात्राओं ने दिग्गजों में किया हंगामा

बड़गाई सीओ ने बरियातू थाना को दिये गये आवेदन में लिखा है कि 12 से 25 वर्ष की जेएसएसपीएस की छात्र-छात्राएं 19 फरवरी की रात 10:10 में बूटी मोड़ से आकर रिम्स के पहला गेट पर हल्ला-हंगामा करने लगे। उन्हें रोकने के लिए वरिय पदाधिकारी, स्थानीय थाना, सीमावर्ती थाना के पदाधिकारी एवं पुलिसकर्मी के द्वारा छात्रों को काफी समझाया गया, लेकिन वे लोग नहीं माने। कुछ लोगों को छोड़कर अधिकांश

छात्र-छात्राओं की टीशर्ट पर जेएसएसपीएस लिखा हुआ था। सभी छात्र काफी उग्र थे और हाथ में लाठी डंडा लिए हुए थे। पुलिस के समझाने के बाद भी धक्का देते हुए रिम्स के गेट नंबर 1 के अंदर प्रवेश कर गये और आगे बढ़ते हुए गेट नंबर 2 से भी रिम्स के अंदर उग्र नारा लगाते हुए पहुंच गये। जिस कारण रिम्स के अंदर भगदड़ की स्थिति मच गयी। जेएसएसपीएस के छात्र छात्राओं ने किया दिग्गज उपद्रव इस हिंसक उपद्रव में जेएसएसपीएस की एक छात्रा

कल्पना कुमारी गेट नंबर 1 के सामने की सड़क पर गिर गयी। जिसका प्रारंभिक उपचार रिम्स के न्यू ट्रामा सेंटर में कराया गया। वहीं हिंसक उपद्रवियों की भीड़ रिम्स की पुरानी इमरजेंसी के पास इकट्ठा हो गयी और उग्र विरोध किया। जेएसएसपीएस के पदाधिकारी एवं पुलिस के वरिय पदाधिकारियों के समझाने के बाद भी वे नहीं माने। ऐसे में सभी को नाजायज मजमा लगाने, हिंसा फैलाने और सरकारी कार्य में बाधा पहुंचाना के अपराध में बरियातू थाना में एफआइआर दर्ज करायी गयी।

डॉ सतीश के नाम पर कृषि संस्थान और संग्रहालय स्थापित करे राज्य सरकार: बंधु

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। पूर्व मंत्री, झारखंड सरकार की समन्वय समिति के सदस्य एवं झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमेटी के कार्यकारी अध्यक्ष बंधु तिरकी ने राइस मैन के नाम से प्रसिद्ध कृषि वैज्ञानिक एवं बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के प्लांट ब्रीडिंग और जेनेटिक्स विभाग के पूर्व निदेशक डॉ सतीश चंद्र प्रसाद के निधन पर गहरा शोक व्यक्त किया है। उन्होंने कहा कि इससे न केवल चावल अनुसंधान बल्कि संपूर्ण कृषि एवं अनुसंधान के मामले में झारखंड ही नहीं बल्कि देश ने एक वैश्व कृषि वैज्ञानिकों को खो दिया है, जिसका देश के किसानों एवं कृषि क्षेत्र से जुड़े लोगों के साथ भी बेहद आत्मिक एवं भावनात्मक लगाव था। डॉ प्रसाद के राजधानी के मोरहाबादी स्थित आवास पर जाकर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित करने के बाद श्री तिरकी ने उनके पुत्र



अधिवक्ता डॉ प्रणव कुमार बब्बू एवं परिवार के अन्य सदस्यों को सांत्वना दी। उन्होंने कहा कि, डॉ प्रसाद जैसे कुछेक वैज्ञानिकों के कारण ही भारत में हरित क्रांति इतनी ज्यादा सफल हुई कि आज देश में अनाज की कमी नहीं है और सरकार की दृढ़ इच्छाशक्ति के बलबूते प्रत्येक व्यक्ति को भरपेट भोजन उपलब्ध कराया जा सकता

है। उन्होंने कहा कि डॉ प्रसाद ने विशेष रूप से छोटानागपुर एवं संथाल परगना के किसानों के लिए चावल के वैसे 14 उन्नत किस्मों की खोज की जो कम सिंचाई में भी अधिक उपज देती है, जिससे किसानों की आर्थिक स्थिति सुदृढ़ हुई। श्री तिरकी ने कहा कि डॉ प्रसाद के प्रति सच्ची श्रद्धांजलि यही होगी

जी 20 बैठक की मेजबानी मिलना रांची के लिए गौरव की बात : संजय सेठ

स्वच्छता का रखें ध्यान, आपने शहर को सजायें

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जी 20 की बैठक और इसके प्रतिनिधियों के स्वागत की तैयारी को लेकर रांची सांसद संजय सेठ ने मंगलवार को कहा कि वसुधैव कुटुंबकम के घोष वाक्य के साथ जी 20 के प्रतिनिधियों का स्वागत रांची सहित पूरे झारखंड की जनता के लिए गौरव की बात है। मार्च के प्रथम सप्ताह में जी 20 के प्रतिनिधि रांची आयेंगे। यहाँ जी 20 से संबंधित बैठक होगी। यह रांची शहर की राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय छवि बनाने के लिए हम सबके पास एक बेहतर अवसर है। सरकार अपने स्तर से काम करेगी परंतु सामाजिक संस्थाओं और हम सबकी, शहर के हर नागरिक की भी जिम्मेदारी है कि हम अपने शहर को और बेहतर



बनायें। स्वच्छ बनायें। सुंदर बनायें ताकि हमारे शहर की अच्छी छवि लेकर जी 20 के प्रतिनिधि वापस लौटें। सांसद ने कहा कि इस अवसर पर मैं रांची के नागरिकों, सामाजिक संस्थाओं से आह्वान करता हूँ कि हर नागरिक अपने मोहल्लों की साफ-सफाई सुनिश्चित करें। 3 मार्च को अपने-अपने घरों के आगे रंगोली बनायें। 2 और 3 मार्च को घरों के सामने दो-दो दीपक अवश्य जलायें। जिन रास्ते से अतिथि गुजरेंगे, उन रास्तों पर पुष्प वर्षा करें। नागरिक अपनी जिम्मेदारी निभाते हुए प्रयास करें कि कम से कम हॉर्न बजायें।

आस्था : पवित्र ध्वजा निशान को पैदल यात्रा करके खाटू नरेश सरकार को अर्पित करेंगे

श्री श्याम मित्र मंडल रांची के 108 श्रद्धालुओं का जत्था श्री खाटूधाम पहुंचा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मंगलवार को श्री श्याम मित्र मंडल रांची के 108 श्रद्धालुओं का जत्था विमान से श्री खाटूधाम के लिए प्रस्थान किया। दिल्ली पहुंचकर भक्तगण बसों द्वारा देर रात खाटूधाम पहुंचे। विश्राम भवन में प्रवास कर भोजन प्रसादी ग्रहण किया। खाटू धाम की इस अनुपम यात्रा के संयोजक सुरेश सरावगी, राजीव रंजन मित्तल, श्रवण दानढनिया को उप संयोजक पूजन करंजो, गुरुवार को मंडल के विश्राम भवन में दरबार सजाकर



ध्वजा निशान को पैदल यात्रा करके खाटू नरेश सरकार को अर्पित करेंगे। गुरुवार को मंडल के विश्राम भवन में दरबार सजाकर

नरेश के दरबार में यथासंभव पुनः हाजिरी लगाकर खाटू धाम से विदा होकर सालासर धाम होते हुए सतियो में सिरमौर झुझुनू के श्री रानी सती मंदिर में पूजन करके रात्रि भोजन प्रसादी मंदिर में ग्रहण करके वहीं पर रात्रि विश्राम का कार्यक्रम है। शनिवार को पुनः प्रातः कालीन पूजा करके देवभूमि राजस्थान से विदा होकर राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली पहुंचकर विमान से सभी यात्री रांची पहुंचेंगे। सुरेश सरावगी, अन्नपूर्णा सरावगी, राजीव मित्तल कार्यक्रम श्रवण

दानढनिया, अंजू दानढनिया, प्रकाश करवस्का, वेद भूषण जैन, जयप्रकाश मित्तल, सैनेह पोद्दार, स्नेहा पोद्दार, मोना अग्रवाल, मनोज खेतावत, अमित सराओगी, रामगोपाल साबू, विजयश्री साबू, उर्मिला मालपानी, उत्कर्ष लोहिया, संकेत गाड़िया यात्रा में शामिल हैं।

जयंती वर्ष के अवसर पर हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में मंगलवार को 38 वां श्री सुंदरकांड श्री हनुमान चालीसा संगीतमय पाठ का आयोजन हुआ। पाठ वाचक मनीष सारस्वत, ओम शर्मा ने दोलक डफली झांझ के साथ श्री गणेश वंदना करके पाठ प्रारंभ किया। श्री श्याम मित्र मंडल के स्वर्ण जयंती वर्ष के अवसर पर हरमू रोड के श्री श्याम मंदिर में शनिवार को 25 फरवरी को 51 वां श्री श्याम भंडारा आयोजन संघा 5:00 बजे से होगा।

श्री हनुमान चालीसा पाठ का आयोजन

श्री श्याम मित्र मंडल के स्वर्ण

राज्यपाल से डीएसपीएमयू के कुलपति ने की शिष्टाचार भेंट



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्यपाल सह कुलाधिपति सीपी राधाकृष्णन से श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, रांची के कुलपति तपन कुमार शांडिल्य ने शिष्टाचार भेंट की। उन्होंने शुभकामनाएं देते हुए विश्वविद्यालय की अद्यतन स्थिति से अवगत

कराया। इस दौरान कुलपति तपन कुमार शांडिल्य ने उन्हें विश्वविद्यालय की आधारभूत संरचना, अकादमिक स्थिति और भविष्य की योजनाओं के विषय में जानकारी दी और कुलाधिपति ने इस दिशा में हस्तसंभव सहयोग देने की बात कही।

हाइकोर्ट में रांची नगर निगम में भ्रष्टाचार मामले में हुई सुनवाई

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति एस चंद्रशेखर की अध्यक्षता वाली खंडपीठ में मंगलवार को राज्य के नगर निकायों में नक्शा स्वीकृति में पैसों के खेल के मामले में सुनवाई हुई। इस मामले पर कोर्ट ने स्वतः संज्ञान लिया है। कोर्ट ने रांची नगर निगम से नक्शा स्वीकृति पर रोक जारी रखी है। साथ ही सुनवाई की तिथि 1 मार्च निर्धारित की है। कोर्ट ने सुनवाई के दौरान मौखिक रूप से रांची नगर निगम से पूछा कि टाउन प्लानर की नियुक्ति पर क्या

नक्शा स्वीकृति में खेल होने के मामले में हाइकोर्ट ने स्वतः लिया संज्ञान

हुआ? अगर आरडीए एवं रांची नगर निगम में रिक्त पदों पर नियुक्ति के संबंध में अब तक क्या कार्रवाई की गयी। बता दें कि इससे संबंधित खबर रांची के समाचार पत्र में छपी थी, जिस पर कोर्ट ने स्वतः संज्ञान लिया था। कोर्ट ने इस मामले को एलपीए 132 / 2012 के साथ टैग करने का निर्देश दिया था।

तत्कालीन इनकम टैक्स अधिकारी तापस दत्ता की पत्नी की जमानत याचिका खारिज

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड हाइकोर्ट के न्यायमूर्ति गोतम कुमार चौधरी की अदालत ने मंगलवार को आय से अधिक संपत्ति के मामले में रुपणा दत्ता की जमानत याचिका खारिज कर दी। रुपणा दत्ता अपने पति तत्कालीन प्रधान आयकर आयुक्त तापस कुमार दत्ता के साथ आरोपित हैं। सीबीआइ ने अपनी चार्जशीट में कहा है कि तापस दत्ता ने 13.80 करोड़ रुपये की आय से अधिक संपत्ति अर्जित की है, जो उनकी आय के ज्ञात स्रोत से 1090.24 प्रतिशत अधिक है। सीबीआइ ने उन पर भ्रष्टाचार

आय से अधिक संपत्ति के मामले में हाइकोर्ट में सुनवाई

निरोधक अधिनियम के तहत अपराध के लिए उकसाने का आरोप लगाया। याचिकाकर्ता ने जमानत के लिए दायर अपनी याचिका में कहा कि वह एक बूढ़ी बीमार महिला हैं। सांस की समस्या और गड़बड़ जैसी कई स्वास्थ्य समस्याओं से पीड़ित हैं। सीबीआइ ने जुलाई 2017 में रांची में पदस्थापित तापस दत्ता को गिरफ्तार किया था। रुपणा दत्ता पिछले साल सात दिसंबर से न्यायिक हिरासत में हैं।

रामगढ़ उपचुनाव न्याय और अन्याय की लड़ाई: मुस्तफा



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। पूर्व मुख्य प्रवक्ता राजद झारखंड प्रदेश के मुस्तफा अंसारी ने कहा कि रामगढ़ की जनता ने पांच साल के लिए ममता देवी को विधायक बनाया था, लेकिन उनकी सदस्यता को खत्म कर दिया गया। जिससे आम जनता में काफी रोष है और इसी का आक्रोश में रामगढ़ की जनता भारी मतों से महागठबंधन के प्रत्याशी बजरंग महतो जीत दिलायेगी। उक्त

बातें मुस्तफा अंसारी मंगलवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर कही। उन्होंने कहा कि विपक्ष का जुमला रामगढ़ में नहीं चलेगा और हेमंत सोरेन सरकार की ऐतिहासिक कामों को पूरे रामगढ़ की जनता सराहते हुए महागठबंधन को भारी मतों से विजयी बनायेगी। इस मौके सालिक अहमद, असलम आलम, जेएमएम ओरमांजी प्रखंड के मुस्लिम फेजिा, नरेश यादव, तारिक अनवर सहित अन्य मौजूद थे।

हेमंत सोरेन सरकार आंदोलन को दबाने का काम कर रही है: विजय शंकर नायक

रांची। हेमंत सोरेन सरकार की सुबर सरकार की तरह ही लाठीचार्ज कराकर आंदोलन को दबाने का काम कर रही है। जिसे बर्दाश्त नहीं किया जायेगा। उक्त बातें आदीवासी मूलावासी जनाधिकार मंच के केन्द्रीय उपाध्यक्ष विजय शंकर नायक ने कही। श्री नायक ने कहा कि अगर सरकार का रवैया इसी तरह दमनात्मक रहा तो जिस तरह पूर्व की सुबर सरकार को जनता ने लोकतांत्रिक तरीके से सत्ता से उखाड़ फेंका है, उसी तरह हेमंत सरकार को भी जनता उखाड़ने से पीछे नहीं हटेगी।





सरयू राय से मुलाकात कर ज्ञापन सौपा



रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड अंगीभूत महाविद्यालय-विश्वविद्यालय बीएड शिक्षक संघ के एक प्रतिनिधिमंडल अध्यक्ष डॉ नंदकिशोर सिंह 'सुलभ'की अगुवाई में मंगलवार को पूर्व खाद्य एवं उपभोक्ता मामलों के मंत्री सरयू राय से अपनी मांगों को लेकर मुलाकात की और उनको एक ज्ञापन भी सौंपा। बातचीत के सिलसिले में झारखंड के महाविद्यालयों एवं विश्वविद्यालयों में संचालित 22 शिक्षक प्रशिक्षण विभागों में लगभग 500 से ज्यादा प्राध्यापक एवं शिक्षकेतर कर्मचारियों पिछले 17 वर्षों से अनुबंध पर कार्यरत हैं। इन को लेकर सरकार एवं सरकार के विभागों में एक उदासीन रवैया अपनाई हुई है, जबकि इन महाविद्यालयों विश्वविद्यालयों से उत्तीर्ण हुए छात्र छात्राएं राज्य ही नहीं देश की भी शिक्षा व्यवस्था में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं। यहां तक कि वे एक अच्छी जिंदगी बसर कर रहे हैं, लेकिन इनको पढ़ाएं शिक्षकों का कोई सुने वाला नहीं है। यह आज भी बहुत ही नाजुक स्थिति में जीवन यापन कर रहे हैं। इस मौके पर मौजूद संघ के प्रदेश प्रवक्ता सह प्रदेश मीडिया प्रभारी डॉ दीपक प्रसाद एवं डोरंडा कॉलेज बीएड संकाय के विभागाध्यक्ष प्रो कृष्णकांत रवि मौजूद रहे।

श्री कान्यकुब्ज स्वर्णकार पंचायत कार्यसमिति की बैठक



रांची (आजाद सिपाही)। सोमवार को देर रात तक चली श्री कान्यकुब्ज स्वर्णकारपंचायत रांची कार्यसमिति की बैठक स्वागतम मैरिज हॉल हरमू सहजानंद चौक में हुई। इस बैठक में मुख्य रूप से एकीसो महादेव धाम नुटिया के मंदिर निर्माण संबंधित चर्चा की गयी एवं मंदिर का प्रस्तावित नक्सा सहित निर्माण से जुड़े सभी पहलुओं पर गम्भीरता पूर्वक बिचार किया गया साथ ही नक्से में कुछ सुधार के साथ यथासिद्ध मंदिर निर्माण प्रारम्भ करने का निर्णय सर्वसम्मति से पारित किया गया। मंदिर निर्माण कार्य और पारदर्शी तरीके से अर्थ संग्रह हेतु अलग अलग कमेटीयों का निर्माण करने का निर्णय सर्वसम्मति से पारित किया गया। 5 मार्च को श्री कान्यकुब्ज स्वर्णकार पंचायत द्वारा होली मिलन समारोह मनाने का निर्णय लिया गया। इसमें उपाध्यक्ष उमेश कुमार एवं महासचिव सह प्रवक्ता संतोष कुमार सोनी को मांडर कांड के उद्बेदन हेतु किये गये सराहनीय कार्य के लिए सम्मानित करने का भी निर्णय पारित हुआ।

हिंदी भारत की आत्मा और भारतीय अस्मिता संस्कृति का माध्यम है : तपन कुमार शांडिल्य

रांची (आजाद सिपाही)। हिंदी भारत की आत्मा और भारतीय अस्मिता, संस्कृति का माध्यम है। श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय, रांची में अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस के आयोजन पर कुलपति तपन कुमार शांडिल्य ने यह बात कही। आयोजन की अध्यक्षता करते हर कुलपति तपन कुमार शांडिल्य ने कहा कि हिंदी मात्र भाषा ही नहीं है यह हमारी मातृभाषा है। मौके पर विशिष्ट अतिथि के रूप पर रांची विश्वविद्यालय, रांची के कुलपति अजीत कुमार सिन्हा ने मातृभाषा के महत्व की चर्चा करते हुए इसके विभिन्न पहलुओं को बताया और इसकी सार्थकता पर बल दिया। मुख्य वक्ता रांची विश्वविद्यालय रांची के पूर्व हिंदी विभागाध्यक्ष जेबी पांडेय ने मातृभाषा की चर्चा करते हुए भोजपुरी भाषा की महत्ता को रोचक तरीके से दर्शाया और विभिन्न माध्यम से इसे प्राथमिकता देने की बात कही। प्रियाशु कुमार ने केदारनाथ सिंह की कविता मातृभाषा को संदर्भित किया। विनायक कुमार ने खोरटा की कविता से मातृभाषा के महत्व को दर्शाया। रांची विश्वविद्यालय, रांची के हिंदी विभागाध्यक्ष चंद्रिका ठाकुर ने मातृभाषा में लेखन पर जोर दिया। इस अवसर पर शिक्षा संस्कृति उद्यान न्यास, झारखंड के अमरकांत झा और बालेश्वर पाठक ने भी विचार रखे। अतिथियों का स्वागत विश्वविद्यालय की हिंदी विभागाध्यक्ष यशोधरा राठौर ने किया। मंच संचालन और विषय प्रवेश जिंदर सिंह मुंडा और धन्यवाद ज्ञापन मृत्युंजय कोयरी ने किया। यह जानकारी पीआरओ प्रो राजेश कुमार सिंह ने दी।

मातृभाषा को बचाने के लिए हमें अपनी संस्कृति को बचाना होगा : डॉ हरि उरांव



रांची (आजाद सिपाही)। मंगलवार को रांची विश्वविद्यालय के जनजातीय एवं क्षेत्रीय भाषा संकाय में अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस के अवसर पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। अध्यक्षता करते हुए टीआरएल संकाय के समन्वयक डॉ हरि उरांव ने कहा कि मातृभाषा को बचाने के लिये हमें अपनी संस्कृति को बचाना होगा। उन्होंने कहा कि जिस समाज के मातृभाषा का विकास नहीं हुआ, वह समाज और क्षेत्र विपुल संसाधनों के बावजूद भी कभी विकास नहीं कर पाया। हमें अपनी मातृभाषा पर गर्व करना चाहिए। डॉ उमेश नंद तिवारी ने कहा कि हमें अपनी भाषा चैलेंज के रूप में लेना होगा। डॉ खालिक अहमदने कहा कि भाषा अपने समाज की प्रतिबिम्ब होती है, यदि वह संरक्षित व सुरक्षित नहीं रहेगी तो प्रतिबिम्ब की कल्पना नहीं की जा सकती है। डॉ रीझु नायक ने कहा कि भाषा मां के दुध के समान है। इसकी रक्षा का दायित्व हम सबों का है। इसके अलावा डॉ मेरी एस सोरेंग, मनय मुंडा, डॉ बॉरेंड कुमार महतो, करम सिंह मुंडा, वीरेंद्र उरांव, डॉ दमयंती सिंधु, डॉ सरस्वती गागराई, विक्की मिंज, प्रेम मुर्मु, राजकुमार बास्के, तारकेश्वर सिंह मुंडा, डॉ वीरेंद्र कुमार सोय ने भी अपने विचार व्यक्त किये। संचालन प्राध्यापक किशोर सुरिन तथा धन्यवाद ज्ञापन डॉ धोरज उरांव ने किया

अखरा में मातृभाषा दिवस मनाया गया



रांची (आजाद सिपाही)। राम लखन सिंह यादव महाविद्यालय जनजातीय क्षेत्रीय भाषा विभाग की ओर से कॉलेज अखरा में मातृभाषा दिवस मनाया गया। यह संकल्प लिया गया कि प्रत्येक वर्ष मातृभाषा मनाया जाए और अखरा में ही मनाया जाये। छात्रों को संबोधित करते हुए नागपुरी के सहायक प्राध्यापक डॉ रामकुमार जी ने नागपुरी कविता के माध्यम से कहा कि निज भासा संस्कृति भुइल, हिने-हुने बेड़ात ही। इस दिवस के अवसर पर टीचिंग असिस्टेंट पपु कुमार महतो सोनू अनीशा रवि दिलीप सोनू और तमिल के साहित्यकार जो दिल्ली विश्वविद्यालय में सहायक प्राध्यापक डॉ पांडे भी मातृ भाषा के बारे में ध्यान आकृष्ट करायें।

बजट सत्र की शुरुआत 27 से

सत्ता पक्ष और विपक्ष दोनों अपनी रणनीतिक तैयारी में जुटे

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड विधानसभा बजट सत्र की तैयारी में सत्ता पक्ष और विपक्ष दोनों अपनी रणनीतिक तैयारी में जुट गये हैं। बजट सत्र की शुरुआत 27 फरवरी से होगी। 24 मार्च तक चलने वाले इस सत्र में 17 कार्य दिवस होगा। बजट सत्र का आरंभ 27 फरवरी को राज्यपाल के अभिभाषण से होगा। यह बजट सत्र कई मायनों में अहम होगा। एक बार फिर राज्य सरकार इस बजट सत्र के दौरान जहां नयी नियोजन नीति लाने की तैयारी में है, वहीं तीन मार्च को पेश होने वाले 2023-24 के वार्षिक बजट में क्या कुछ खास होगा, इस पर राज्यवासियों की नजर रहेगी। इस बजट सत्र के दौरान राज्य सरकार के द्वारा कई विधेयक भी सदन के पटल पर लाए जाएंगे।

बाद कार्यवाही होगी शुरू : 28 फरवरी को सदन की कार्यवाही प्रश्नकाल और राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव और वाद-विवाद के साथ होगा। इसके अलावा एक मार्च को सदन में प्रश्नकाल वित्तीय वर्ष 22-23 का तृतीय अनुपूरक व्यय विवरणी लाची जाएगी। इसी दिन राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव और वाद-विवाद और सरकार का उत्तर और मतदान होगा। दो मार्च को सदन में प्रश्नकाल और वित्तीय वर्ष 22-23 के तृतीय अनुपूरक पर वाद-विवाद, मतदान और इसे पारित किया जाएगा। तीन मार्च को सदन में प्रश्नकाल के अलावे वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव के द्वारा 2023-24 का बजट पेश किया जाएगा।

सदन की कार्यवाही पांच मार्च से लेकर 12 मार्च 2023 तक होली के कारण बाधित रहेगी। होली के बाद 13 मार्च को सदन की कार्यवाही शुरू होगी, जिसमें प्रश्नकाल के (अलावे वित्तीय वर्ष 2023-24 के बजट पर सामान्य वाद-विवाद होगा। 14 मार्च को सदन में प्रश्नकाल और वित्तीय वर्ष 2023-24 के आय-व्यय के अनुदान मांगों पर वाद-विवाद सरकार का उत्तर और मतदान होगा। 15 मार्च को सदन में प्रश्नकाल और वित्तीय वर्ष 2023-24 के हाईवे के अनुदान मांगों पर वाद-विवाद सरकार का उत्तर और मतदान कराया जाएगा। इसी तरह 16 मार्च से लेकर 16 मार्च तक सदन की कार्यवाही में काल और वित्तीय वर्ष 2023-24 के आय-व्यय अनुदान मांगों पर चर्चा और मतदान कराया जाएगा 20 और 21 मार्च को सदन में

प्रश्नकाल और वित्तीय वर्ष 2023-24 के आय-व्यय के अनुदान मांगों पर वाद-विवाद, सरकार का उत्तर और मतदान होगा। 22 मार्च को सदन में प्रश्नकाल वित्तीय वर्ष 2023-24 के आय-व्यय के अनुदान मांगों पर वाद-विवाद सरकार का उत्तर और मतदान के अलावे विनियोग विधेयक लाए जाएंगे। 23 मार्च को प्रश्नकाल के अलावे सदन में राजकीय विधेयक और अन्य राजकीय कार्य होंगे। 24 मार्च को बजट सत्र के अंतिम दिन सदन में प्रश्नकाल राजकीय विधायक और अन्य राजकीय कार्य होंगे। 24 मार्च को बजट सत्र के अंतिम दिन सदन में प्रश्नकाल, राजकीय विधेयक और अन्य राजकीय कार्य पर चर्चा के आलावा गैर सरकारी संकल्प पेश किये जायेंगे।

कलश यात्रा के साथ प्राण प्रतिष्ठा का अनुष्ठान शुरू

मंदिर ज्ञान और शांति का केंद्र : अर्जुन यादव

1001 महिलाओं और कुंवारी कन्याएं कलश यात्रा में शामिल हुईं



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। कोकर के बजरंग नगर, स्थित शिव परिवार राधा कृष्ण मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा के उपलक्ष्य पर भव्य कलश यात्रा निकाली गयी। कलश यात्रा में 1001 महिलाओं एवं कुंवारी कन्याओं ने भाग लिया। कलश यात्रा बजरंग नगर स्थित मंदिर से होते शिव मंदिर चुन्ना भट्टा, रिम्स रोड, भ्रमण करते हुए तिरिल पहुंची। तिरिल तालाब से जल उठा कर जल नगर होते हुए वापस मंदिर परिसर में पहुंची। दौरान धर्म की जय हो, अधर्म का नाश हो, जय श्रीराम, बजरंगलाली की जय समेत अन्य जयकारे से क्षेत्र मे भक्ति मय माहौल बना रहा। उसके बाद वैदिक मंत्रों के साथ प्रथम दिन की

प्राण प्रतिष्ठा वैदिक विधि प्रारंभ हुई। कलश यात्रा का नेतृत्व कर रहे वार्ड 10 के पार्षद अर्जुन यादव ने कहा कि, मंदिर ही एक ऐसा माध्यम है, जहां से ज्ञान और शांति दोनों मिलती है, उन्होंने कहा की, मंदिर ज्ञान का केंद्र है। उन्होंने मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा को लेकर बताया कि, 21 फरवरी को दुग्धाधिव्यास पूजन वंदन एवं स्तुति अर्खंड रामायण पाठ होगा। 22 फरवरी को श्री शिवलिंग एवं राधा कृष्ण की नगर भ्रमण सह भव्य प्राण प्रतिष्ठा एवं 23 फरवरी को

हवन एवं महाभंडारा होगा। कलश यात्रा में वार्ड 10 के पार्षद अर्जुन यादव, वार्ड न 8 की पूर्व पार्षद संगीता देवी, गंगा प्रसाद यादव, ओमप्रकाश तिवारी, प्रदीप कुमार सिंह, संतोष सिंह, मुन्ना यादव, विजय यादव, अशोक कुमार कुशवाहा, प्रदीप सिंह, मंदू तिवारी, विक्की सिंह, सुशील केसरी, सुभाष महतो, संतु तिवारी सुभाष झा, इंद्रदेव प्रसाद, टिंकू झा, हरि राय, अभिजीत कुमार, चंदन पांडे समेत अन्य उपस्थित रहे। यह जानकारी प्रदीप सिंह ने दिया।

आभासी संगोष्ठी का आयोजन किया गया

रांची (आजाद सिपाही)। संगोष्ठी की मुख्य अतिथि जमशेदपुर महिला विश्वविद्यालय की कुलपति प्रो अंजली गुप्ता थीं। उन्होंने मातृभाषा गौरव के विभिन्न पक्षों की जानकारी दी। संगोष्ठी का प्रस्तावना भाषण डॉ विजय कुमार सिंह, क्षेत्रीय सह संयोजक द्वारा संपन्न हुआ। विशिष्ट अतिथि राजकमल सरस्वती विद्या मंदिर धनबाद के आचार्य संत कुमार श्रीवास्तव थे। परिचय भारतीय डॉ बालेश्वर नाथ पाठक ने कराया। संगोष्ठी की अध्यक्षता प्रो सविता सेंगर ने की। संचालन श्रीमहेंद्र कुमार सिंह,सह संयोजक ने किया। धन्यवाद ज्ञापन न्यास के संयोजक अमर कांत झा ने किया। संगोष्ठी में विशिष्ट महानुभावों की उपस्थिति रही। डॉ जलंधार दुबे, हजारीबाग, न्यास के संरक्षक डा गोपाल सहाय, डॉ रंजित प्रसाद, डॉ राधा माधव झा, प्रो आदित्य विक्रम वर्मा, डॉ बालेश्वर नाथ पाठक, डॉ कल्याणी कबीर, प्रो अमित गुप्ता, डॉ ललिता राणा, डॉ जेडी दुबे आदि उपस्थित थे।

पासवा ने दसवीं के बच्चों को विदाई दी

आजाद सिपाही संवाददाता



रांची। पासवा की ओर से निश्चय पब्लिक स्कूल पिठोरिया कैंप में बोर्ड की परीक्षा में शामिल हो रहे दसवीं के बच्चों का विदाई समारोह आयोजित किया गया। विदाई समारोह के मुख्य अतिथि प्राइवेट स्कूल्स एंड चिल्ड्रेन वेलफेयर एसोसिएशन के प्रदेश अध्यक्ष आलोक कुमार दूबे ने राष्ट्रपति अवार्डी फलक फातिमा, फिल्म निर्देशक ओम प्रकाश मिश्रा, विद्यालय के प्राचार्य उमेश केसरी एवं सचिव रंथू मिश्रा ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया।

राष्ट्रपति अवार्डी फलक फातिमा ने कहा बच्चियां आज किसी से भी कम नहीं है, आज मैंने अपनी मेहनत और लगन से महामहिम का आशीर्वाद प्राप्त किया है। आपको भी इसी लगन और उत्साह से अपनी मंजिल तक पहुंचना है। विशिष्ट अतिथि के रूप में फिल्म निर्माता ओम प्रकाश मिश्रा ने कहा कि दसवीं के बोर्ड की परीक्षा दे रहे बच्चे भविष्य में

अच्छा करें यही हम ईश्वर से कामना करते हैं। विद्यालय के प्राचार्य उमेश केसरी ने छात्र-छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। विद्यालय के सचिव रंथू मिश्रा ने विदाई समारोह की अध्यक्षता करते हुए कहा कि यदि किसी भी चीज का अंत हो रहा है तो किसी अच्छे चीज का शुभारंभ भी आपके जीवन में हो रहा होता है।

इस मौके पर उ प्राचार्य राजेश केसरी,न्यू ऑक्सफोर्ड स्कूल बूढ़ी बागी के संचालक रशीद अंसारी,पासवा के अल्ताफ अंसारी, मेंहुल दूबे ने भी अपने विचार प्रकट किए। विद्यालय की शिक्षिका निशा, नेहा, बसंती, मंजू देवी, मनीषा देवी,पुनम देवी ने अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम का संचालन छात्रा शिवानी कुमारी ने किया।

पलामू में वाहन जांच के लिए खुद सड़क पर उतरे एसपी चंदन सिन्हा और डीटीओ अनवर हुसैन, दर्जनों वाहन जब्त

आजाद सिपाही संवाददाता



मेदिनीनगर। केवल फरवरी महीने में सड़क दुर्घटना में अबतक 17 मौत होने से चिंतित पलामू एसपी चंदन कुमार सिन्हा एवं जिला परिवहन पदाधिकारी अनवर हुसैन ने मंगलवार की शाम वाहन जांच अभियान चलाया। मेदिनीनगर शहरी क्षेत्र के छहमुहान, थाना रोड, समेत अन्य प्रमुख चौक चौराहों पर वाहनों की जांच की गयी। इस दौरान दर्जनों वाहन पकड़े गए, कोई बिना सीट बेल्ट

के वाहन चलाते मिला तो किसी के पास ड्राइविंग लाइसेंस नहीं थे।

कुछ नाबालिग भी वाहन चलाते पकड़े गये। सभी गाड़ियों को जब्त

कर शहर थाना में लाया गया है। शाम करीब 5.45 बजे एसपी चंदन कुमार सिन्हा और डीटीओ अनवर हुसैन अचानक शहरी क्षेत्र में वाहन जांच अभियान चलाने के लिए सड़क पर उतर आये। उन्होंने 2, 3 एवं 4 पहिया वाहनों की जांच की। इस दौरान कागजात के साथ-साथ हेलमेट, सीट बेल्ट आदि की भी जांच की गयी, जो ट्रैफिक रूल्स के विपरीत चलते पाए गए, उनके वाहन जब्त करके शहर थाना लाया गया।

महत्वपूर्ण न्यूज

झारखंड हाइकोर्ट से विधायक दुल्लू महतो को राहत बरकरार

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड हाइकोर्ट के न्यायाधीश जस्टिस नवनीत कुमार की कोर्ट में मंगलवार को भाजपा विधायक दुल्लू महतो की याचिका पर सुनवाई हुई। हाइकोर्ट से भाजपा विधायक दुल्लू महतो को मिली राहत बरकरार है। दुल्लू महतो के खिलाफ यौन शोषण और दुष्कर्म से जुड़े मामले में हाइकोर्ट ने निचली अदालत की कार्यवाही पर 22 मार्च तक रोक लगा दी है। मामले की अगली सुनवाई 22 मार्च को होगी। हाइकोर्ट के इस आदेश के बाद दुल्लू महतो के खिलाफ चार्ज फ्रेम की प्रक्रिया कुछ दिनों के लिए रुक जायेगी। विधायक दुल्लू महतो ने इस संबंध में हाइकोर्ट में याचिका दायित्व की है। धनबाद की एक महिला नेत्री ने दुल्लू महतो के खिलाफ यौन शोषण और दुष्कर्म का केस किया है। हाइकोर्ट से इस मामले में विधायक को बेल मिल चुकी है, लेकिन निचली अदालत इस केस का ट्रायल कर रहा है, जिसपर रोक के लिए दुल्लू महतो ने झारखंड हाइकोर्ट में गुहार लगायी है।

नेशनल यूथ फेस्टिवल में भाग लेने रांची विवि की टीम बेंगलुरु रवाना

रांची (आजाद सिपाही)। रांची विश्वविद्यालय के 10 विद्यार्थी मंगलवार को इंटर यूनिवर्सिटी नेशनल यूथ फेस्टिवल में भाग लेने के लिए बेंगलुरु रवाना हुए। रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा और डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ तपन कुमार शांडिल्य ने विद्यार्थियों को शुभकामनाएं दी। रांची विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ. एमसी मेहता, डीएसडब्ल्यू डॉ गौरी शंकर झा और वोकेशनल के डिप्टी डायरेक्टर डॉ सुमित सिंह मौके पर मौजूद थे। 36वां इंटर यूनिवर्सिटी नेशनल यूथ फेस्टिवल जैन यूनिवर्सिटी बेंगलुरु में होगा। रांची विश्वविद्यालय की टीम के मैनेजर पूरम निगम सहाय और शुभजित कुमार शर्मा होंगे। प्रशिक्षक के तौर पर परफॉर्मिंग आर्ट्स के शिक्षक सुजित सेनगुप्ता और विवेक दास साथ रहेंगे। यहां के विद्यार्थी कुल 7 इवेंट्स में भाग लेंगे। म्यूजिक इवेंट के वेस्टर्न वोकल सोलों में यामिमा कच्छप, लिटररी इवेंट के क्विज में युवराज प्रसाद, आकाश कुमार, आकाश कुमार झा, थिएटर इवेंट के मिमिक्री में जीतेन्द्र कुमार, फाइन आर्ट्स इवेंट्स के क्ले मॉडलिंग में गौरव पाल, कार्टूनिंग में शुभम कुमार दुबे, इंस्टालेशन में रमा कुमारी, चंदा कुमारी, गौरव पाल, शुभम कुमार दुबे और मेहदी में जैनिश खलखो पार्टिसिपेट करेंगे।

24 मार्च को मैट्रिक-इंटर की परीक्षा रद्द करे सरकार, वर्ना आंदोलन : प्रतुल

रांची (आजाद सिपाही)। भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता प्रतुल शाहदेव ने 24 मार्च को निर्धारित मैट्रिक और इंटर की परीक्षा को रद्द करने की मांग की है। प्रतुल ने कहा कि हेमंत सोरेन की सरकार एक तरफ आदिवासी-मूलवासियों को हक दिलाने की बात करती है, दूसरी तरफ यही सरकार इंटर और मैट्रिक की परीक्षाओं को आदिवासी-मूलवासियों के सबसे बड़े त्योहार सरहुल के दिन 24 मार्च को रखती है। हद तो ये है 10वीं की कठिन सबजेक्ट गणित की परीक्षा ही सरहुल के दिन रखा गया है। उन्होंने कहा कि ये साफ दिखाता है कि यह सरकार कहती कुछ है और करती कुछ और है। इस फैसले से आदिवासी-मूलवासी समुदाय में उबाल है। सरकार अविश्वस्य इस तुगलकी फरमान को वापस ले, वर्ना बड़ा आंदोलन किया जायेगा।

जयंत झा 'जप्पू' झारखंड परशुराम सेना भार्गव के प्रदेश अध्यक्ष मनोनीत



रांची (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव, झारखण्ड की कार्यकारिणी की बैठक रांची स्थित द पार्क टीमें में मंगलवार को हुई। जिसमें राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव का सांगठनिक विस्तार किया गया। झारखंड के प्रदेश अध्यक्ष पद के लिए रांची निवासी पंडित जयंत झा 'जप्पू' को मनोनीत किया गया। श्री झा को राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव के राष्ट्रीय कार्यकारिणी की अनुशंसा पर संगठन के झारखंड इकाई का प्रदेश अध्यक्ष बनाया गया। प्रदेश अध्यक्ष बनने पर जप्पू जी के शुभचिंतकों बधाई दी है। इस अवसर पर पंडित जयंत झा का सम्मान किया गया। साथ ही प्रदेश संगठन मंत्री आलोक तिवारी, रांची, प्रदेश उपाध्यक्ष धुपेन्द्र पांडे, सिमडेगा, व दक्षिणी छोटानागपुर प्रमंडलीय प्रभारी मनीष मिश्रा को बनाया गया। बैठक का संचालन अमित तिवारी ने किया। जयंत झा ने बताया कि ब्राह्मण समाज के जनहित में जो भी काम होगा वो संगठन के लिए काम करेंगे और प्रदेश के ब्राह्मण समाज को एकजुट कर समाज के हित के लिए काम करेंगे। वहीं, संगठन का विस्तार करते हुए आगे कार्य करने का काम करेंगे। बैठक में मुकेश तिवारी,अभिषेक तिवारी,आशुतोष तिवारी ब्राह्मण,मधुकर शुक्ला,राहुल पाठक,कमलेश दुबे,नवीन पांडे,संजीत पांडे,रणजीत तिवारी,राहुल चौबे,रकेश चौबे अरविंद पांडे, अभिषेक पांडे सहित काफी संख्या में परशुराम चंशजों ने अपनी उपस्थिति दर्शायी।

बजरंगबली के दर्शन से सभी संकट खत्म हो जाते हैं : अमरप्रीत सिंह काले



जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। कित्तीह तालाब बस्ती में विश्व हिंदू परिषद बागबेड़ा प्रखंड के तरफ से 21 फीट के हनुमान जी की आरती का कार्यक्रम बहुत ही धूम धाम से व गरिमामय तरीके से संपन्न हुआ जिसमे बस्ती के हजारों श्रद्धालुओं ने भाग लिया। विश्व हिंदू परिषद जमशेदपुर महानगर की उपस्थिति के साथ विभाग के बजरंग दल संयोजक नानंदन पांडे के साथ अतिथि के रूप में जीजेजी के पूर्व प्रदेश प्रवक्ता व नमन परिवार के संस्थापक अमरप्रीत सिंह काले, सनातन उत्सव समिति के संस्थापक चिट्टू, ओबीसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष धर्मेन्द्र प्रसाद सिंह जिला परिषद अध्यक्ष बारी मुर्मु, माई दरबार के संदीप सिंह आजसू पार्टी के जिला अध्यक्ष कन्हैया सिंह, बागबेड़ा के जिला परिषद कविता परमार आदि कई गणमान्यगण उपस्थित थे। आयोजन समिति ने सभी का धन्यवाद व अभिनंदन किया।

चारधाम की यात्रा पर चिंता

चारधाम यात्रा की तारीखें भले ही उत्तराखंड सरकार ने घोषित कर दी हैं, इससे जुड़ी चिंताएं बरकरार हैं। बल्कि, उस मार्ग में नयी दरारें पाये जाने की खबरों ने चिंता बढ़ा दी है। यात्रा के मार्ग में पड़ने वाले शहर जोशीमठ में सड़कों, खेतों और मकानों में दरारें आने और फिर जमीन धंसने की खबरों से चिंता की लहर तो हर तरफ फैली, लेकिन उत्तराखंड में खोप की स्थिति पैदा हो गयी। सरकारी तंत्र और स्थानीय निवासी दोनों ही अपने-अपने स्तर पर हालात से उपजी चुनौतियों से जुड़ रहे हैं। इसी बीच चारधाम यात्रा घोषित करने का समय आ गया, जिसका इंतजार सिर्फ उत्तराखंड नहीं, बल्कि देश-दुनिया में फैले श्रद्धालुओं को रहता है। यात्रा हालांकि अप्रैल में शुरू होगी, लेकिन उसकी तैयारियों की प्रक्रिया अभी से शुरू हो गयी है। ऐसे में यह सूचना वाकई गंभीर है कि चारधाम यात्रा के मार्ग में कम से कम दस नयी दरारें देखी गयी हैं। इतना ही नहीं, सड़क की जिन दरारों को सीमेंट से पाट दिया गया था, उनके भी नये सिरे से उभर आने की बात कही जा रही है। हालांकि इन आरंभिक सूचनाओं को लेकर घबराने या हाय-तौबा मचाने की जरूरत नहीं है, लेकिन इनसे मुंह भी नहीं मोड़ा जा सकता। जरूरी है कि सरकार इन सूचनाओं की पहले तो पुष्टि करे

यात्रा हालांकि अप्रैल में शुरू होगी, लेकिन उसकी तैयारियों की प्रक्रिया अभी से शुरू हो गयी है। ऐसे में यह सूचना वाकई गंभीर है कि चारधाम यात्रा के मार्ग में कम से कम दस नयी दरारें देखी गयी हैं।

इसका प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से कोई संबंध है? इन पहलुओं की गहराई से जांच होने के बाद ही किसी निष्कर्ष पर पहुंचा जा सकता है। मगर इस बात की भी नजरअंदाज नहीं किया जा सकता कि ये मसले न सिर्फ यात्रा के लिए रजिस्ट्रेशन करवाने के इच्छुक श्रद्धालुओं के लिए बल्कि स्थानीय निवासियों के लिए भी गंभीर चिंता का कारण बने हुए हैं। एक दशक पहले आयी केदारनाथ आपदा की स्मृतियां धुंधली नहीं पड़ी हैं। ऐसे में यह सवाल स्वाभाविक ही पहाड़ के हर बाशिंदे को परेशान कर रहा है कि चारधाम यात्रा शुरू होने के बाद जब दरारों वाली इन सड़कों से हजारों गाड़ियां गुजरेंगी, तब किस तरह के हालात पैदा होंगे। ध्यान रहे, चारधाम यात्रा पर आने वाले श्रद्धालुओं की संख्या तेजी से बढ़ रही है। पिछले साल कुल 17.6 लाख श्रद्धालु आये थे। यह संख्या 2019 के कोविड पूर्व के आंकड़े (12 लाख) से कहीं ज्यादा थी। जोशीमठ हादसे के बाद जानकारों ने यह भी कहा था कि राज्य में आने वाले श्रद्धालुओं और पर्यटकों की संख्या को नियंत्रित किया जाये। फिलहाल इस साल की चारधाम यात्रा को सुरक्षित बनाने के साथ सरकार को यह भी देखना होगा कि लंबी अवधि में उत्तराखंड के इस संकट को कैसे सुलझाया जाये।

योग की तरह अब श्री अन्न की बढ़ती लोकप्रियता



विनाय कुमार

21 जून को जिस तरीके से अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस की घोषणा होने के बाद विश्व में उसका क्रैज बढ़ा है कुछ उसी अंदाज में 2023 को अंतर्राष्ट्रीय मिलेट वर्ष की घोषणा होने से मोटे अनाज यानि श्री अन्न की लोकप्रियता बढ़ रही है। दरअसल भारत की मांग पर 5 मार्च 2023 को संयुक्त राष्ट्र ने वर्ष 2023 को इंटरनेशनल इयर ऑफ़ मिलेट घोषित किया था, जिसे दुनिया के 72 देशों का समर्थन मिला था। भारत की इस पहल पर योग की तरह ही मोटे अनाज की महत्ता पर संयुक्त राष्ट्र ने मुहर लगाकर हमारी परंपरा और खानपान को एक तरीके से स्वीकार किया है जो दुनिया को स्वस्थ और तंदुरुस्त रखने में मील का पत्थर साबित होगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा है कि भारत दुनिया भर में अंतर्राष्ट्रीय मिलेट वर्ष 2023 समारोह का नेतृत्व करेगा और श्री अन्न की खेती और खपत को बढ़ावा देने के लिए जागरूकता अभियान भी चलाएगा। यहां तक की जो 20 की बैठकों में भी ज्वार पर चर्चा होगी।

यह बात तो साफ है कि मोटे अनाज अत्यधिक पोषक, अम्ल रहित, ग्लूटेन मुक्त और आहार गुणों से युक्त होते हैं। मोटे अनाज में कम ग्लाइसेमिक इंडेक्स (जीआइ) होता है और यह मधुमेह की रोकथाम में भी मददगार होता है। ये आयरन, जिंक और कैल्शियम जैसे खनिजों का अच्छा स्रोत हैं। मोटे अनाज वजन कम करने और उच्च रक्तचाप में मददगार होते हैं। इनका आम तौर पर फलियों के साथ सेवन किया जाता है, जो प्रोटीन युक्त होता है। इतना ही नहीं इसका सेवन बच्चों और किशोरों में कुपोषण खत्म करने में भी मददगार साबित हो सकता है। आज बदलती जीवन शैली में

जिस तरीके से मधुमेह और उच्च रक्तचाप एक आम बीमारी हो गई है ऐसे में श्री अन्न दुनिया को इस खतरों से बाहर निकालने में मददगार भी साबित हो सकती है। शायद इन्ही गुणों के कारण पुराने वक्त से यह मोटा अनाज हमारे यहां सुपर फूड कहलाता रहा है। श्री अन्न के अंतर्गत आठ फसलें शामिल हैं। इसमें ज्वार, बाजरा, रागी, सावा, कंगनी, चीना, कोदो, कुटकी और कुट्टू को मोटा अनाज की फसल कहा जाता है। ये फसलें आम तौर पर सीमांत और अर्ध-सिंचित भूमि पर उगाई जाती हैं, जिसके लिए पानी की आवश्यकता भी कम होती है। इसलिए इनकी उपज स्थायी खेती और फसल विविधीकरण को प्रोत्साहित करती है। केंद्र सरकार की ओर से लगातार श्री अन्न को लेकर दिए जा रहे प्रोत्साहन और स्वास्थ्य के प्रति लोगों की बढ़ती सजगता से इसकी मांग एक बार फिर बढ़ रही है। खरीद बढ़ने से लाभान्वित होने वाले किसानों की संख्या भी बढ़ी है, जिससे एक बार फिर इसका उत्पादन बढ़ने लगा है। यहां तक कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मन की बात कार्यक्रम में भी इसका जिक्र कर चुके हैं और हालिया केंद्रीय बजट में मोटे अनाज को दुनिया में बढ़ावा देने का एलान भी किया गया है। भारत में परंपरागत रूप से मोटे अनाज का उत्पादन होता रहा है। हालांकि, कृषि क्षेत्र में आधुनिकीकरण और मशीनीकृत कृषि उपकरण और अधिक उपज बढ़ाने की भावना आ गए जिसके बाद लोगों का रुझान चावल और गेहूं के उत्पादन के प्रति बढ़ गया। परिणामस्वरूप मोटे अनाज की खपत और खेती दोनों सीमित हो गईं। समय ने एक बार फिर कर-वट ली और बदली जलवायु परिस्थितियों के कारण लोगों ने फिर इन अनाजों का उत्पादन करना शुरू किया। हमारे देश में, मोटे अनाज मुख्य रूप से खराब

कृषि जलवायु क्षेत्रों, विशेष रूप से देश के वर्षा क्षेत्रों में उगाए जाते हैं। इन फसलों को उच्च तापमान वाले क्षेत्रों में उगाया जाता है और उन्हें शुष्क भूमि फसल कहा जाता है। ये फसलें मिट्टी की कमियों के प्रति कम संवेदनशील होती हैं और इन्हें कम जलोढ़ या लोमी मिट्टी में उगाया जा सकता है। इसके लिए पानी, उर्वरक और कीटनाशकों की भी न्यूनतम आवश्यकता होती है। मोटे अनाज की खेती कार्बन फुटप्रिंट को कम करने में मदद करती है जो आज एक वैश्विक समस्या है। ऐसे में श्री अन्न जलवायु परिवर्तन और दुनिया की मांग के लिए लिहाज से विश्व के लिए सबसे बेहतर विकल्प है। इंडियन इंस्टीट्यूट आफ मिलेट्स रिसर्च हैदराबाद के आंकड़ों के अनुसार भारत में 2020 में मोटे अनाज का विश्व उत्पादन 30.464 मिलियन मीट्रिक टन (एमएमटी) था और भारत की हिस्सेदारी 12.49 एमएमटी थी, जो कुल मोटे अनाजों के उत्पादन का 41 प्रतिशत है। भारत ने 2021-22 में मोटे अनाजों के उत्पादन में 27 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की। श्री अन्न को केंद्र के स्तर से मिलते प्रोत्साहन के चलते आज इस क्षेत्र में सैकड़ों स्टार्टअप भी सामने आए हैं। आज मोटे अनाज से जुड़े व्यंजन हमारे घरों में आसानी से पहुंचने लगे हैं। जरूरत है इसे और प्रोत्साहित करने की और लोगों में इसके प्रति जागरूकता पैदा करने की ताकि हमारी ये धरोहर हम सबों के साथ दुनिया का भी पेट भरने और उसे निरोग रखने में मदद करे। (लेखक: वरिष्ठ प्रकाश और केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय तथा उपभोक्ता मामले, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय में हिंदी सलाहकार समिति के सदस्य हैं।)



अभिमत आजाद सिपाही

नौ फरवरी को संसद में विदेश मंत्रालय द्वारा पेश किये गये आंकड़ों के अनुसार 2022 में 2.25 लाख से अधिक भारतीयों ने भारतीय नागरिकता को छोड़ दिया जो 2011 के बाद से सबसे अधिक है। आंकड़े दर्शाते हैं कि कैसे भारतीय विशेष रूप से उच्च निवल मूल्य वाले व्यक्ति (एचएनआई) बेहतर अवसरों, स्वास्थ्य सेवाओं, जीवन की गुणवत्ता और शिक्षा सहित कई अन्य कारकों की तलाश में नये पासपोर्ट के साथ पश्चिम की ओर रुख कर गये।

निवेश से पश्चिम में बसना चाहते हैं भारतीय

विजेता सिंह

उच्च आय वाले व्यक्ति अमेरिका, पुर्तगाल, आस्ट्रेलिया, माल्टा और ग्रीस में निवेश के जरिए निवास कार्यक्रमों का हिस्सा बन रहे हैं। 50 वर्षीय पंकज शर्मा, 2019 में कनाडा का रुख कर गये। उनकी पत्नी पूजा टंडन, जोकि आइटी पेशेवर हैं, को वहां एक भूमिका निभाने की पेशकश की गयी। 2022 में परिवार ने स्थायी निवास के लिए कनाडा में आवेदन किया, जो उन्हें कुछ शर्तों को पूरा करने के 5 साल बाद कनाडा की नागरिकता के लिए योग्य बना देगा। पंकज का कहना है कि कनाडा आने का प्राथमिक कारण पेशेवर था, लेकिन यहां आने के बाद उन्होंने महसूस किया कि उनकी बेटी अपने जीवन के एक ऐसे मुकाम पर थी, जहां हम उसकी शिक्षा प्रणाली को बहुत बार बदल नहीं सकते थे।

इसलिए हमने वहां पर स्थायी निवास के लिए आवेदन किया और उसे मिल गया। उनकी बेटी वायु प्रदूषण के कारण दिल्ली में अक्सर बीमार रहती थी। कनाडा जाने के बाद से एक बार भी सीने में संक्रमण की शिकायत नहीं की। नौ फरवरी को संसद में विदेश मंत्रालय द्वारा पेश किये गये आंकड़ों के अनुसार 2022 में 2.25 लाख से अधिक भारतीयों ने भारतीय नागरिकता को छोड़ दिया जो 2011 के बाद से सबसे अधिक है। आंकड़े दर्शाते हैं कि कैसे भारतीय विशेष रूप से उच्च निवल मूल्य वाले व्यक्ति (एचएनआई) बेहतर अवसरों, स्वास्थ्य सेवाओं, जीवन की गुणवत्ता और शिक्षा सहित कई अन्य कारकों की तलाश में नये पासपोर्ट के साथ पश्चिम की ओर रुख कर गये। एचएनआई कैटगरी के ये लोग हैं,



इमीग्रेशन से जुड़े निवेश क्षेत्र में काम कर रहे कैनम इंटरप्राइजिज के लिए भारतीय और मध्य पूर्वी परिचालन के प्रमुख गोल्डी चावला का कहना है कि 2021 में भारतीयों को 211 इबी-5 वीजा मिले, जो किसी भी देश में तीसरे सबसे ज्यादा हैं। इनमें से 194 को उनकी फर्म ने प्रोसेस किया था।

जिनके पास एक मिलियन डॉलर या 8.2 करोड़ रुपये से अधिक संपत्ति है। हेनले ग्लोबल सिटीजंस रिपोर्ट के अनुसार दिसंबर 2021 में भारत में ऐसे 3.47 लाख लोग थे। इनमें से 1.49 लाख एचएनआई सिर्फ नौ शहरों में पाये गये, जिनमें मुंबई, दिल्ली, कोलकाता, बेंगलुरु, हैदराबाद, पुणे, चेन्नई, गुडगांव और अहमदाबाद शामिल हैं। रिपोर्ट के अनुसार अमेरिका, चीन और जापान के बाद निजी संपत्ति के मामले में भारत दुनिया में चौथे स्थान पर है। उद्योग से जुड़े लोगों का कहना है कि विशेष रूप से

यूपएस इबी-5 वीजा, पुर्तगाल गोल्डन वीजा, आस्ट्रेलियन ग्लोबल टैलेंट इंडिपेंडेंट वीजा, माल्टा पर्मानेंट रेजिडेंसी प्रोग्राम और ग्रीस रेजिडेंसी बाय इन्वेस्टमेंट कार्यक्रम के लिए रेजिडेंसी थू इन्वेस्टमेंट प्रोग्राम के अनुरोधों में उछाल आया है। शिल्पा मैन्नन एक वैश्विक निजी निवेश और सलाहकार सेवा फर्म की भारतीय शाखा की वरिष्ठ निदेशक हैं। उनका कहना है, 'भारत वास्तव में पुर्तगाल गोल्डन वीजा के लिए सफल आवेदकों के बीच रैंक में बढ़ रहा है। 2022 में यह चौथे स्थान पर था जो

2021 में पांचवें स्थान पर पहुंच गया। भारत 2020 में 9वें स्थान पर था। पुर्तगाली निवेशक वीजा कार्यक्रम व्यक्तियों और परिवारों को लाभान्वित करता है। उन्हें पुर्तगाल और शेष यूरोपियन संघ में रहने, काम करने, अध्ययन करने या फिर सेवानिवृत्त होने का अधिकार प्रदान करता है।' योग्यता आवश्यकताओं में उच्च घनत्व वाले क्षेत्र में पांच लाख यूरो की संपत्ति खरीदना और पुर्तगाली नागरिकों के लिए कम से कम 10 नौकरियां पैदा करना अनिवार्य है। वहां निवेश के 5 साल बाद व्यक्ति

पुर्तगाली पासपोर्ट प्राप्त कर सकता है, जिससे वह बिना वीजा के 150 से अधिक देशों की यात्रा करने के योग्य हो जाता है। रायटर्स की एक रिपोर्ट के अनुसार पुर्तगाल ने पिछले सप्ताह कार्यक्रम को समाप्त करने का निर्णय लिया। यूपएस के इबी-5 वीजा कार्यक्रम में पांच से सात वर्षों की अवधि में आठ लाख डॉलर की न्यूनतम निवेश राशि की आवश्यकता होती है और अमेरिकी नागरिकों के लिए 10 स्थायी नौकरियों का सृजन भी मांग में होता है। वीजा पांच सालों के बाद एक व्यक्ति को अमेरिकी नागरिकता का पात्र बनाता है। इमीग्रेशन से जुड़े निवेश क्षेत्र में काम कर रहे कैनम इंटरप्राइजिज के लिए भारतीय और मध्य पूर्वी परिचालन के प्रमुख गोल्डी चावला का कहना है कि 2021 में भारतीयों को 211 इबी-5 वीजा मिले, जो किसी भी देश में तीसरे सबसे ज्यादा हैं। इनमें से 194 को उनकी फर्म ने प्रोसेस किया था। एक अन्य अप्रवासी निवेश फर्म के अभिनव लोहिया का कहना है कि पिछले 6 महीनों में उन्हें 100 से अधिक आवेदन प्राप्त हुए। मुंबई के कई पेशेवर, दिल्ली और गुडगांव के बैंकर, स्टार्टअप से बाहर निकलने वाले बेंगलुरु के उद्यमी अमेरिका जाना चाहते हैं।

इबी-5 कार्यक्रम के लिए एसक्रो खाते में धन एकत्रित किया जाता है और विकास तथा निर्माण परियोजनाओं के लिए ऋण के रूप में धन दिया जाता है। जैसे ही परियोजना पूरी हो जाती है, उधारकर्ता इस ऋण को बैंक से दीर्घकालिक ऋण के साथ पुनर्वत करता है। आज अमीर परिवार बेहतर स्वास्थ्य सेवा, खुला और लचीला कारोबारी माहौल चाहते हैं और बेहतर शैक्षणिक और पेशेवर अफसरों तक अपनी पहुंच बनाते हैं। वैकल्पिक निवास कार्यक्रम उन्हें यह विकल्प प्रदान करते हैं।

जमशेदपुर की खबरें

एक्सएलआरआइ में प्राकृतिक संसाधनों की सुरक्षा पर कार्यशाला का आयोजन

जमशेदपुर (आजाद सिपाही)। विद्यार्थियों को सामाजिक एवं प्राकृतिक संसाधनों की सुरक्षा के प्रति जवाबदेह बनाने के लिए एक्सएलआरआइ में सिग्मा-ओइकोस के संयुक्त तत्वावधान में कार्यशाला का आयोजन किया गया। मौके पर भारत में कचरा प्रबंधन की स्थिति, समस्या व उसके समाधान के तरीकों से अवगत कराया गया। इस अवसर पर साहस जीरो वेस्ट की संस्थापक विल्मा रोड्रिग्स मुख्य वक्ता के रूप में मौजूद रहे। कार्यक्रम का शुभारंभ संस्थापक विल्मा रोड्रिग्स एवं एक्सएलआरआइ के डीन एकेडमिक्स डॉ संजय पात्रो ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर की। कार्यक्रम का आयोजन दो सत्र में किया गया। प्रथम पैनल में साहस जीरो वेस्ट की संस्थापक विल्मा रोड्रिग्स ने एक उद्यमशीलता लेंस के माध्यम से अपशिष्ट प्रबंधन की खोज के विषय पर संबोधित किया। उन्होंने कहा व्यापार मॉडल में मुनाफे से पहले कस्टमर के साथ प्लैनेट की सुरक्षा को प्राथमिकता दे।भारत में 96 प्रतिशत कचरो को पुनः चक्रण कर उसे दोबारा इस्तेमाल के लायक बनाया जा सकता है। इससे देश की अर्थव्यवस्था की गति में तेजी आ सकती है। उन्होंने कहा अर्थव्यवस्था को फिर से जीवंत करने में भी मदद मिलेगी। साथ ही लोगों को आजीविका भी दी जा सकती है। मौके पर उन्होंने साहस जीरो वेस्ट से जुड़ी कई अहम बातें बतायीं।उन्होंने पर्यावरण संरक्षण व सामाजिक प्रभाव पर भी चर्चा की। पैनल डिस्कशन सत्र में बिटिक्स के सह संस्थापक सह निदेशक डॉ जयनारायण कुलार्थिंगल, सिटीजेन टेक्नोलॉजी के सह संस्थापक एवं जीवौल बायोफ्यूल के निदेशक एन चंद्रशेखर ने 'लिवरेजिंग' और उद्यमिता क्षेत्र में प्रौद्योगिकी विषय पर चर्चा की। मौके पर बिटिक्स, सिटीजेन टेक्नोलॉजी एवं जीवौल बायोफ्यूल जैसे संगठनों द्वारा अपनायी गयी तकनीक पर चर्चा हुई।

श्रीराम मंदिर की तृतीय वर्षगांठ पर निकली भव्य शोभा यात्रा

जमशेदपुर। सिदगोड़ा सूर्यधाम परिसर में श्रीराम मंदिर के तृतीय वर्षगांठ पर भव्य शोभायात्रा निकाली गई। मंगलवार को शाम 4 बजे बिरसानगर जॉन नंबर तीन स्थित कुंआ मैदान से सुसज्जित रथ पर मर्मज्ञ कथा वाचिका पूज्य पंडित गौरांगी गौरी के मनोरंजन झांकी, रामगढ़ की प्रसिद्ध बैड-बाजा, डीजे संगीत एवं केसरिया ध्वजों के साथ निकाली गई भव्य शोभायात्रा में शहर के हजारों श्रद्धालुओं के संग राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री सह सूर्य मंदिर समिति के मुख्य संरक्षक रघुवर दास एवं संरक्षक चंद्रगुप्त सिंह शामिल हुए। भगवान श्री राम की शोभा यात्रा को देखने और स्वागत के लिए सड़क के दोनों ओर भारी भीड़ उमर पड़ी। महिलाएं, बच्चे, पुरुष सभी ने जय श्री राम के जयकारे लगाते हुए शोभा यात्रा पर पुष्प



वर्षा कर स्वागत किया। शोभा यात्रा में सजाई गई सुंदर झांकियों को निहारने सड़कों के दोनों तरफ श्रद्धालुओं की भारी भीड़ जुटी रही। शोभा यात्रा में पूर्व सीएम रघुवर दास ने माथे पर श्रीरामांगण लेकर बिरसानगर से सूर्यधाम तक पैदल यात्रा की। मौके पर संरक्षक चंद्रगुप्त सिंह शामिल रहे। करीब 15 हजार महिलाओं ने शोभा यात्रा में भाग लिया। मौके पर विभिन्न स्थानों पर सामाजिक संगठनों ने शिविर लगाकर सेवा प्रदान की। वहीं शहरवासियों ने श्रीरामांगण एवं शोभायात्रा पर पुष्पवर्षा कर स्वागत किया। शोभा

यात्रा बिरसानगर कुंआ मैदान से संकल्प के पश्चात बारीडीह बाजार, बारीडीह गोलचक्कर, सिदगोड़ा 28 नंबर रोड होते हुए सूर्यधाम पहुंची। सूर्य मंदिर पहुंचने पर पूर्व सीएम रघुवर दास ने श्रीराम मंदिर में पूजा-अर्चना कर आशीर्वाद प्राप्त किया। पूर्व सीएम रघुवर दास ने भव्य एवं सफल शोभायात्रा के लिए शहरवासियों के प्रति आभार जताया। उन्होंने कहा मंदिर समिति के भाजपा कार्यकर्ता, युवा मोर्चा और मातृशक्ति के रूप में शामिल हुई माताओं-बहनों के समर्पण और भक्तिभाव से शोभायात्रा

सफलतापूर्वक संपन्न हुई। मौके पर भूपेंद्र सिंह, अमरजीत सिंह राजा, संतोष यादव, शैलेश गुप्ता, शशिकांत सिंह, महामंत्री अखिलेश चौधरी, रूबी झा, कृष्ण मोहन सिंह, बंटी अग्रवाल, कंचन दाता, अधेन्द्र बनर्जी, लक्ष्मीकांत सिंह, प्रेम झा, प्रमोद मिश्रा, गुंजन यादव, मिथिलेश सिंह यादव, दिनेश कुमार, कुलवंत सिंह बंटी, पवन अग्रवाल, कमलेश सिंह, खेमलाल चौधरी, संजीव सिंह, रामबाबू तिवारी, बबुआ सिंह, गुरुदेव सिंह राजा, कमलेश साहू, महेंद्र यादव, सुशांता पांडा, चिंटू सिंह, जोल्डू सरकार, श्रीराम प्रसाद, बबलू गोप, श्रीकांत सिंह, संतोष ठाकुर, हेमंत सिंह, अजय सिंह, ध्रुव मिश्रा, सुरेश शर्मा, दीपक झा, प्रोबिर चटर्जी राणा, ज्ञान प्रकाश बिनोद सिंह, नारायण पोद्दार, कौस्तव रॉय, अमित

अग्रवाल, धर्मेन्द्र प्रसाद, बिनोद राय, संदीप शर्मा बोबी, मनोज वाजपेयी, सुनील पांडेय, रमेश विश्वकर्मा, अजीत कालिंदी, इकबाल सिंह, उमेश साव, सत्येंद्र रजक, अनुराग मिश्रा, मनीष पांडेय, नवजोत सिंह, रंजीत सिंह, शशि यादव, गौतम प्रसाद, जटाशंकर पांडेय, नीलू झा, विमला साहू, सुशीला शर्मा, लक्ष्मी मिर्धा, रुपा देवी, सुधा यादव, रीना तिवारी, सीता सिंह, सरबजीत कौर, जयलक्ष्मी, राजपति देवी, मीणा सिन्हा, सुशीला देवी, प्रमिला देवी, राकेश साहू, निर्मल गोप, ऋष्व सिंह, हर्नी परिहार, बंटी सिंह, अशोक सामंत, मुत्तुंजय यादव, राकेश शर्मा, संतोष कुमार, राकेश राव, धीरज पासवान, ओंकार सिंह, राहुल कर्मकार, अनिल अग्रवाल, तापस कर्मकार समेत हजारों श्रद्धालु उपस्थित रहे।



का निःशुल्क बीमा कराने, साल में दो बार साड़ी देने एवं सेवा निवृत्ति के बाद पेंशन लागू करने के समझौते लागू होने से पूर्व रसोइयाओं को हटाने के आदेश पर रोक लगाने की मांग की। सिर्फ जमशेदपुर में 15000 से भी अधिक रसोइया एवं संयोजिका हैं। प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी के

द्वारा आधार कार्ड के आधार पर 60 साल पूरा होने पर काम से हटाने का आदेश दिया गया। संघ के प्रदेश महामंत्री अनीता देवी ने कहा फैसले से जिला के सैकड़ों रसोइया प्रभावित होंगी। यदि उनको मांगों पर विचार नहीं किया गया तो आने वाले दिनों में उग्र आंदोलन किया जायेगा।



महत्वपूर्ण न्यूज

विधायक भानू ने किया सोनडीहा से बिलासपुर तक बनने वाले पथ चौड़ीकरण कार्य का शिलान्यास



सगमा (आजाद सिपाही)। विधायक भानूप्रताप शाही के द्वारा उत्तरी सोनडीहा से बिलासपुर तक 3 करोड़ 12 लाख की लागत से बनने वाले पथ चौड़ीकरण का शिलान्यास पार्टी के सबसे बुजुर्ग कार्यकर्ता बुधन साह से पूजा पाठ व शिलान्यास हटाकर करवाया। शिलान्यास के बाद उन्होंने जन सभा को संबोधित करते हुए कहा कि आजकल बड़का भईया अनंत प्रताप देव व छोटका भईया घूम-घूम कर मुझे गाली देने का काम कर रहे हैं। अनंत प्रताप देव को मुझे गाली देने के बजाए अपने कार्यकाल में किए गए विकास कार्यों के बारे में जनता को बताना चाहिए। उन्होंने कहा कि सगमा प्रखंड में सड़कों का जाल बिछाया जा रहा है। मौके पर मुख्य रूप से अनुसूचित जाति के जिला अध्यक्ष लक्ष्मण राम, अनुमंडल अध्यक्ष ओमप्रकाश जयसवाल, सांसद प्रतिनिधि राजेंद्र यादव, मंडल अध्यक्ष दिलीप कुमार यादव, विधायक प्रतिनिधि बन्वू ठाकुर, धर्मजीत यादव, राजेश बैठा, सखीचंद, पूर्व जिला सदस्य नंदोपाल यादव, पंचायत समिति सदस्य ममता देवी, सगमा मुखिया तेजलाल भुईया, बीरबल मुखिया इंद्रजीत कुशवाहा, राजेश जयसवाल, रामप्रताप यादव, संजय यादव, सुधीर यादव, दिनेश ठाकुर, लल्लू ठाकुर, रामकिशोर यादव, अखिलेश मिश्रा, देवराज मिश्रा, तेजधारी यादव, निराजय रजक, बिनोद कुमार राम सहित काफी संख्या में उपस्थित थे।

सगमा (आजाद सिपाही)। रंकाराज गढ़ परिवार के द्वारा फाल्गुन शुक्ल पक्ष तृतीया तिथि को गढ़ देवी मंदिर के 100 वर्ष पूरा होने पर मंदिर का स्थापना दिवस समारोह मनाने का निर्णय लिया गया है। इस बाबत गढ़ परिवार के द्वारा एक बैठक कर एक कमेटी का गठन भी किया गया है। जिसमें अध्यक्ष राजा कुमार गोबर्द्धन प्रसाद सिंह, सचिव दिलीप सिंह एवं मोरध्वज प्रसाद सिंह, कोषाध्यक्ष शिक्षक धीरज कुमार सिंह एवं मुकेश सिंह तथा गौरक्षक प्रसाद सिंह, विनोद सिंह, रविन्द्र कुमार सिंह, अजय सिंह, पूर्व मंत्री गिरिनाथ सिंह, जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष नितेश कुमार सिंह को सदस्य बनाया गया है। राजा कुमार गोबर्द्धन प्रसाद सिंह ने बताया कि स्थापना दिवस समारोह को सफल बनाने के लिए गढ़ परिवार कमेटी के द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों का प्रारूप बनाया गया है। जिसमें कार्यक्रम के प्रथमार्द्ध में मंदिर की आरती पुरोहित बालेश्वर दुबे के द्वारा वेद मंत्रोच्चारण के साथ की जाएगी। तत्पश्चात 12.00 बजे दिन से भंडारे का आयोजन किया गया है। साथ ही स्थानीय कीर्तन मंडली के द्वारा भगवती का भजन कीर्तन किया जाएगा एवं संध्या बेला में 8.00 बजे रात्रि से मुंबई के जाने-माने कलाकार इशरत जहां एवं धनबाद के देवजीत सिंह दिवाना का भक्ति जागरण का आयोजन किया जाएगा।

रंकाराज गढ़ देवी मंदिर स्थापना दिवस समारोह मनाने को लेकर कमेटी का गठन



सगमा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के राजकीय उत्कृष्ट मध्य विद्यालय के प्रांगण में प्रांतीय यादव महासभा के प्रखंड अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद यादव की अध्यक्षता में युवुवियों की एक बैठक की गयी। बैठक से पूर्व जिला अध्यक्ष कृष्णा प्रसाद यादव, यादव महासभा के युवा जिला अध्यक्ष सोनू यादव, जिला महासचिव सतवंत यादव, जिला सचिव पिंटू प्रसाद यादव, प्रखंड अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद यादव, सच्चिदानंद यादव, शशि यादव, अविनाश यादव, जयवाम राम ने भगवान कृष्ण के चित्र पर माल्यार्पण एवं पुष्पार्पित किया। बैठक का मुख्य उद्देश्य 26 फरवरी को गढ़वा के आशीर्वाद रेसीडेंसी के मैदान में आयोजित अखिल भारत वर्षीय यादव महासभा के शताब्दी समारोह को सफल बनाने का निर्णय लिया गया। मुख्य अतिथि के तौर पर यादव महासभा के जिलाध्यक्ष ने कहा कि शताब्दी समारोह में प्रखंड के सभी पंचायतों से भाइयों की उपस्थिति सुनिश्चित करते हुए अहोरात्र रैजिमेंट के गठन और जाति जनगणना की मांग को बुलंद किया जाएगा। हम सभी युवुवियों को गर्व है कि हमारे समाज के अखंड भारत के लोग 17 अप्रैल 1924 को बिहार के पूर्णिया जिला में एकत्रित होकर पहली बार संगठन बनाये थे। मौके पर राजेश कुमार यादव, मनोज कुमार यादव, अभित यादव, महेंद्र प्रसाद यादव, जयानंद प्रसाद यादव, शशि यादव, अविनाश कुमार, देवेंद्र कुमार यादव, दौलत कुमार यादव, विकास कुमार यादव, अवध किशोर यादव सहित काफी संख्या में यादव महासभा समाज के लोग मौजूद थे।

सगमा (आजाद सिपाही)। रंकाराज गढ़ परिवार के द्वारा फाल्गुन शुक्ल पक्ष तृतीया तिथि को गढ़ देवी मंदिर के 100 वर्ष पूरा होने पर मंदिर का स्थापना दिवस समारोह मनाने का निर्णय लिया गया है। इस बाबत गढ़ परिवार के द्वारा एक बैठक कर एक कमेटी का गठन भी किया गया है। जिसमें अध्यक्ष राजा कुमार गोबर्द्धन प्रसाद सिंह, सचिव दिलीप सिंह एवं मोरध्वज प्रसाद सिंह, कोषाध्यक्ष शिक्षक धीरज कुमार सिंह एवं मुकेश सिंह तथा गौरक्षक प्रसाद सिंह, विनोद सिंह, रविन्द्र कुमार सिंह, अजय सिंह, पूर्व मंत्री गिरिनाथ सिंह, जिला बीस सूत्री उपाध्यक्ष नितेश कुमार सिंह को सदस्य बनाया गया है। राजा कुमार गोबर्द्धन प्रसाद सिंह ने बताया कि स्थापना दिवस समारोह को सफल बनाने के लिए गढ़ परिवार कमेटी के द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों का प्रारूप बनाया गया है। जिसमें कार्यक्रम के प्रथमार्द्ध में मंदिर की आरती पुरोहित बालेश्वर दुबे के द्वारा वेद मंत्रोच्चारण के साथ की जाएगी। तत्पश्चात 12.00 बजे दिन से भंडारे का आयोजन किया गया है। साथ ही स्थानीय कीर्तन मंडली के द्वारा भगवती का भजन कीर्तन किया जाएगा एवं संध्या बेला में 8.00 बजे रात्रि से मुंबई के जाने-माने कलाकार इशरत जहां एवं धनबाद के देवजीत सिंह दिवाना का भक्ति जागरण का आयोजन किया जाएगा।

यादव महासभा की बैठक में 26 फरवरी को शताब्दी समारोह को सफल बनाने का निर्णय



सगमा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के राजकीय उत्कृष्ट मध्य विद्यालय के प्रांगण में प्रांतीय यादव महासभा के प्रखंड अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद यादव की अध्यक्षता में युवुवियों की एक बैठक की गयी। बैठक से पूर्व जिला अध्यक्ष कृष्णा प्रसाद यादव, यादव महासभा के युवा जिला अध्यक्ष सोनू यादव, जिला महासचिव सतवंत यादव, जिला सचिव पिंटू प्रसाद यादव, प्रखंड अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद यादव, सच्चिदानंद यादव, शशि यादव, अविनाश यादव, जयवाम राम ने भगवान कृष्ण के चित्र पर माल्यार्पण एवं पुष्पार्पित किया। बैठक का मुख्य उद्देश्य 26 फरवरी को गढ़वा के आशीर्वाद रेसीडेंसी के मैदान में आयोजित अखिल भारत वर्षीय यादव महासभा के शताब्दी समारोह को सफल बनाने का निर्णय लिया गया। मुख्य अतिथि के तौर पर यादव महासभा के जिलाध्यक्ष ने कहा कि शताब्दी समारोह में प्रखंड के सभी पंचायतों से भाइयों की उपस्थिति सुनिश्चित करते हुए अहोरात्र रैजिमेंट के गठन और जाति जनगणना की मांग को बुलंद किया जाएगा। हम सभी युवुवियों को गर्व है कि हमारे समाज के अखंड भारत के लोग 17 अप्रैल 1924 को बिहार के पूर्णिया जिला में एकत्रित होकर पहली बार संगठन बनाये थे। मौके पर राजेश कुमार यादव, मनोज कुमार यादव, अभित यादव, महेंद्र प्रसाद यादव, जयानंद प्रसाद यादव, शशि यादव, अविनाश कुमार, देवेंद्र कुमार यादव, दौलत कुमार यादव, विकास कुमार यादव, अवध किशोर यादव सहित काफी संख्या में यादव महासभा समाज के लोग मौजूद थे।

सगमा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के राजकीय उत्कृष्ट मध्य विद्यालय के प्रांगण में प्रांतीय यादव महासभा के प्रखंड अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद यादव की अध्यक्षता में युवुवियों की एक बैठक की गयी। बैठक से पूर्व जिला अध्यक्ष कृष्णा प्रसाद यादव, यादव महासभा के युवा जिला अध्यक्ष सोनू यादव, जिला महासचिव सतवंत यादव, जिला सचिव पिंटू प्रसाद यादव, प्रखंड अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद यादव, सच्चिदानंद यादव, शशि यादव, अविनाश यादव, जयवाम राम ने भगवान कृष्ण के चित्र पर माल्यार्पण एवं पुष्पार्पित किया। बैठक का मुख्य उद्देश्य 26 फरवरी को गढ़वा के आशीर्वाद रेसीडेंसी के मैदान में आयोजित अखिल भारत वर्षीय यादव महासभा के शताब्दी समारोह को सफल बनाने का निर्णय लिया गया। मुख्य अतिथि के तौर पर यादव महासभा के जिलाध्यक्ष ने कहा कि शताब्दी समारोह में प्रखंड के सभी पंचायतों से भाइयों की उपस्थिति सुनिश्चित करते हुए अहोरात्र रैजिमेंट के गठन और जाति जनगणना की मांग को बुलंद किया जाएगा। हम सभी युवुवियों को गर्व है कि हमारे समाज के अखंड भारत के लोग 17 अप्रैल 1924 को बिहार के पूर्णिया जिला में एकत्रित होकर पहली बार संगठन बनाये थे। मौके पर राजेश कुमार यादव, मनोज कुमार यादव, अभित यादव, महेंद्र प्रसाद यादव, जयानंद प्रसाद यादव, शशि यादव, अविनाश कुमार, देवेंद्र कुमार यादव, दौलत कुमार यादव, विकास कुमार यादव, अवध किशोर यादव सहित काफी संख्या में यादव महासभा समाज के लोग मौजूद थे।

कार्यक्रम : कन्या विवाह एंड विकास सोसाइटी का होली मिलन समारोह आयोजित गरीब लड़कियों की शादी कराने में अहम भूमिका निभा रही है संस्था : अलखनाथ पांडेय

संस्था गूणा हत्या, बाल विवाह, दहेज प्रथा से संबंधित कई जागरूकता कार्यक्रम भी विभिन्न प्रदेशों में चला रही है : सचिव



आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी के तत्वावधान में शहर के उत्सव गार्डन में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। जहां पर सभी ने एक-दूसरे को अबीर लगाकर होली पर्व की बधाई दी। समारोह में गीत-संगीत कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया। इस अवसर पर समारोह में गीत-संगीत की धुन पर आये हुए लोगों ने जमकर आनंद लिया। आये हुए कलाकारों ने बेहरीन कार्यक्रम की प्रस्तुति देकर सभी

दी। कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी के सचिव विकास कुमार माली ने कहा कि इस बेनर के तले अब तक हजारों गरीब असहाय लड़कियों की शादी करायी गयी है। वहीं भ्रूण हत्या, बाल विवाह, दहेज प्रथा से संबंधित कई जागरूकता कार्यक्रम भी झारखंड बिहार सहित अन्य प्रदेशों में चल रहा है। उन्होंने कहा कि आने वाले दिनों में गढ़वा में भी गरीब असहाय बहनों की शादी कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी कराने का काम करेगी। उन्होंने कहा कि कन्या विवाह एंड विकास सोसायटी के रहते किसी भी बहन को एवं किसी भी गरीब को पैसे के अभाव अहंकार पर करुणा प्रेम की जीत का प्रतीक है। होली एक ऐसा पर्व है कि गिले शिकवे भूल कर लोग एक-दूसरे से गले मिलते हैं। समाज में शांति महिलाओं और पुरुषों ने एक-दूसरे को अबीर सराहनीय है। अब तक कई गरीब



अगर कब्रिस्तान के पास पूर्व विधायक की जमीन है, तो झामुमो के लोग साबित करें और उसी जमीन पर होते हुए बाइपास सड़क का निर्माण कराया जाये

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। अचला-नावाडीह कब्रिस्तान के पास पूर्व विधायक सत्येन्द्रनाथ तिवारी की कोई जमीन नहीं है। झामुमो के लोग मंत्री मिथिलेश ठाकुर की नाकामी को छिपाने के लिए इस तरह का भ्रम फैला रहे हैं कि वहां पूर्व विधायक की जमीन है, उसे बचाने के लिए कब्रिस्तान के रास्ते बाइपास सड़क बनेगी। उक्त बातें भाजपा के जिला मीडिया प्रभारी विवेकानंद तिवारी ने प्रेस विज्ञापित जारी कर कही। उन्होंने कहा कि झामुमो के लोग मंत्री और संवेदक में हुई साठगांठ

अगर कब्रिस्तान के पास पूर्व विधायक की जमीन है, तो झामुमो के लोग साबित करें। वहां पर पूर्व विधायक की जमीन साबित हो जाने के बाद उसी जमीन पर होते हुए बाइपास सड़क का निर्माण कराया जाए। ताकि कब्रिस्तान को क्षतिग्रस्त होने से बचाया जा सके। उन्होंने कहा कि झामुमो के लोग मंत्री और संवेदक में हुई साठगांठ

सीओ के चालक की संदेहास्पद मौत की जांच करने रंका पहुंचे बसपा प्रदेश अध्यक्ष राजन मेहता

कहा- हत्या कर आत्महत्या का रूप दिया गया है, इसकी जांच सीबीआई से करायी जाये

आजाद सिपाही संवाददाता

रंका। रंका अंचल पदाधिकारी के चालक राकेश कुमार रवि उर्फ रवि की 3 फरवरी को संदेहास्पद मौत की जांच करने बहुजन समाज पार्टी के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष राजन मेहता मृतक के घर कंचनपुर रंका पहुंचे और बातचीत व जांच पड़ताल की। बताया चर्चें कि रंका अंचल पदाधिकारी के चालक राकेश कुमार रवि का शव 3 फरवरी की रात्रि में उसी के घर में पंखा के कुंडी से साड़ी के फंदे में लटका मिला था। मृतक राकेश कुमार रवि गढ़वा जिला बहुजन समाज पार्टी के जिला अध्यक्ष संजय कुमार गौतम के भतीजे थे। जांच पड़ताल के क्रम में संजय कुमार गौतम ने



बताया कि जो साड़ी का फंदा बंधा हुआ था वह सरकांसी नहीं था तो बिना सरके कैसे किसी की मौत हो सकती है? साथ ही वह जिस रूम में लटका था उस रूम के पंखे की कुंडी तक पहुंचने का कोई उपाय नहीं था। इसके बावजूद भी वह वहां कैसे पहुंचा? यह संदेह के घेरे में है। इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष राजन मेहता ने कहा कि जिला अध्यक्ष संजय कुमार गौतम के भतीजे की मौत आत्महत्या नहीं बल्कि हत्या कर शव को आत्महत्या का रूप दिया गया है।

जिविप्र दुकानदार के खिलाफ लाभुकों ने किया प्रखंड कार्यालय पर प्रदर्शन



कांडी (आजाद सिपाही)। प्रखंड के पतरिया गांव के दुर्जन कांडीधारी लाभुकों ने मंगलवार को जिविप्र दुकानदार सिया स्वयं सहायता समूह के खिलाफ पंसस प्रिंस कुमार ठाकुर के नेतृत्व में प्रखंड मुख्यालय पहुंचकर जमकर बवाल काटा। सभी कांडीधारी लाभुकों प्रखंड कार्यालय के मुख्य गेट के पास खड़े होकर सीओ सह बीएसओ अजय कुमार दास को घेराव कर अंदर

जाने से रोक दिया। सीओ द्वारा डीलर के खिलाफ कार्रवाई करने का आश्वासन दिये जाने के बाद जाम हटायी गया। इस संबंध में लाभुकों काई सदस्य चंदन राम, जय गोविंद राम, विजय राम, देव कुमार देवी, मोना देवी, हेमंती देवी, कुंती देवी, उमेश राम, श्रीनाथ यादव, बिंदु देवी, सविता देवी, प्रभा देवी, शांति देवी, संगीता देवी के आलावे अन्य कई लाभुकों ने बताया कि जन वितरण दुकानदार सिया स्वयं सहायता समूह द्वारा लगातार चार माह से राशन नहीं दिया जा रहा है। परिणाम स्वरूप गरीब लोग परेशान हैं। साथ ही दुकानदार द्वारा कांडी धारी लाभुकों के साथ दुर्व्यवहार करने का आरोप लगाया। वहीं सीओ सह बीएसओ ने बताया कि यह जांच का विषय है। जांच उपरांत दुकानदार को गलत पाये जाने पर सख्त कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

जांच से रोक दिया। सीओ द्वारा डीलर के खिलाफ कार्रवाई करने का आश्वासन दिये जाने के बाद जाम हटायी गया। इस संबंध में लाभुकों काई सदस्य चंदन राम, जय गोविंद राम, विजय राम, देव कुमार देवी, मोना देवी, हेमंती देवी, कुंती देवी, उमेश राम, श्रीनाथ यादव, बिंदु देवी, सविता देवी, प्रभा देवी, शांति देवी, संगीता देवी के आलावे अन्य कई लाभुकों ने बताया कि जन वितरण दुकानदार सिया स्वयं सहायता समूह द्वारा लगातार चार माह से राशन नहीं दिया जा रहा है। परिणाम स्वरूप गरीब लोग परेशान हैं। साथ ही दुकानदार द्वारा कांडी धारी लाभुकों के साथ दुर्व्यवहार करने का आरोप लगाया। वहीं सीओ सह बीएसओ ने बताया कि यह जांच का विषय है। जांच उपरांत दुकानदार को गलत पाये जाने पर सख्त कानूनी कार्रवाई की जाएगी।

मंत्री अपने निजी फंड से फ्लाई ओवर बनाने की शुरुआत करायें, इसमें पूर्व विधायक भी आर्थिक सहयोग करेंगे

भाजपा के जिला मीडिया प्रभारी विवेकानंद तिवारी ने कहा कि मंत्री कई अवसरों पर अपने निजी फंड का इस्तेमाल देकर विकास का डिंबरा पीटते हैं। इस कब्रिस्तान को बचाने के लिए आखिर मंत्री अपना निजी फंड का उपयोग क्यों नहीं कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि मंत्री अपना निजी फंड से फ्लाई ओवर बनाने की शुरुआत करायें। उस कार्य में पूर्व विधायक भी अपनी ओर से आर्थिक सहयोग करेंगे ताकि कब्रिस्तान को बचाया जा सके।

और मंत्री में साठगांठ हो चुकी है। इसी कारण से वहां पर पहले का डिजाइन को हटाकर कब्रिस्तान होते हुए सड़क बनाने की प्लानिंग की गयी है ताकि ठेकेदार को कम लागत में ही सड़क निर्माण कराया जा सके।

धार्मिक स्थल का नाम देकर विकास कार्य को प्रभावित करना दुर्भाग्यपूर्ण : विपुल धर दुबे

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। देश के विकास का बाधक धार्मिक स्थल बने यह काफी दुर्भाग्यपूर्ण है। इसी देश में कई विकास कार्यों के लिए कई हिंदू धार्मिक स्थल टूटे पर किसी ने उसका विरोध नहीं किया। किसी भी राज्य में हिंदू धार्मिक स्थल विकास का रोड़ा नहीं बना है। उक्त बातें योगी सेना के प्रदेश अध्यक्ष विपुल धर दुबे ने मंगलवार को प्रेस विज्ञापित जारी कर कही। उन्होंने कहा कि गढ़वा में पिछले कुछ दिनों से एक ऐसे कब्रिस्तान का मुद्दा लेकर लोग बाइपास निर्माण कार्य को बाधित कर रहे हैं जो कागज में है ही नहीं। उन्होंने कहा कि पहले भी मुस्लिम समुदाय के लोगों से अचला कब्रिस्तान के लिए कागज मांगा गया था। कागज जमा नहीं करने पर सीओ की ओर से उक्त कब्रिस्तान को हटाने का निर्देश दिया गया था। उसके बाद मुस्लिम समुदाय के लोग न्यायालय गये वहां भी कब्रिस्तान की जमीन से संबंधित कोई भी कागज



जमा नहीं कर सके। जिसके बाद अब सभी लोग अपना केस वापस ले लिये। उसके बाद भी धार्मिक स्थल का नाम देकर विकास कार्य को प्रभावित करना काफी दुर्भाग्यपूर्ण है। उन्होंने कहा कि इसी राज्य में सड़क निर्माण कार्य के दौरान सैकड़ों मंदिर ध्वंसना घाट धार्मिक स्थल टूटे हैं किसी ने विरोध नहीं किया था, लेकिन आज अवैध कब्रिस्तान के लिए मुस्लिम समुदाय के लोग प्रशासन पर दबाव बनाए हुए हैं। उन्होंने कहा कि अगर यही स्थिति रही तो एक भी विकास कार्य नहीं हो सकेगा।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, भवन निर्माण विभाग, भवन प्रमण्डल, चतरा					
अति अल्पकालिन निविदा आमंत्रण सूचना-N.I.T. No.-20/2022-23					
1. विज्ञान दाता का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, भवन निर्माण विभाग, भवन प्रमण्डल, चतरा ।				
2. परिमाण विवरण की विधि की तिथि-	28.02.2023 के अपराह्न 1.00 (एक) बजे तक ।				
3. निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय	01.03.2023 के अपराह्न 3.00 (तीन) बजे तक ।				
4. निविदा खोलने की तिथि एवं समय	01.03.2023 के अपराह्न 3.30 (साढ़े तीन) बजे ।				
5. परिमाण विवरण की का स्थान	1. कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमण्डल का कार्यालय, चतरा । 2. अधीक्षण अभियंता, भवन अंचल का कार्यालय हजारीबाग । 3. सहायक अभियंता, भवन अवर प्रमंडल सं-1, चतरा ।				
6. निविदा प्राप्ति का स्थान	1. जिला नियंत्रण कक्ष चतरा । 2. अधीक्षण अभियंता, भवन अंचल का कार्यालय हजारीबाग ।				
7. कार्य की विवरणी					
क्रम सं०	कार्य का नाम	प्रा० राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विवरण का मूल्य	कार्य समाप्ति की अवधि
1.	Special Repair of P.D.J. Residence, Chatra, For the Year 2022-23	38,16,200.00	76500.00	5000.00	06 Months
PR.NO.290876 Building(22-23):D कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमंडल, चतरा ।					

कार्यालय:-जिला शिक्षा पदाधिकारी, लातेहार
बालिका उच्च विद्यालय परिसर लातेहार
ई मेल deoltehar1@gmail.com / rmsaltr@gmail.com

अति अल्पकालिन निविदा सूचना
एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि सचिव, स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग, झारखण्ड, रांची के पत्रांक 82 दिनांक 12.12.2022 द्वारा प्राप्त आदेश एवं दिनांक 20.02.2023 को जिला पुस्तकालय अनुश्रवण समिति की बैठक में लिये गये निर्णय के आलोक में जिला पुस्तकालय, पुस्तक आपूर्ति हेतु प्रतिष्ठित संस्थाओं / प्रतिष्ठानों / अधिकृत विक्रेताओं से निम्नांकित पैकेजवार पुस्तक की आपूर्ति हेतु निविदा आमंत्रित की जाती है :-

पैकेज	विवरण	अनुमानित संख्या	अनुमानित मूल्य	अग्रघन
	पुस्तकालय हेतु कितानें	सूची अनुसार	500000.00	(in the form of DD) 5000.00

इच्छुक निविदादाता द्वारा जिला शिक्षा पदाधिकारी, कार्यालय, लातेहार में दिनांक 28.02.2023 के पूर्वाह्न 10:00 बजे तक निविदा प्रपत्र जमा किया जा सकता है। निविदा प्रपत्र में उल्लेखित सामग्री की मुहर बन्द निविदा तकनीकी बिड एवं वित्तीय बिड अलग-अलग सीलबन्द लिफाफा में स्पष्ट रूप से अंकित करते हुए लिफाफा दिनांक 28.02.2023 के पूर्वाह्न 10:00 बजे तक जिला शिक्षा पदाधिकारी, कार्यालय लातेहार में जमा किया जाना है।

जिला समिति द्वारा दिनांक 28.02.2023 के पूर्वाह्न 11:00 बजे निविदा खोली जाएगी। निविदा में किसी भी प्रकार के संशोधन अथवा रद्द करने का अधिकार अहोस्ताक्षरी के पास सुरक्षित रहेगा।

नोट - उक्त इच्छा की अभिव्यक्ति से संबंधित अन्य शर्त एवं कार्य का विस्तृत विवरणी www.latehar.nic.in पर देखा जा सकता है।

PR 290866 Human Resource Development(22-23)#D जिला शिक्षा पदाधिकारी, लातेहार ।

झारखण्ड सरकार
कारा निरीक्षणालय, मंडल कारा, गुमला

अति अल्पकालीन ई0-निविदा सूचना
eTender - HJ & DM/DJ - GUMLA/ Y-1/2023-24/Letter.No. 348

- कारा का नाम- मंडल कारा, गुमला।
- विषय- कारा में खस्सी मॉस की आपूर्ति के निमित्त ई0-निविदा का आमंत्रण।
वित्तीय वर्ष 2023-24 (दिनांक-01.04.2023 से दिनांक-31.03.2024 तक) की वार्षिक निविदा। निविदा प्रपत्र का मूल्य (Non-Refundable) राष्ट्रीय बैंक बैंक से बैंक ड्राफ्ट के रूप में अधीक्षक, मंडल कारा, गुमला के पदनाम से होगा जो निम्न प्रकार है:-
(i) 10.00 लाख तक की सामग्रियों की आपूर्ति के निमित्त निविदा हेतु-2,500.00 (दो हजार पाँच सौ रुपये) मात्र।
(ii) 10.00 लाख से 50.00 लाख तक की सामग्रियों की आपूर्ति के निमित्त निविदा हेतु- 5,000.00 (पाँच हजार रुपये) मात्र।
(iii) 50.00 लाख से ऊपर की सामग्रियों की आपूर्ति के निमित्त निविदा हेतु- 10,000.00 (दस हजार रुपये) मात्र।
- Website पर निविदा प्रपत्र के उपलब्धता की तिथि 02.03.2023 से 07.03.2023 के अपराह्न 5:00 बजे तक।
- निविदा जमा करने की तिथि 02.03.2023 से 07.03.2023 के अपराह्न 5:00 बजे तक सभी कार्य दिवस को।
- Tender Fee, EMD का original Copy एवं उल्लेखित नमूना (Sample) दिनांक 08.03.2023 के पूर्वाह्न 11:00 बजे से 09.03.2023 के अपराह्न 4:00 बजे तक कार्यभार में कार्यालय में जमा करना होगा।
- निविदा खोलने की तिथि/ समय/ स्थान- दिनांक 10.03.2023 को अपराह्न 02:00 बजे, उप विकास आयुक्त, गुमला के कार्यालय कक्ष में।
- उपरोक्त संबंधित निविदा website jharkhandtender.gov.in पर केवल e-Tender द्वारा ही प्राप्त/स्वीकृत किया जायेगा। पूर्ण जानकारी हेतु उपरोक्त website पर प्राप्त किया जा सकता है।
- अतिरिक्त सूचना प्राप्ति हेतु अधीक्षक, मंडल कारा, गुमला के कार्यालय में कार्यालय अविधि में सम्पर्क स्थापित किया जा सकता है। e-Tender को online upload करने से संबंधित जानकारी के लिए NIC Helpline No. 9430342752 से सम्पर्क किया जा सकता है।

PR 290881 (Police) 22-23 (D) 80/- काराधीक्षक, मंडल कारा, गुमला।

e- Procurement Cell
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER,
CIRCLE NO-2, RANCHI, COMBINED OFFICE BUILDING,
BUILDING CONSTRUCTION DEPARTMENT JHARKHAND, RANCHI

Notice Inviting Tender
(Very Short Notice)
ई - प्रोक्वोरमेंट नोटिस

Tender Reference No.-(11)BCD/CIR-2/RANCHI/LATEHAR, DIV/2022-23 Date:-21-02-2023

क्रमांक	कार्य का नाम	प्राकालित राशि (रु०)	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	CONSTRUCTION OF SHC BUILDING AT MURGHAT PANCHAYAT - MURGHAT, BLOCK-MANIKA , DIST- LATEHAR.	रु० 55,25,400.00	06 महीने
1	वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि		28-02-2023
2	बिड प्राप्ति के लिए अंतिम तिथि/समय		09-03-2023 को अपराह्न 3.00 बजे
3	हाई कोपी जमा करने की तिथि/समय		10-03-2023 को दोपहर 12.00 बजे तक
4	निविदा खोलने की तिथि/ समय		10.03.2023 को अपराह्न 3.00 बजे
5	निविदा प्रकाशित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता		ई-प्रोक्वोरमेंट सेल अधीक्षण अभियंता का कार्यालयमन अंचल सं०-2 रांची.कन्याईन्ड ऑफिस बिल्डिंग, भवन निर्माण विभाग, लाईन्ड टैक रोड, रांची।
6	प्रोक्वोरमेंट पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या		9431024895/8987663716
7	ई-प्रोक्वोरमेंट सेल का हेल्पलाइन संख्या		0651-3512691

●इस निविदा /कोटेशन से संबंधित किसी भी प्रकार की सूचना / बदलाव /संशोधन का अंशलेखन http://jharkhandtenders.gov.in पर किया जा सकता है।

PR 290848 Building Dept Circle - 2(22-23).D Nodal Officer, e- Procurement Cell OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, CIRCLE NO-2, RANCHI, COMBINED OFFICE BUILDING, BUILDING CONSTRUCTION DEPARTMENT

गोली से घायल ओबीसी मोर्चा के मंत्री से मिलने पहुंचे भाजपा नेता



वर्तमान सरकार में अपराधी बेलगाम हो गये हैं : प्रो. आदित्य प्रसाद साहू

आजाद सिपाही संवाददाता

ओरमांडी। भाजपा के जिला ओबीसी मोर्चा के मंत्री चतुर साहू को चुट्टपालु के पिस्का चौक स्थित सीमेंट दुकान में घुसकर दिन दहाड़े गोली मारकर अपराधी मौके से फरार हो गये। प्रांच जानकारी के अनुसार अपराधी मास्क पहनकर दुकान में घुसे थे। दुकान से निकलने के क्रम में गोली चलाई गयी। भगवान का शुक है कि गोली चतुर साहू के बायें हाथ में आपार हो गई। घायल का इलाज क्युरेस्टा लोबल ईरवा में चल रहा है। घायल से मिलने पूर्व सांसद रामदहल चौधरी, राज्य सभा सांसद प्रो. आदित्य प्रसाद साहू, प्रदेश किसान मोर्चा के उपाध्यक्ष

अमरनाथ चौधरी, सांसद संजय सेठ, सांसद प्रतिनिधि राजेश गुप्ता आदि पहुंचे। मिलने पहुंचे नेताओं ने भाजपा नेता को निशाना बनाये जाने पर हेमंत सोरेन सरकार को जमकर कोसा। घटना के संबंध में पूछे जाने पर राज्य सभा सांसद प्रो. आदित्य प्रसाद साहू ने कहा कि वर्तमान सरकार में अपराधियों की बेलगाम हो गये हैं। अपराधियों में प्रशासन नाम का कोई भय नहीं रह गया है। इससे पूर्व भाजपा नेता जीतराम मुण्डा की हत्या भी इसी सरकार में हुई थी। चतुर साहू के परिजनों के द्वारा अज्ञात लोगों पर प्राथमिकी दर्ज करायी गयी है। घटना दिन के लगभग 11 से बारह बजे के आसपास की है। घटना के सात घण्टे बाद भी अपराधी पुलिस की गिरफ्त से बाहर है। ओरमांडी पुलिस से पूछे जाने पर बताया कि अपराधी जो भी है जल्द हमारे गिरफ्त में होगा।

राज्य सरकार जल्द हमलावरों की गिरफ्तारी करे अन्यथा ओबीसी मोर्चा जोरदार आंदोलन करेगा : अमरदीप यादव

रांची (आजाद सिपाही)। भारतीय जनता पार्टी पिछड़ी जाति मोर्चा झारखंड प्रदेश अध्यक्ष अमरदीप यादव ने प्रेस बयान जारी करते हुए कहा है कि भारतीय जनता पार्टी ओबीसी मोर्चा रांची जिला ग्रामीण के मंत्री चतुर साहू पर राजधानी रांची के ओरमांडी इलाके के चुट्टपालु क्षेत्र में गोली मारकर जानलेवा हमला हुआ है। इस घटना से मैं मर्माहत हूँ। हेमन्त सरकार में भाजपा कार्यकर्ताओं की हत्या और जानलेवा हमला की घटना ज्यादा बढ़ गई है, जिसमें ओबीसी समाज पर टारगेट किया जा रहा है। मोर्चा हेमन्त सरकार को आने वाले दिनों में सबक सिखाएगी। पूरे राज्य में कानून व्यवस्था पूरी तरह चरमरा गई है। राज्य सरकार जल्द से जल्द हमलावरों की गिरफ्तारी करे अन्यथा ओबीसी मोर्चा रोड़ पर उतर कर जोरदार आंदोलन करेगा। भाजपा नेताओं पर हमला की मैं जोरदार निंदा करता हूँ। आने वाले दिनों में ओबीसी समाज चुनाव में इस हमला का बदला लोकतांत्रिक तरीके से लेगा और धरना प्रदर्शन के माध्यम से आंदोलन से जवाब देगा।

पत्रकार के भाई के निधन पर शोक व्यक्त



बेड़ो (आजाद सिपाही)। दैनिक अखबार के स्थानीय पत्रकार राजू सिंह के बड़े भाई सुरुआ सिंह उर्फ योगेंद्र सिंह पिता स्व. दुखदेव सिंह (40) के आकरिमिक निधन से क्षेत्र में शोक की लहर दौड़ गई। लंबे समय से रिम्स में इलाजगत सुरुआ सिंह जिंदगी की जंग हार गए। राजू सिंह ने बताया कि डा. सत्येंद्र नारायण सिंह की देखरेख में रिम्स के डैंगु वार्ड में इलाज चल रहा था। जहां मौलवार सुबह लगभग छह बजे निधन हो गया। जिससे पूरे परिवार के ऊपर दुःखों का पहाड़ टूट पड़ा है। दिवंगत सुरुआ अपने पीछे पत्नी सुनीता देवी, अपने बच्चों आयुष सिंह एवं लल्लु सहित अपनी मां और छोटे भाइयों राजू सिंह और गणेश सिंह सहित पूरा भरा-पूरा परिवार पीछे छोड़ गए। अंतिम संस्कार बेड़ो स्थित मुक्तिधाम में किया गया। मुखाम्गी बड़े बेटे आयुष सिंह ने दी। अंतिम संस्कार में युवा भाजपा नेता सन्नी टोपों, शिवसेना के राज्य प्रमुख दीपक सिंह, झामुमो के जिला उपाध्यक्ष मुन्ना बड़ाईक, जिप सदस्य पार्वती कुमारी, पंसस राखी भगत, मुखिया प्रतिनिधि सुशील भगत, जयनाराथ भगत, पत्रकार केदार महतो, श्रीमंत चटर्जी, शिव शंकर कुमार, देवेन्द्र गुप्ता, रवि सिंह अंकित सोनी, जितेंद्र सिंह, मनमोहन सिंह, प्रदीप पवार सहित कई लोग शामिल थे।

जंगली हाथी ने इटकी के दो गांवों में चार लोगों को मार डाला, एक घायल



इटकी (आजाद सिपाही)। प्रखंड के मोरो गुड़गांव तथा चचगुरा गांव में मंगलवार को हाथी ने चार लोगों को मार डाला। एक को गंभीर रूप से घायल कर दिया है। मृतकों में मोरो बोड़ेया निवासी सुखवीर किंडो (60), चचगुरा के पुनई उरांव (60) व गोगनंदा उरांव (65) व गढ़गांव के राधवा देवी (55) के नाम शामिल हैं। बोड़ेया के एतवा उरांव गंभीर रूप से घायल है। जानकारी के अनुसार मृतक सुखवीर अपने फसलों का पटवन कर तीन लोगों के साथ खेत के किनारे सोया हुआ था। अचानक हाथी ने पहुंचकर एतवा को सूड़ से उठा कर फेंक दिया व सुखवीर को पैरों से रौंद कर मार डाला। बाद में हाथी चचगुरा चुंका टोली पहुंचा। वहां पुनई व एक महिला रधवा देवी को अपनी चपेट में लिया। इससे पुनई की मौत हो गयी। गंभीर रूप से घायल महिला को इलाज के लिए रिम्स में भर्ती कराया गया। इलाज के दौरान उसकी भी मौत हो गयी। इस दौरान हाथी पुनई के शव के समीप बैठ गया। ग्रामीणों व वन विभाग के अधिकारियों द्वारा हाथी को वहां से हटाने क्रम में वह गुस्से में आ गया व भीड़ में दर्शक के रूप में शामिल गोगनंदा को सूड़ से उठाकर दूर फेंक दिया। इलाज के लिए बेड़ो ले जाने के क्रम में उसकी भी मृत्यु हो गयी। सूचना पर पहुंचे वन विभाग के अधिकारियों ने मुआवजा के रूप में तत्काल 25-25 हजार रुपये की राशि मृतक के परिजनों को दी। कागजी कार्रवाई के बाद 3.75 लाख की राशि देने की बातें कही गयी। हाथी को प्रशिक्षित लोगों द्वारा खदेड़ने की बातें भी कही गयीं। प्रखंड प्रशासन द्वारा 25-25 केजी चावल दिया गया व मृतक के आश्रित को पेंशन देने का आश्वासन दिया गया। मौके पर जिला परिषद प्रतिनिधि संजय गोप, प्रखंड विकास प्रशासकी गौतम प्रसाद साहू, गरावों के मुखिया रजनी उरांव, सुखदेव उरांव रमेश माहली सहित अन्य अनुपस्थित थे।

कार्यक्रम : रातू कृषक उवि में शहीद विशुन महतो का 38वां शहादत दिवस मनाया गया

अनाथ बच्चों को 10वीं क्लास तक दी जायेगी निःशुल्क शिक्षा

राज्य में प्रथम स्थान लाने वाले को स्कूल की ओर से दी जायेगी स्कूटी

आजाद सिपाही संवाददाता

रातू। प्रखंड के कृषक उच्च विद्यालय गड़री गुडू स्कूल में सोमवार को स्कूल के प्रथम प्रधानाध्यापक अमर शहीद विशुन महतो का 38वां जयंती समारोह बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। उपस्थित लोगों ने शहीद विशुन महतो की चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धा सुमन अर्पित किया। इस अवसर पर विद्यालय की प्रधानाध्यापिका के द्वारा घोषणा की गयी कि अनाथ बच्चों को 10 क्लास तक निःशुल्क शिक्षा दी जाएगी। 2023-24 में कक्षा नर्सरी से पंचम तक निःशुल्क नामांकन और पढ़ाई अंग्रेजी मीडियम से करायी जाएगी एवं विद्यालय में अध्ययनरत कक्षा दशम के छात्र-छात्राओं के वार्षिक माध्यमिक परीक्षा 2023 में राज्य में प्रथम



स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थी को विद्यालय की ओर से स्कूटी दिया जाएगा। उपस्थित वक्ताओं ने विद्यार्थियों के बीच अपने वक्तव्य रखे और सीमित संसाधनों में बेहतर शिक्षा प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया। मौके पर विद्यालय प्रांगण में पौधरोपण किया गया। कार्यक्रम का संचालन मेलासा स्वैता तिकी व

कस्तूरबा विद्यालय अनगड़ा में डालसा सचिव ने करायी लिगल लिट्रेसी क्लास

बच्चों को दी गयी बाल श्रम और बाल अधिकारों की जानकारी

आजाद सिपाही संवाददाता

अनगड़ा। कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय अनगड़ा में सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकार रांची द्वारा 'लिगल लिट्रेसी क्लास' ली गयी। इस अवसर पर डालसा सचिव ने बच्चों को संविधान में वर्णित मूल अधिकार तथा मूल कर्तव्यों के बारे में जानकारी दी। कार्यक्रम में डालसा सचिव राकेश रंजन, पीएलवी विक्की चैधरी एवं स्कूल के शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थे। मौके पर



डालसा सचिव राकेश रंजन ने बच्चों को मूल अधिकार व कर्तव्य के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने समानता का अधिकार, स्वतंत्रता का अधिकार, शोषण के खिलाफ अधिकार, धार्मिक स्वतंत्रता का अधिकार, सवैधानिक उपचारों का अधिकार आदि के बारे में विस्तार से

जानकारी दी। इसके अलावा डालसा सचिव ने बच्चों को भारतीय संविधान का पालन करने, उसके आदर्शों, संस्थाओं, राष्ट्रध्वज और राष्ट्रगान का सम्मान, भारत की एकता, संप्रभुता और अखण्डता की रक्षा करने व उसे बनाये रखने, देश की रक्षा और जरूरत पड़ने पर राष्ट्र की

द्वादश ज्योतिर्लिंग अध्यात्मिक दर्शन मेला का समापन

कर्मफल आज नहीं तो कल भोगना ही पड़ता है : संजय सेठ

आजाद सिपाही संवाददाता

नामकुम। ईश्वरीय ब्रह्मकुमारी द्वारा ईईएफ मैदान टाटीसिलवे में छह दिनी अध्यात्म दर्शन मेले का समापन मंगलवार को किया गया। छह दिनों तक हर हर महादेव की ध्वनि के अलावे संगीत, प्रवचन, आरती आदि से मुखरित रहा ईईएफ मैदान। समापन समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में रांची सांसद संजय सेठ उपस्थित हुए। अतिथियों का स्वागत शॉल ओढ़ाकर एवं स्वागत



गान पर नृत्य कर किया गया। इस मौके पर सांसद ने कहा कि अपने जीवन काल में जो गत एवं अधर्म करता है। उसका पाप हमें यहीं भोगना पड़ता है। कहा कि कर्मफल एक ऐसा अमिट तथ्य है जो आज नहीं तो कल भोगना पड़ेगा। हमारे

संपन्न होने के बाद सांसद ने पूरे देश की खुशहाली के लिये भगवान शिव के समक्ष प्रार्थना की। इस अवसर पर सांसद प्रतिनिधि खिजरी विधानसभा प्रमोद कुमार सिंह, भाजपा टाटीसिलवे मंडल अध्यक्ष राजेंद्र महतो, पूर्व महामंत्री सरयुगा प्रसाद, महामंत्री अमित कुमार मिश्रा, नगर संपर्क प्रमुख राजेश मिश्रा, विनोद अग्रवाल, गोरखनाथ सिंह, दिलीप साहू, राणा दिनकर सिंह, गिरिधर मिश्रा, सिदाम सिंह मुंडा, केडी सिंह, उमेश बड़ाईक, अजय महतो, अशोक मिश्रा, जयपाल हजाम, किस्टो कुजूर आदि शामिल हुए।

कार्यक्रम : अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस सह खोरठा कवि सम्मेलन का आयोजन सांस्कृतिक मूल्यों का बोध कराती है मातृभाषा : बीएन ओहदार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राधा गोविंद विश्वविद्यालय रामगढ़ के सभागार में खोरठा भाषा विभाग के द्वारा अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस समारोह सह खोरठा कवि सम्मेलन आयोजित किया गया। इस आयोजन की अध्यक्षता विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ निर्मल कुमार मंडल ने की। इस अवसर पर वतीर मुख्य वक्ता डॉ बीएन ओहदार, रांची विश्वविद्यालय के पूर्व प्राध्यापक ने अपने उद्गार में कहा कि मातृभाषा हमें अपनी जड़ों से जोड़ती है अपने सांस्कृतिक मूल्यों का बोध कराती है। इस आयोजन में खोरठा के प्रख्यात कवि कलाकारों ने कार्यक्रम में अपने बेहतरीन प्रस्तुति से लोगों का मन मोहा। खोरठा के सुप्रसिद्ध गायक कवि सुकुमार ने कवि परितोष कुमार प्रजापति, कवि महेंद्र नाथ गोस्वामी, कवि श्यामसुंदर



केवट, डॉ डीसी राम और अशोक कुमार, मणिलाल, संदीप कुमार आदि ने अपनी गीतों और कविताओं की प्रस्तुति से कार्यक्रम में समा बांधा। समारोह में प्रसिद्ध मांदर वादक प्रयाग महतो और खोरठा के प्रसिद्ध शहनाई वादक प्रेमचंद कालिंदी ने युगलबंदी के खोरठा की लोक धुनों पर बेहतरीन प्रस्तुति देकर लोगों को झुमने नाचने को मजबूर कर दिया। इस दिन मौके पर खोरठा पत्रिका लोहाटी के संपादक

आकाश खूंटी ने मातृभाषा दिवस की ऐतिहासिक पृष्ठभूमि और वर्तमान में खोरठा भाषा की स्थिति पर अपने विचार रखे। इस आयोजन में रांची विश्वविद्यालय खोरठा के सहायक प्राध्यापक दिनेश कुमार दिनमणि ने अपना विचार व्यक्त करते हुए भाषाओं को बचाए रखने के लिए शिक्षण संस्थाओं के दायित्व पर प्रकाश डाला। कार्यक्रम की अध्यक्षता कर रहे विश्वविद्यालय के कुलसचिव डॉ निर्मल कुमार मंडल ने इस कार्यक्रम में अपनी शुभकामना संदेश में इस तरह के आयोजन की आवश्यकता पर बल दिया। इसके पूर्व समारोह में युवा सांस्कृतिक सम्मान से सम्मानित युवा खोरठा कलाकार विनोद कुमार रसलीन को पुष्प गुच्छ व अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया।

महत्वपूर्ण न्यूज

रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव को लेकर खिजरी विधायक ने पार्टी कार्यकर्ताओं संग की बैठक



सिकिंदी (आजाद सिपाही)। 27 फरवरी को होने वाले रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव की तैयारी व रणनीति को लेकर मंगलवार को ओरमांडी व अनगड़ा प्रखंड कांग्रेस कमेटी के पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं की बैठक सिकिंदी के ईटक मोड़ स्थित रंगला पंजाब रेस्टोरेंट में हुई। इसकी अध्यक्षता खिजरी विधायक राजेश कच्छप ने की। बैठक में दोनों प्रखंड से काफी संख्या में कार्यकर्ता शामिल हुए। मौके पर विधायक ने कहा कि कार्यकर्ता ही पार्टी के मजबूत स्तंभ हैं। कार्यकर्ताओं की मेहनत के दम पर ही पार्टी की हार और जीत तय होती है। उन्होंने कार्यकर्ताओं को निर्देश देते हुए कहा कि रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव में पार्टी प्रत्याशी बजरंग महतो की जीत सुनिश्चित करने के लिए कार्यकर्ता क्षेत्र में जाकर पार्टी की नीति को घर-घर पहुंचाने का कार्य करें। इसके बाद पार्टी प्रत्याशी के पक्ष में चुनाव प्रचार-प्रसार के लिए चार अलग-अलग टीम बनायी गई है, जो विधानसभा क्षेत्र में जाकर प्रत्याशी के पक्ष में चुनाव प्रचार करेंगे। इस अवसर पर अनगड़ा प्रमुख दीपा उरांव, विधायक प्रतिनिधि अनगड़ा राजेंद्र मुंडा, रमेश उरांव, महेश गंडू, सरिता देवी, अजगुत करमाली, रशीद अंसारी, साकिर अंसारी, रेशमी देवी, अनिल ठाकुर, गुड़िया देवी, जान तिग्गा, कमलेश पाहन, गणेश रजवार, बबलू तुरी व बबिता देवी सहित अन्य कार्यकर्ता शामिल थे।

लापुंग के फतेहपुर में प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम के दूसरे दिन अधिवास और 24 घंटे का अखंड कीर्तन शुरू



लापुंग (आजाद सिपाही)। लापुंग के फतेहपुर में तीन दिवसीय शिव लिंग प्राण प्रतिष्ठा के दूसरे दिन सर्ववेदी पूजन, कर्मकुटी, अधिवास, महाऔषधि पूजन हुआ। 24 घण्टा का हरिकीर्तन का प्रारम्भ के साथ विशाल अन्नपूर्णा भंडारा में सैकड़ों लोगों ने भण्डारा का लाभ उठाया। कल महाभिषेक प्राण प्रतिष्ठा एवं हवन पूर्णाहुति व विशाल भण्डारा के साथ तीन दिवसीय कार्यक्रम का समापन होगा। कल शिव लिंग प्राण प्रतिष्ठा के बाद अमजनों के लिए मंदिर के पट खुल जाएंगे। मुख्य आचार्य तारकेश्वर मिश्रा, हरिशचंद्र दास, सुधाकर दास के अलावे घनश्याम दास, अनिरुद्ध दास, शंकर दास अखंड कीर्तन में भाग लिये। विश्व हिन्दू परिषद खुंटी जिला मंत्री अनिल कुमार साहू व लापुंग विहिप मंत्री समीर गुप्ता को फतेहपुर शिव पूजा समिति की ओर से अंग वस्त्र भेंट किया गया। पूजा की सफलता में सभी ग्रामवासियों ने सहयोग किया। कार्यक्रम में फतेहपुर के अलावे ककरिया, दाड़ी, पोकटा, ककरिया, गोबिंदपुर, जरियागढ़ के अलावे लापुंग, लालगज के सभी श्रद्धालु भाग लिये।

वाइबीएन विश्वविद्यालय में ज्ञान वृद्धि कार्यक्रम के पहले चरण का समापन



नामकुम (आजाद सिपाही)। वाइबीएन विश्वविद्यालय में ज्ञान वृद्धि कार्यक्रम के पहले चरण का समापन मंगलवार को हुआ। वाइबीएन विश्वविद्यालय की एनएसएस विंग और मार्केटिंग टीम ने डॉन बॉस्को स्कूल हेसांग रांची कक्षा 9-12 के छात्रों के लिये ज्ञान वृद्धि कार्यक्रम आयोजित किया। डॉन बॉस्को स्कूल के 66 विद्यार्थियों को पहले स्कूल ऑफ फार्मसी कवाली ले जाना गया। जहां छात्रों को वाइबीएन विश्वविद्यालय की फार्मसी लैब की जानकारी दी गयी। उसके बाद छात्रों को स्कूल ऑफ फार्मसी कवाली से वाइबीएन यूनिवर्सिटी के मुख्य परिसर में लाया गया। यहां बच्चों को विश्वविद्यालय के मीटिंग हॉल में वाइबीएन विश्वविद्यालय का परिचय कराया गया। मौके पर डीएसडब्ल्यू डॉ अर्पणा शर्मा द्वारा डॉन बॉस्को स्कूल के शिक्षकों को मोमेंटो देकर सम्मानित किया। साथ ही इंजीनियरिंग कार्यशाला भी दिखायी गयी। आयोजन में वाइबीएन विश्वविद्यालय की डीन आरएन बिरंची और एनी मिंज एनएसएस-समन्वयक इं. कौशल किशोर और डॉ अंजनी कुमार सिंह का योगदान रहा।

वाइबीएन विश्वविद्यालय की एनएसएस इकाई ने अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस मनाया



नामकुम (आजाद सिपाही)। वाइबीएन विश्वविद्यालय की एनएसएस समिति ने मंगलवार को कांफ्रेंस हॉल और प्रशासन ब्लॉक वाइबीएन विश्वविद्यालय में अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस मनाया। इस विशेष आयोजन में कविता, चुटकुले और शायरी जैसे विभिन्न विषयों के लिये अंतरराष्ट्रीय मातृभाषा दिवस मनाया। मौके पर करीब 29 छात्रों ने कविता, चुटकुले और शायरी प्रस्तुत की। कुलपति प्रोफेसर डॉ एसपी यादव, सहायक कुलसचिव डॉ ज्योति रानी, डीएसडब्ल्यू डॉ अर्पणा शर्मा, परीक्षा नियंत्रक डॉ चंद्रजीत कुमार, डॉ अंजनी कुमार सिंह, डॉ मिरिफका हसन, स्वाति कुमारी, सुमन कुमारी, जया, शिवानी, प्रिया के साथ सहकर्मी एवं विद्यार्थी उपस्थित थे।



जिला योजना समिति ग्रामीण के लिए 13 सदस्य निर्वाचन निर्वाचित

निर्वाचित सदस्यों को पीठासीन अधिकारी ने दिया प्रमाण पत्र

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। ग्रामीण क्षेत्र से जिला योजना समिति-2023 के सदस्यों का निर्वाचन प्रक्रिया आज पलामू समाहरणालय के डीआरडीए सभागार में संपन्न हुआ। जिला योजना समिति (ग्रामीण) के लिए कुल 13 सदस्यों के निर्वाचन हेतु 13 अभ्यर्थियों ने अपना नाम निर्दिष्ट किया। इसके उपरांत सभी 13



अभ्यर्थियों को पीठासीन अधिकारी-सह-जिला पंचायत राज पदाधिकारी शैलेश कुमार सिंह द्वारा

निर्वाचन निर्वाचित होने की घोषणा की गयी। साथ ही निर्वाचित सभी योजना समिति सदस्यों को प्रमाण पत्र दिया गया। सभी निर्वाचन निर्वाचित सदस्यों में खुशबू कुमारी, सुदामा प्रसाद, रिंकी कुमारी, विजय कुमार, अरविंद सिंह, जय शंकर कुमार सिंह, प्रमोद कुमार सिंह, अमित कुमार जायसवाल, संजू देवी, फजायल अहमद, आलोक

कुमार सिंह, रामलक्ष प्रसाद एवं माया कुमारी शामिल हैं। निर्वाचन के मौके पर पीठासीन अधिकारी-सह-जिला पंचायत राज पदाधिकारी शैलेश कुमार सिंह सहित जिला अध्यक्ष निर्वाचन प्रक्रिया में अजय पांडेय, विनोद कुमार गुप्ता, रामलखन राम, संजय प्रसाद, राजन बाखला आदि ने सहयोग किया।

पूजा पद्धति से बच्चों में संस्कार आती है : बचन ठाकुर

आजाद सिपाही संवाददाता
पांकी (पलामू)। पांकी प्रखंड अंतर्गत माड़न पंचायत के अहीरगुहा में आदि फूड्स सरना समाज ने आठवाँ

स्थापना दिवस सरनास्थल में झंडा बदली कार्यक्रम का आयोजन किया गया। मौके पर पहुंचे पांकी विधायक डॉ. शशिभूषण मेहता के निजी सचिव

प्रो. बचन ठाकुर ने कहा प्रकृति के बीच रहने वाले लोग प्रकृति की पूजा करते हैं। सरना समाज के लोग प्रकृति की पूजा कर झंडा के प्रति आस्था

प्रकट करते हैं। जा पद्धति सही रहे तो बच्चों में संस्कार आती है। संस्कार के बगैर अच्छे समाज की कल्पना नहीं की जा सकती है।

विधायक व नगर अध्यक्ष ने किया अनुमंडल मैदान जीर्णोद्धार कार्य का शिलान्यास

एकजुटता से होगा हुसैनाबाद का सर्वांगीण विकास : कमलेश सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता
हुसैनाबाद। हुसैनाबाद अनुमंडल मैदान के जीर्णोद्धार कार्य का शिलान्यास विधायक कमलेश कुमार सिंह, नगर पंचायत अध्यक्ष शशि कुमार व नगर उपाध्यक्ष गवासुदीन सिद्दीकी ने संयुक्त रूप से नारियल फोड़कर किया। इस मैदान का जीर्णोद्धार का कार्य तकरीबन 70 लाख की राशि से किया जाएगा। इस मौके पर विधायक कमलेश कुमार सिंह ने कहा कि हुसैनाबाद का अनुमंडल मैदान खेल के साथ साथ विभिन्न आयोजनों के लिए काफी उपयोगी है। इसे बचाना सभी का दायित्व



हुसैनाबाद अनुमंडल मैदान के जीर्णोद्धार कार्य का शिलान्यास विधायक कमलेश कुमार सिंह, नगर पंचायत अध्यक्ष शशि कुमार व नगर उपाध्यक्ष गवासुदीन सिद्दीकी ने संयुक्त रूप से नारियल फोड़कर किया।

दी। नगर पंचायत अध्यक्ष शशि कुमार ने कहा कि उनका लक्ष्य हुसैनाबाद शहर को विकास के मामले में अग्रणी बनाना है। उन्होंने कहा कि जल्द ही हुसैनाबाद शहर नए रूप में दिखने लगेगा। मौके पर विधायक प्रतिनिधि अजीत सिंह, वार्ड पार्षद राजेन्द्र पाल, विनय पासवान, पप्पू सिंह, रज लाल, हाजी अब्बास अंसारी, खवाल् खान, अभय कुमार सिंह उर्फ दुना सिंह, विमलेश सिंह, अमपू सिंह, महेंद्र सिंह, हंसराज सिंह, चौधरी पासवान, राजेंद्र पाल, जीसान हसन, रहमान राइन समेत कई लोग मौजूद थे।

राज्य नहीं, जन गोष्ठी आधारित सामाजिक आर्थिक इकाई का वैधानिक अधिकार चाहिए : मगही समाज

आजाद सिपाही संवाददाता
मेदिनीनगर। कचहरी में जिला परिषद कार्यालय के सामने प्रगतिशील मगही समाज की ओर से मगध जो प्राचीन काल से गौरवशाली एवं समृद्धशाली जनगोष्ठी रहा है, इसे स्वतंत्र सामाजिक आर्थिक इकाई का वैधानिक दर्जा देने की मांग को लेकर धरना दिया गया। तत्पश्चात जिला पदाधिकारी के माध्यम से गृह मंत्री भारत सरकार एवं मुख्यमंत्री झारखंड सरकार को मांग पत्र भेजा गया। धरना को संबोधित करते हुए समाज के सचिव जगदीश सिंह ने कहा कि मगध अपने आप में पूर्ण आत्मनिर्भर सामाजिक आर्थिक इकाई (जन गोष्ठी) है। जिसकी



अपनी भाषा, अपनी संस्कृति, अपना इतिहास, नक्ष, भौगोलिक स्थिति, और भावनात्मक विरासत है। जिसे आज तीन राज्य यथा बिहार, झारखंड और छत्तीसगढ़ राज्य का बलरामपुर जिला में विभक्त कर दिया गया है। यह कृत्स्न पूर्ण रूप से प्रकृति विरोधी है। क्योंकि जन गोष्ठी पूरी तरह से प्राकृतिक व्यवस्था और प्राकृतिक संरचना होता है। प्रकृति ने मगध

को पूर्ण आत्मनिर्भरता के लिए अपार संसाधन उपलब्ध किया गया है, अगर मगध के पूरे भू भाग को एकीकृत कर इसे स्वतंत्र सामाजिक आर्थिक इकाई का वैधानिक अधिकार मिल जाय तो यहाँ शत प्रतिशत स्थानीय रोजगार सृजन होगा। पूंजीवादी व्यवस्था के शोषण जाल से मुक्ति मिल जाएगी। इसकी अपनी मातृभाषा और संस्कृति प्रस्फुटित हो उठेगा, जिससे सामाजिक सौहार्द बढ़ेगा, और अपराध, भ्रष्टाचार, अपसंस्कृति पर विराम लगेगा। समाज के संरक्षक विश्वनाथ सिंह ने कहा कि भारत के लोग अब अपने- अपने जन गोष्ठी में जन गोष्ठी आधारित व्यवस्था के लिए जागरूक होने लगे हैं।

स्वस्थ और सुरक्षित जीवन के लिए जरूरी है पौधरोपण : कौशल

पर्यावरणविद एवं मुखिया ने विवाह के रस्म मटकोड़वा पर पौधरोपण कर वर- वधु को आशीर्वाद स्वरूप समर्पित किया पौधा

भगवान शिव स्वर्ण पेड़ पौधों लगाने से जीवन में वही पड़ेगी ऑक्सीजन सिलेंडर लेने की जरूरत : मुखिया

कौशल किशोर जायसवाल और बीपीएसए संस्था के प्रधान सचिव सह पंचायत डाली बाजार के मुखिया पूनम जायसवाल ने पर्यावरण धर्म के प्रार्थना के साथ थार्डलैंड का बारहमासी आम पौधा लगाया। उन्होंने कार्यक्रम में शामिल लोगों को पर्यावरण धर्म के 8 मूल ज्ञान मंत्रों की शपथ भी दिलाई। वहीं उन्होंने वर- वधु को आम व कपूर का पौधा देकर उनके सफल वैवाहिक जीवन की मंगल कामना की। उन्होंने कहा कि पर्यावरण धर्म के तहत इस विवाह से पहले भी



उन्होंने आम के पौधे लगाए थे जो अभी फल फूल दे रहा है। उन्होंने कहा कि सभी लोगों को जीवन के हरेक महत्वपूर्ण मौके पर पौधरोपण कर उसे यादगार बनाना चाहिए। इससे जीवन और पर्यावरण दोनों की रक्षा होती है। उन्होंने लखनऊ के मनोज गुप्ता की पुत्री रिया और यूपी के बीपीएसए संस्था के प्रदेश अध्यक्ष राजकुमार जायसवाल के पुत्र चंद्र गोपाल के विवाह समारोह में शामिल होकर वर वधु को पौधों के साथ आशीर्वाद देते हुए उनके सुख और समृद्ध जीवन की कामना की। पर्यावरण धर्मगुरु कौशल ने कहा कि पर्यावरण धर्म

के आठ मूल्य ज्ञान मंत्रों के तहत पहला मूल मंत्र में कोई भी शुभ कार्यों पर पौधा को लगाना एवं दान करना शामिल है। उन्होंने कहा कि यदि घर में सदस्यों की संख्या बढ़े तो उन्हें स्वस्थ रहने के लिए व प्रकृति के संरक्षण और समृद्धन के लिए वृक्षों की संख्या भी बढ़नी चाहिए। क्योंकि पेड़ पौधा को हमारे भारतीय संस्कृति में भावना शिव का स्वरूप माना जाता है। उक्त कार्यक्रम के विजय गुप्ता, अनुज गुप्ता, रेखा देवी, अनिल गुप्ता

रामभरो प्रसाद, रीता देवी, अनुराधा देवी, शानू देवी, रिंकी रावटसमंज भाजपा विधायक भूपेश चौबे, धीरज पांडेय, जवाहर पासवान, नंद गोपाल, वर्षा रानी, अंजनी देवी, यशवाल, डॉ.अभिषेक, सुभाष प्रसाद, नन्दक चंद्र, नंदकिशोर, प्रदीप, अजय,पलामू सर्वेन्द्र प्रसाद, सुचित कुमार, प्रदीप प्रसाद, कार्तिक प्रसाद, गीता देवी, कल्पना देवी, चिंता देवी, रामजी प्रसाद, संजय, सरोज,सूरज कुमार, पंकज कुमार, रंकी कुमार, विकास कुमार, पूर्णिमा कुमारी भी शामिल थे।

6 मार्च को होली मिलन समारोह में राजद के कई बड़े नेता होंगे शामिल : महेंद्र यादव

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। हरिहरगंज नगर पंचायत क्षेत्र के मोतीराज महिला कॉलेज परिसर में मंगलवार को राजद प्रखंड अध्यक्ष महेंद्र यादव के अध्यक्षता में प्रखण्ड इकाई की बैठक हुयी। बैठक में आगामी 6 मार्च को स्थानीय राधा कृष्ण मैदान में 11 बजे दिन से शाम 6 बजे तक पार्टी द्वारा आयोजित होली मिलन समारोह को सफल बनाने पर चर्चा हुयी। होली मिलन समारोह के बतौर मुख्य अतिथि राजद के प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व विधायक संजय कुमार सिंह यादव तथा विशिष्ट अतिथि पलामू के पूर्व सांसद धूरन राम, प्रदेश सचिव बुधन सिंह यादव, जिला अध्यक्ष मोहन विश्वकर्मा, अनुसूचित जाति के जिला प्रकोष्ठ अध्यक्ष राजू भुइयाँ सहित राजद के कई वरीय नेता शामिल होंगे वहीं प्रखंड अध्यक्ष महेंद्र यादव ने कार्यक्रमों सहित आम लोगों से समारोह को सफल बनाने की अपील की।

सड़क निर्माण कार्य में लगे मिक्सचर मशीन और ट्रैक्टर को नक्सलियों ने किया आग के हवाले

आजाद सिपाही संवाददाता
सतबरवा/पलामू। मनिंका थाना क्षेत्र के रांकी कला गांव में मंगलवार को नक्सलियों ने मंगलवार को दिनदहाड़े सड़क निर्माण कार्य में लगे मशीन और ट्रैक्टर को आग के हवाले कर दिया। नक्सलियों ने सड़क निर्माण का कार्य बंद करने की धमकी भी दी है। घटना में शामिल नक्सलियों ने खुद को टीपीसी से जुड़ा बताया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार घटना लगभग दोपहर 2:00 बजे की है। मोटरसाइकिल पर सवार होकर नक्सली मंगलवार की दोपहर रांकी कला के पास सड़क निर्माण कार्य स्थल पर पहुंचे और मजदूरों को धमकी देकर कार्य बंद करा दिया। वहीं मौके पर काम में



लगे मिक्सचर मशीन और ट्रैक्टर में आग लगा दी। जाने के पहले उन्होंने संगठन से आदेश नहीं मिलने तक काम बंद रखने का निर्देश देते हुए घटना को अंजाम देकर चलते बने। यह सड़क रांची रोड दुलसुलमी से केड तक बनाई जा रही है। इधर सूचना मिलते ही पहले सतबरवा पुलिस उसके बाद मनिंका पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और अनुसंधान शुरू कर

दिया। इस दौरान मौके पर उपस्थित टेकेदार और मनिंका थाना प्रभारी राणा प्रताप सिंह के बीच तू तू मैं मैं भी हुआ। साथ ही टेकेदार और कुछ पत्रकारों का मोबाइल भी पुलिस द्वारा छीन ली गयी। बाद में वीडियो और फोटो डिलीट करने की शर्त पर पत्रकारों का मोबाइल लौटा दिया गया। वहीं सतबरवा थाना प्रभारी अमित कुमार सोनी ने कहा कि जितना बनेगा अनुसंधान में मदद करेंगे।

बराही धाम में तीन दिवसीय सांस्कृतिक कार्यक्रम संपन्न

आजाद सिपाही संवाददाता
हुसैनाबाद। हुसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र के चर्चित बराही धाम परिसर में तीन दिवसीय सांस्कृतिक कार्यक्रम मंगलवार को भव्य भंडारे के साथ संपन्न हो गया। इस अवसर पर उत्तर प्रदेश, बिहार, झारखंड के भोजपुरी लोक गायिका गायक,करिश्मा राठौर, कंचन सिंह, अंकित सिंह, धर्मेश धाकड़, राजन रसीला व तिरुपति बालाजी के कलाकारों की धूम रही। इस दौरान बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने धाम परिसर में पहुंचकर शिव मंदिर में जलाभिषेक पूजा अर्चना की पूरा तीन दिन हर हर महादेव के जयघोष से पूरा पूरा वातावरण भक्तिमय बना रहा,वही जागरण कार्यक्रम में कलाकारों द्वारा एक से बढ़ कर एक भजनों की अमृत वर्षा से पूरा परिसर में उमड़ी भीड़ झूमते नजर आए।कार्यक्रम का शुभारंभ एनसीपी के वरीय युवा नेता सुर्या सोनल सिंह, शिवांश चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष धर्मप्रीम व समाजसेवी रंधीर कुमार सिंह, समाजसेवी आकाश श्रीवास्तव, प्रिंस सिंह, जितेंद्र सिंह, अयोध्या सिंह टिकैत बिहार उत्तर प्रदेश के



चर्चित एंकर रवि कुमार सिंह ने संयुक्त रूप से फीता काटकर किया। साथ ही रंधीर कुमार सिंह ने सभी कलाकारों व अतिथियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया।मौके पर सुर्या सोनल सिंह ने कहा कि बराही धाम को और भी बेहतर तरीके से डेवलप किया जाएगा।जिससे क्षेत्र का नाम पूरे देश विदेश में फैलाने हो।मौके पर रंधीर सिंह ने कहा कि बराही धाम धार्मिक स्थल के साथ पर्यटक स्थल के रूप में क्षेत्र के लोगों के सहयोग विकसित किया जा रहा है आने वाले समय में बराही धाम पलामू के साथ साथ झारखंड राज्य में एक अलग पहचान होगी। मंगलवार को भव्य भंडारे का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में बराही धाम समिति के सभी सदस्य काफी सक्रिय थे।

निजी आइडी से अवैध ई-रेल टिकट का धंधा करने के आरोपी को किया गिरफ्तार

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। आरपीएफ जपला की टीम ने अवैध ई-टिकट की बिक्री करने वाले छतरपुर निवासी रिंतेश कुमार सिंह की छतरपुर स्थित ओम फोटोस्टेट एवं डिजिटल स्टूडियो में छापामारी की। छापामारी के दौरान उक्त व्यक्ति को अवैध टिकटों का उपयोग कर ई टिकट बनाने का खुलासा हुआ। रिंतेश कुमार सिंह की दुकान से एक लैपटॉप, एक एचपी लेजरजेट प्रिंटर, वन प्लस मोबाइल फोन, भविष्य के 6929 रुपये के सात टिकट, 24 नम्बर अतीत के ई-रेल टिकट 26,888 1 रुपये के व दो पर्सनल यूजर आईडी जब्त किया गया है। आरपीएफ इंस्पेक्टर निशांत कुमार ने बताया कि आरोपी रिंतेश कुमार सिंह को जब सामानों के दस्तावेज के साथ रेलवे कोर्ट डाल्टनगंज भेज दिया गया है। छापामारी दल में आरपीएफ के निशांत कुमार, एचसी अमर हुसैन, एजाज खान, विजय कुमार सिंह, अबरार रफीक, एएसआई अनिल कुमार चौधरी आदि लोग शामिल थे।



हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। आरपीएफ जपला की टीम ने अवैध ई-टिकट की बिक्री करने वाले छतरपुर निवासी रिंतेश कुमार सिंह की छतरपुर स्थित ओम फोटोस्टेट एवं डिजिटल स्टूडियो में छापामारी की।

केतात हनुमत प्राण प्रतिष्ठा यज्ञ को लेकर निकली कलश यात्रा

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। केतात में रहे हरे मनोकामना सिद्धपीठ पंचमुखी हनुमत प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ को लेकर जल यात्रा गाजेबाजे के साथ निकाली गयी। जो जय श्रीराम, जय हनुमान के जय घोष से पूरा इलाका गुंजायमान हो गया। यह कलश यात्रा केतात से निकल कर बीमोड़ होते हुए रेहला कोयल नदी में पूजा अर्चना के बाद कलश में जल भर कर पुनः केतात यज्ञ स्थल में आकर समाप्त हो गयी। इस कलश यात्रा में घोड़े और रथ आकर्षक का केन्द्र था। यात्रा के समय डंडिला खुर्द गांव के मोड़ पर नवयुवक संघ डंडिला खुर्द के द्वारा यज्ञ करवा रहे जगतरु विष्णु विक्रम जी महाराज और साथ में सभी जगतगुरुओं को माला पहना कर स्वागत किया गया। तत्पश्चात् सभी कलश यात्रियों को सरबत पानी पिलाया गया। जिसमें मुख्य रूप से प्रखंड अध्यक्ष सह बीस सुजी उपाध्यक्ष रविन्द्र कुमार शुक्ला (गुड्डा), शशि भूषण शुक्ला, नंदलाल शुक्ला, ललन चौबे, विकास शुक्ला, छटे शुक्ला, नीरज शुक्ला, लालबाबु शुक्ला, उमा शंकर पाण्डेय, मिथिलेश चौबे, सुशील शुक्ला, पवन शुक्ला, मनोज शुक्ला, आलोक शुक्ला, पुनीत शुक्ला, लकी शुक्ला, आर्यन शुक्ला, वरुण शुक्ला और सभी शुक्ला परिवार उपस्थित थे।



केतात में रहे हरे मनोकामना सिद्धपीठ पंचमुखी हनुमत प्राण प्रतिष्ठा महायज्ञ को लेकर जल यात्रा गाजेबाजे के साथ निकाली गयी। जो जय श्रीराम, जय हनुमान के जय घोष से पूरा इलाका गुंजायमान हो गया। यह कलश यात्रा केतात से निकल कर बीमोड़ होते हुए रेहला कोयल नदी में पूजा अर्चना के बाद कलश में जल भर कर पुनः केतात यज्ञ स्थल में आकर समाप्त हो गयी। इस कलश यात्रा में घोड़े और रथ आकर्षक का केन्द्र था। यात्रा के समय डंडिला खुर्द गांव के मोड़ पर नवयुवक संघ डंडिला खुर्द के द्वारा यज्ञ करवा रहे जगतरु विष्णु विक्रम जी महाराज और साथ में सभी जगतगुरुओं को माला पहना कर स्वागत किया गया। तत्पश्चात् सभी कलश यात्रियों को सरबत पानी पिलाया गया। जिसमें मुख्य रूप से प्रखंड अध्यक्ष सह बीस सुजी उपाध्यक्ष रविन्द्र कुमार शुक्ला (गुड्डा), शशि भूषण शुक्ला, नंदलाल शुक्ला, ललन चौबे, विकास शुक्ला, छटे शुक्ला, नीरज शुक्ला, लालबाबु शुक्ला, उमा शंकर पाण्डेय, मिथिलेश चौबे, सुशील शुक्ला, पवन शुक्ला, मनोज शुक्ला, आलोक शुक्ला, पुनीत शुक्ला, लकी शुक्ला, आर्यन शुक्ला, वरुण शुक्ला और सभी शुक्ला परिवार उपस्थित थे।

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद।
हुसैनाबाद, दिनांक _____/_____/_____
शुद्धि-पत्र
इस कार्यालय द्वारा आमंत्रित ई0-निविदा आमंत्रण सूचना सं0-WRD/MID/HUSSAINABAD/ F2-34/2022-23 जिसका PR No.-290388 Minor Irrigation (22-23)#D है, के NIT के प्रकाशन की तिथि जो कि 22.10.2022 था, उसे 15.02.2023 समझा जाए।
निविदा की अन्य शर्तें पूर्ववत् रहेगी।
सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।
कार्यपालक अभियंता लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद।
PR 290781 Minor Irrigation (22-23)D

अनुमण्डल पदाधिकारी-सह-अनुमण्डल दण्डाधिकारी का कार्यालय, खूँटी।
(नजारात शाखा)
प्रेस विज्ञप्ति
त्रिस्तरीय पंचायत (आम) चुनाव-2022 के लिए अधिग्रहित वाहन का किराया भुगतान किया जाना है, जिसके लिए वाहन का लॉग बुक, बैंक खाता विवरणी एवं आधार कार्ड का छायाप्रति आवश्यकता है।
अतः इस प्रेस विज्ञप्ति के माध्यम से सभी संबंधित वाहन मालिकों को सूचित किया जाता है कि चुनाव कार्य में प्रयुक्त वाहन का लॉग बुक, बैंक खाता विवरणी एवं आधार कार्ड दिनांक 26.02.2023 तक अनुमण्डल कार्यालय, खूँटी के नजारात शाखा में जमा करना सुनिश्चित करेंगे। लॉग बुक, बैंक खाता विवरणी एवं आधार कार्ड जमा नहीं करने की स्थिति में राशि का भुगतान नहीं होने पर वाहन मालिक स्वयं जिम्मेवार होंगे।
ह0 / -
अनुमण्डल पदाधिकारी, खूँटी।
PR 290817 District(22-23)D

उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी का कार्यालय, गिरिडीह (अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति, अल्पसंख्यक एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण शाखा गिरिडीह) ई-मेल:- dwo.giridih@gmail.com
आवश्यक सूचना
प्रदेशिकोत्तर पाठ्यक्रमों में अध्ययनरत अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति एवं पिछड़ी जाति के छात्र/छात्राओं के लिए छात्रवृत्ति योजना वर्ष-2022-23 हेतु आवेदन से सम्बन्धित आवश्यक सूचना।
ऑनलाइन आवेदन करने की समय सीमा:-
क्र0 प्रक्रियात्मक कार्यावही कार्यवाही के लिए दिनांक कार्यवाही के लिए दिनांक
1 शैक्षणिक संस्थानों द्वारा ई-कल्याण पोर्टल पर पंजीकरण हेतु आवेदन की तिथि 21.02.2023 06.03.2023
2 शैक्षणिक संस्थानों द्वारा छात्र/छात्राओं के आवेदन प्रक्रिया की तिथि 10.03.2023 17.03.2023
3 संबंधित शैक्षणिक संस्थान के INO द्वारा छात्र/छात्राओं के आवेदन का सत्यापन की तिथि 10.03.2023 18.03.2023
नोट :- आवेदन करने की प्रक्रिया:- बेबसाइट https://ekalyan.cgg.gov.in पर उपलब्ध है।
जिला कल्याण पदाधिकारी, गिरिडीह
PR 290783 Welfare (22-23)_D

कार्यालय, विद्युत कार्यपालक अभियंता विद्युत कार्यप्रमंडल, इन्जीनियर्स हॉस्टल, दुर्गा, रांची अति अल्पकालिन निविदा आमंत्रण सूचना संख्या - 100/22-23
1. विभाग का नाम :- उर्जा विभाग।
2. विज्ञापन दाता का पदनाम :- विद्युत कार्यपालक अभियंता, विद्युत कार्य प्रमंडल, रांची।
3. परिमाण विषय बिक्री की अंतिम तिथि :- दिनांक 27/02/2023 तक (2.00 बजे अपराह्न तक)
4. निविदा प्राप्ति की तिथि :- दिनांक 28/02/2023 को 12.00 बजे अपराह्न तक।
5. निविदा खोलने की तिथि :- दिनांक 28/02/2023 को 1.00 बजे अपराह्न में।
6. परिमाण विषय बिक्री का स्थान :- नगर नियंत्रण कक्ष, रांची, /विद्युत अक्षेपण अभियंता, विद्युत कार्य अंचल रांची, एवं विद्युत कार्यपालक अभियंता, विद्युत कार्य प्रमण्डल, रांची।
7. निविदा प्राप्ति का स्थान :- नगर नियंत्रण कक्ष, रांची।
8. निविदा खोलने का स्थान :- विद्युत कार्य प्रमण्डल, रांची।
क्र0 कार्य का नाम प्राक्कलित राशि अग्रघन की राशि परिमाण विषय का मूल्य कार्य समाप्ति की अवधि
1. झारखण्ड विधान सभा अध्यक्ष आवास एवं झारखण्ड लोक सेवा आयोग कार्यालय भवनों में अधिष्ठापित स्पलीट एवं विन्डो टाईप वातानुकूलित संयंत्र के वार्षिक सम्पोषण का कार्य। 4,25,937-00 9,000-00 750-00 एक वर्ष
2. व्यवहार न्यायाल, लोहदरगा के विभिन्न भवनों में कम्प्यूटर वायरिंग, एलवईडी स्मार्ट टीवी, विडियो कॉन्फ्रेंसिंग एच डी टी वीडियो में मरम्मत एवं ट्यूब लाइट के बदलीकरण का कार्य। 3,91,521-00 8,000-00 750-00 14 दिन
Note :- Terms & Condition also available in our website www.jharkhand.gov.in and our office Notice Board.
विद्युत कार्यपालक अभियंता विद्युत कार्य प्रमंडल, रांची
PR 290892 Energy (22-23)_D



ओड़िशा के सिजीमाली बॉक्सआइट ब्लॉक के लिए वेदांता प्रेफर्ड बिडर

नवी दिल्ली (आजाद सिपाही)। वेदांता लिमिटेड को सिजीमाली बॉक्सआइट ब्लॉक के लिए प्रेफर्ड बिडर घोषित किया गया है। यह ब्लॉक ओड़िशा के रायगड़ा और कालाहांडी जिलों में स्थित है। बोलीदाता के रूप में वेदांता को यह तरजीह ओड़िशा सरकार द्वारा आयोजित मिनेरल ब्लॉक ऑक्शन के तहत प्रदान की गयी है। आकार, स्थिति और बॉक्सआइट गुणवत्ता के आधार पर वेदांता के लिए यह ब्लॉक रणनीतिक तौर पर उपयुक्त है। इस ब्लॉक में अनुमानित बॉक्सआइट भंडार लगभग 311 मीलियन टन है।

रेलवे स्टेडियम संबलपुर में संबलपुर मंडल करेगा पुष्प प्रदर्शनी का आयोजन



संबलपुर (आजाद सिपाही)। पूर्व तट रेलवे, संबलपुर मंडल 25 और 26 फरवरी को रेलवे स्टेडियम, रेल नगर, संबलपुर में वार्षिक पुष्प प्रदर्शनी का आयोजन करने जा रहा है। पुष्प प्रदर्शनी के दौरान विभिन्न प्रकार के फूलों और पौधों की प्रदर्शनी लगायी जायेगी। प्रदर्शनी के दौरान विभिन्न रेलवे विभागों, नर्सरी और अन्य संगठनों के प्रतिभागी अपने संग्रह का प्रदर्शन करेंगे। फलावर शो प्रदर्शनी के दौरान फूड स्टॉल भी लगेगे। पूर्व तट रेलवे, संबलपुर मंडल ने फूल प्रेमियों और आम जनता से अनुरोध है कि वे इस प्रदर्शनी को देखें और आनंद लें।

हिजबुल मुजाहिदीन का टॉप कमांडर बशीर अहमद मारा गया, 2 हमलावरों ने गोली मारकर हत्या की

इस्लामाबाद (एजेंसी)। पाकिस्तान के रावलपिंडी में सोमवार को हिजबुल मुजाहिदीन का टॉप कमांडर बशीर अहमद मारा गया। हमलावर ने रावलपिंडी में एक दुकान के बाहर पीर को गोली मारी गई, जिससे उसकी मौत हो गई। पिछले साल 4 अक्टूबर को आतंकी गतिविधियों में शामिल होने के चलते उसे आतंकवादियों घोषित कर दिया गया था। पीर हिजबुल मुजाहिदीन, लश्कर-ए-तैयबा जैसे संगठनों को आगे बढ़ाने के लिए पूर्व-आतंकवादियों को एकजुट करने के लिए कई ऑनलाइन एक्टिविटीज में शामिल था। बशीर अपने घर के पास मस्जिद में नमाज पढ़ने गया था। मस्जिद से बाहर निकलने के बाद वह एक दुकान के पास खड़ा हो गया। इसी दौरान दो हमलावर बाइक से आए और गोली मारकर बशीर की हत्या कर दी।

study MBBS in ABROAD
RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN
Get Direct Admission in
Top Government Medical Universities
of ABROAD.
Call Now!
UNIVERSITY FLY
+91-7903149721 www.universityfly.com

Ranjeet Singh Kundan Singh
Proprietor
SHIVA TRADERS
T: +91-99341 89684
76673 84788
Shiva Complex, Rajender Chowk, Giridih Bypass Road Koderma (JH) 825410
Mob: 9939563560, 7004525571, Email id: shivacement1212@gmail.com

शीघ्र प्रकाशित
With OMR SHEET for Practice
Verma's Jharkhand Board Today CLASS-X 2023
Hindi, English, Mathematics, Science, Social Science and Sanskrit
5 Solved Sets combined in ONE BOOK
VERMA PRESS PVT. LTD.
4, R. G. STREET, THARPAKHA
RANCHI (JHARKHAND) - 834 001

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE मुवनेश्वर उड़ीसा)
टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)
इंटर एवं स्नातक पास वालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.Ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें
झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर
ए.एन.एम. डी.फार्मसी बी.एड. बी.एस.सी. नर्सिंग डी.एल.एड.
A.N.M D.Pharmacy B.Ed. B.Sc Nursing D.El.Ed
FACILITIES : SCHOLARSHIP ♦ BUS & HOSTEL FACILITY
♦ CAMPUS PLACEMENT ♦ WELL EQUIPPED LAB ♦ ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY
URGENT REQUIREMENT
♦ B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
♦ D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
♦ B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)
Send resume within 3 days in 7782054270
www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com

आजाद सिपाही को और से स्ववाधिकाारी लैंडस्केप मॉडिया प्रा. लि., प्रकाशक एवं मुद्रक हरिनारायण सिंह के लिए 176 कोकर चोक, ओल्ड एचबी रोड, रांची 834001 (झारखंड) से प्रकाशित तथा डीबी प्रिंट सोल्यूशंस (ए यूनिट ऑफ डीबी कार्प लिमिटेड), प्लॉट नं. 535 एवं 1272, ललपुटवा, पुलिस स्टेशन, रातू, रांची से मुद्रित।
संपादक : हरिनारायण सिंह, स्थानीय संपादक : विनोद कुमार, **पीआरबी एक्ट के तहत खबरों के लिए जिम्मेदार, राज्य समन्वय संपादक : अजय शर्मा। समस्त दिवानी विवाहों, न्यायिक कारवाहों एवं दंडित परिवारों के लिए क्षेत्राधिकार रांची न्यायालय में रहेगा। फोन : 9264434560, R.N.I. No.-JHAHIN/2015/65109, Postal Registration No. RN/249/2019-21

सीएम नवीन पटनायक ने भुवनेश्वर में आदिवासी मेले का उद्घाटन किया

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने सोमवार शाम को स्थानीय यूनिट-1 में आदिवासी मैदान में आदिवासी मेला एवं सांस्कृतिक उत्सव-2023 का उद्घाटन किया। इस मौके पर आदिवासी सांप्रदायिक के पारंपरिक बाद्य के साथ लोगों ने मुख्यमंत्री का जोरदार स्वागत किया। मुख्यमंत्री ने आदिवासी कला संस्कृति का दौरा किया। जनजातीय मेले का मुख्य उद्देश्य जनजातीय लोगों की कला, संस्कृति और वास्तुकला को प्रदर्शित करने के साथ-साथ विभिन्न वन उत्पादों और उनके उत्पादों का विपणन करना है। इस साल मेला 20 फरवरी से 1 मार्च तक दस दिनों तक आयोजित किया जा रहा है।



सहायक समूहों की माताएं अपनी उपज और एकत्रित उत्पाद बेच रही हैं। परियोजना के तहत आदिवासी स्वयं सहायक समूहों की माताओं को 17 स्टॉल आवंटित किये गये हैं। इसके अलावा टीडीसीसी, ओएफएसडीएस, मिशन शक्ति, ओरमास, मिलेट मिशन, हस्तशिल्प एवं वस्त्र, हस्तशिल्प एवं योजना एवं समन्वय विभाग 23 स्टॉलों में अपने उत्पादों का प्रदर्शन एवं बिक्री कर रहे हैं तथा जानकारी प्रदान कर रहे हैं। मेले में हर शाम 6.30 से 8.30 बजे तक विभिन्न आदिवासी नृत्य की प्रदर्शित किया जाता है। उद्घाटन संख्या में चारो नृत्य दलों

ने धुरआ जनजाति का बिरली नृत्य, कंध जनजाति का चुपुरा नृत्य, परजा जनजाति का टेमसा नृत्य प्रस्तुत किया। इस आदिवासी मेले में हर साल करीब 8 से 10 लाख दर्शक राज्य तथा राज्य बाहर से आते हैं। इस मेले में 5 से 6 करोड़ का कारोबार होता है। मेले में भुवनेश्वर और उसके आसपास के क्षेत्रों के निवासी और भारत के विभिन्न हिस्सों के लोग बड़ी संख्या में मेले में आते हैं। स्वदेशी और वन उत्पाद जैसे, हल्दी, मांड़िया, मूंग, बीरी, मक्का, बासना चावल, शहद, झुन्ना, झाड़ू, पालुअ सामग्री खरीदते हैं। उद्घाटन समारोह में विभागीय

मंत्री जगन्नाथ सारका, स्वतंत्र उन्नयन परिषद सलाहकार प्रदीप मांझी, बीएमसी मेयर सुलोचना दास, उन्नयन आयुक्त प्रदीप कुमार जेना, मुख्यमंत्री के सलाहकार आर बालाक्रिष्णन, मुख्यमंत्री के निजी सचिव (5-'टी') वीके पांडियन, अनुसूचित जनजाति एवं अनुसूचित जाति उन्नयन विभाग के आयुक्त एवं प्रशासनिक सचिव रूपाशरण साहू, एससीएसटीआरटीआइ के निदेशक इंद्रमणि त्रिपाठी, संभागीय विशेष प्रशासनिक सचिव विश्वरंजन सासमल, ओपीईएलआइपी के कार्यक्रम निदेशक पी अर्थनारी प्रमुख रूप से उपस्थित थे।

ओड़िशा में विधानसभा का बजट सत्र शुरू राज्यपाल के अभिभाषण के दौरान विपक्ष का बहिष्कार



आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। विधानसभा का बजट सत्र शुरू हो गया है। राज्यपाल प्रोफेसर गणेशीलाल को विधानसभा पहुंचने पर गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया। इसके बाद बाचस्पति राज्यपाल को सदन में ले गये। राज्यपाल के सदन में प्रवेश करते ही राष्ट्रगान गाया गया। इसके बाद राज्यपाल ने अपना भाषण शुरू किया। राज्यपाल ने सबसे पहले दिवंगत नेता को याद कर अपने भाषण की शुरुआत की। वह सब हुआ जिसकी उम्मीद थी। पहले कांग्रेस सदस्यों ने सदन में हंगामा किया। सदन के बीच में आया और होहला करने लगा। उन्होंने

मंडल राजभाषा कार्यान्वयन समिति खोरधारोड मंडल की 142वीं बैठक विजेता कर्मचारियों को किया गया पुरस्कृत



आजाद सिपाही संवाददाता खोरधारोड। मंडल रेल प्रबंधक रिकेश राय की अध्यक्षता में खोरधारोड मंडल के राजभाषा विभाग द्वारा 142वीं मंडल राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक आयोजित की गयी। बैठक में दिसंबर -2022 तिमाही के दौरान राजभाषा विभाग द्वारा की गयी विभिन्न गतिविधियों के विवरण पर चर्चा की गयी। साथ ही गृह मंत्रालय के वार्षिक कार्यक्रम के तहत उल्लेखित राजभाषा कार्यान्वयन के लिए निर्धारित लक्ष्यों के अनुपालन पर चर्चा की गयी। इस अवसर पर रिकेश राय ने कहा कि रहिंदी वह भाषा है जो पूरे देश को एकजुट करती है। सभी को आधिकारिक कार्यों में हिंदी का आधिकारिक प्रयोग

करना चाहिए। उन्होंने कहा कि विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से कर्मचारियों को यथासंभव हिंदी में काम करने के लिए प्रोत्साहित किया जाये। बैठक के दौरान राजभाषा विभाग द्वारा आयोजित हिन्दी स्लोगन प्रतियोगिता के विजेता कर्मचारियों को मंडल रेल प्रबंधक के करकमलों से प्रमाण पत्र सहित नकद पुरस्कार प्रदान किया गया। बैठक में अपर मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं अपर मंडल रेल प्रबंधक (परिचालन) कल्याण पटनायक, अपर मंडल रेल प्रबंधक (अवसंरचना) शुभ्रज्योति मंडल समेत मंडल के सभी शाखा अधिकारीगण उपस्थित थे। खोरधारोड के राजभाषा अधिकारी, उपा रानी द्वारा कार्यक्रम का संचालन किया गया।

लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने सुनीता देवी के पक्ष में मतदान के लिए लोगों को किया जागरूक



रामगढ़ (आजाद सिपाही)। रामगढ़ विधानसभा के उपनिर्वाचन में अपनी जीत सुनिश्चित करने को लेकर सभी पार्टियां अपना दमखम लगा रही हैं। इस दौरान आजसू पार्टी के पक्ष में लोगों को जागरूक करने के लिए झारखंड के वरिष्ठ नेता सह पूर्व आइजी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने सोमवार को छतर मांडू में आयोजित चाय की चौपाल में शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने आजसू पार्टी और बीजेपी को गठबंधन उम्मीदवार सुनीता देवी के पक्ष में मतदान के लिए लोगों को जागरूक किया। इस दौरान उन्होंने केंद्र व राज्य सरकार की कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी लोगों को दिया और कहा कि मौजूदा हेमंत सरकार ने रघुवर सरकार के लाये लोकहित और कल्याणकारी योजनाओं को निरस्त कर आम जनता को धोखा देने का काम किया है। सत्ता पर आते ही महिलाओं के लिए लागू 1 रुपये की रजिस्ट्री और किसानों के लिए लागू कृषि सम्मान निधि को बंद कराकर महिलाओं और किसानों को धोखा देने का कार्य किया है। उन्होंने बताया कि आने वाले चुनाव परिणाम लोगों के लिए प्रेरणादायक सिद्ध होगा। लक्ष्मण प्रसाद सिंह यहां पिछले दो दिन से कैंप किए हुए हैं और रविवार को भी उन्होंने पूर्व उपमुख्यमंत्री सुरेश महतो के साथ कई सभाओं को संबोधित कर चुनाव प्रचार किया। मौके पर राज्यसभा सांसद आदित्य साहू, रामगढ़ जिला प्रभारी शशि भूषण, दिलीप सिंह, मनोज सिंह, प्रदीप कुशवाहा, त्रिबेनी तिवाड़ी सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।

मोदी ने शुरू की सर्विस, अब यूपीआइ से सिंगापुर में भी लेन-देन, वयूआर कोड या मोबाइल नंबर से भेज सकेंगे पैसा नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। अब आप आसानी से बिना किसी परेशानी के यूपीआइ से सिंगापुर पैसे भेजें और वहां से पैसे मंगवा भी सकेंगे। मंगलवार को भारत और सिंगापुर के बीच क्रॉस-बॉर्डर पेमेंट कनेक्टिविटी की शुरुआत हुई है। इसके लिए यूपीआइ को सिंगापुर के पेनाऊ से जोड़ा गया है। जॉयपे, फोनपे और पेटोएम जैसे यूपीआइ ऐप्स के जरिए सिंगापुर पैसा भेज सकेंगे। वहीं पेनाऊ के जरिए सिंगापुर से भारत पैसा भेजा जा सकेगा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और सिंगापुर के प्रधानमंत्री ली हसीन लूंग ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से इसकी शुरुआत की। इस नयी सुविधा के बाद अब दोनों देशों के लोग दफकोड या अपने बैंक खातों से जुड़े मोबाइल नंबर के जरिए तुरंत (रियल टाइम) पैसा ट्रांसफर कर सकेंगे। विदेश मंत्रालय के अनुसार 2022 में लगभग 6.5 लाख भारतीय सिंगापुर में रह रहे हैं। इसमें अनिवासी भारतीय और भारतीय मूल के व्यक्ति शामिल हैं। जनवरी 2023 में यूपीआइ के जरिए 13 लाख करोड़ रुपये का ट्रांजेक्शन हुए। जनवरी में यूपीआइ से कुल 803 करोड़ ट्रांजेक्शन हुए। इससे पहले दिसंबर 2022 में 12.82 लाख करोड़ रुपये की पेमेंट यूपीआइ के जरिए हुई। वॉल्यूम के लिहाज से दिसंबर में 782 करोड़ ट्रांजेक्शन हुए।

BAWARCHI FAMILY RESTAURANT
Please Join Us to Celebrate
the opening Ceremony of our
New Restaurant
Venue :
Sector-9 Near Hatia More
Bokaro Steel City (Jharkhand)
With Best Compliments From :
BAWARCHI FAMILY RESTAURANT
Mob. : 65423 66205, 76338 16941

BLUE BANSI RESTAURANT
PURE VEG
INDIAN
JAIN FOOD
SOUTH INDIAN & CHINESE
NASTA ALSO available
BESIDE OVERBRIDGE, MAIN ROAD
FOR BOOKING CONTACT : 9608168673

यूपी पर्यटन विभाग के डिप्टी डायरेक्टर ने बिल्डिंग से कूद कर की खुदकुशी

मुंबई (आजाद सिपाही)। उत्तर प्रदेश पर्यटन विभाग के डिप्टी डायरेक्टर विमलेश ओदित्य ने बिल्डिंग से कूद कर आत्महत्या कर ली। तिलक नगर पुलिस ने एडीआर के तहत मामला दर्ज किया है और शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

बोरिंग के लिए संपर्क करे
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring,
405" 6" 8" Dia All Motor
& Pump Fitting, Building Material

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता
ज्योतिष ग्रह रत्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • हस्त रेखा • अंक शास्त्र
पंडित शशि कांत मिश्रा
पता - लार्डन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, अपोजिट-भूतपूर्व बारगेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761